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hessenek, úgy ők inkább a mérsékelt pol­
gári demokráciát választják.

Nem valószínűden, hogy néhány héten, 
vagy hónapon belül letisztulnak a magyar 
belpolitika zavaros vizei és kialakul végre 
az egységes polgári ellenzéki front, amely 
a jobboldaltól a baloldalig összegyűjti azo­
kat az erőket, amelyek gátat akarnak
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emelni az egységespárt burkolt diktatúrá­
jának további garázdálkodása elé. Utó­
végre a békés fejlődés nemcsak a baloldal 
érdeke, hanem érdeke annak a jobboldal­
nak is, amely nem akarja végsőkig feszí­
teni a hurt és inkább hajlandó józan en­
gedményeket tenni akkor, ha ezáltal sú­
lyé-. k. u-ztrófát háríthat cl a nemzet felől.

Munkaalkalmakkal és nem se­
géllyel akarnak segíteni a munka- 

nélküliségen
munkanélküliség enyhítésére és lehető lekiiz-

Valami bűzlik a jobboldalon
A magyar politikai jobboldali berkeiben 

hetek óta különös nyugtalanság tapasztal­
ható. Az úgynevezett keresztény párt, 
amely gróf Zichy János és Wolff Károly 
vezérletével nyolc esztendeje kívülről tá­
mogatta az egységespártot, megbolygatott 
méhkas módjára döngicsél. A lapok napról 
napra beszámolnak arról az idegességről, 
amely a keresztény pártban izgatja a ke­
délyeket és amely nem egy kereszténypárti 
képviselőt olyan nyilatkozatra ragadott, 
amely még a legbaloldalibb „destruktiv” 
szájából is kemény kritikaként hangzana. 
Úgy látszik, hogy Bethlen gróf és szükebb 
vezérkara kezdi komolyan venni ezt a 
nyugtalanságot, mert a kereszténypárt 
tegnapelőtti értekezletén a miniszterelnök 
vezetésével három miniszter is megjelent 
és hétrőfös beszédekben igyekeztek bal- 
zsamcseppekkel enyhíteni Zichy grófék 
politikai viszketegségét. Ez a buzgalom 
pedig nem egészen érdektelen, ha figye­
lembe vesszük azt, hogy Bethlen gróf ed­
dig alig hederitett az efajta palotaforradal­
makra és megelégedett azzal, ha hasonló j 
esetben egyik-másik alvezérét küldte maga j 
helyett lelki injekciót adni. Csodák-csodája, 
a hétrőfös beszédek, amelyek pedig a leg- , 
kegyelmesebb miniszterelnöki és minisz- I 
téri ajkakról csobogtak elő, egyáltalán nem 
hatották meg a kereszténypártot, amely­
nek tagjai tegnap ugyancsak lekicsinylő 
módon nyilatkoztak Bethlen grófék lelki 
masszázsáról és kijelentették többek kö­
zött: nem az a fontos, hogy a kormány 
őket nyugtassa meg, hanem az volna az 
üdvös, ha a kormány az országot tudná 
megnyugtatni.

Az ország tehát nyugtalan. Ezt most 
már nekünk is el kell hinnünk, ha a keresz­
ténypárt is rájött, hiszen a kereszténypárt­
ban éppen azok a politikusok ülnek, akik 
szinte maradék nélkül testesítik meg a 
magyar belpolitikában az ó-konzervativ 
irányzatot. Nagyon nyugtalan lehet tehát 
az ország, ha az elkeseredés hullámai már 
Zichy János gróf urék luxusjachtját is 
meghimbálták. Magában véve az a puszta 
tény. hogy a kereszténypárt megunta a 
Bethlen rezsim támogatását és komolyan 
fontolóra vette az ellenzékbe vonulást, 
rendkívül jellemző a mai viszonyokra, 
mert Zichyékről merész volna feltételezni 
azt. hogy ok nélkül kuruckodnak. Nincs 
kizárva, hogy a kereszténypárt mozgalma 
országos politikai akcióvá szélesedik ki. 
különösen akkor, ha beilleszkednek abba a 
keretbe, amelyet a demokratikus politika 
vezetői már hónapok óta igyekeznek ösz- 
szeállitani egy guvernamentális ellenzéki 
koncentráció számára. Nem titok, hogy 
Zichy János gróf éppen a legutóbbi napok­
ban hosszú tanácskozást folytatott Rassay 
Károllyal és ezen a tanácskozáson nem j 
csupán egy udvarias politikai eszmecsere 
zajlott le, mert a disputa olyan irányba te­
relődött, amely igen súlyos konkrétumokat 
tartalmazott már a legközelebbi jövőt ille­
tően. Ha tehát a kereszténypárt valóban 
ellenzékbe vonulna, ez azt jelentené, hogy 
a jobboldali politikai körök világos fejű és 
józan Ítélő képességű vezetői rájöttek arra, 
hogy milyen súlyos veszélyekkel jár a jö­
vőre nézve az, ha Bethlen grófék meddő, 
tehetetlen és telhetetlen reakciója tovább is 
élősködni fog az ország nyakán. Nem va­
gyunk naivak, hogy azt gondoljuk Zichy 
jános grófékról. mintha nekik a magyar 
demokrácia hiánya fájna. Az ő fellépésü­
ket mi úgy könyveljük el, mint a jobboldal 
kijózanodott frakciójának életmentési kí­
sérletét. Zichv grófék rájöttek arra. hogy 
még a magyar konzervatív polgárságra 
nézve is kártékony az elfajult reakció to­
vábbi fentartása és ha egy mérsékelt de­
mokratikus haladás megmentheti az orszá­
got attól, hogy a túlzott vak és mohó re­
akció elkerülhetetlen kirobbanása követ­
keztében forradalmi megrázkódtatások jö­

Mint megírtuk, tlr. Vásáry István polgármes­
ter felhívta Ur. Csűrös Ferenc k ul túr tanácsno­
kot. hogy részletes tervet dolgozzon ki a mun­
kanélküliség enyhítésére, tekintettel arra, hogy 
a tavalyi rendszer, amikor a város 25.000 
pengő munkanélküli segélyt osztott ki. nem 
vált be.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok értekezletet hí­
vott össze az ügyben. Az értekezleten a mű­
szaki ügyosztály, a közigazgatási rendészeti 
ügyosztály, a munkaközvetítő hivatal és a 
népjóléti hivatal vezetői vettek részt. A hiva­
talvezetők tüzetesen megtárgyalták azokat 
az intézkedéseket, amelyek szükségesek a

A Hajduvármegyei Jegyzők Egyesülete 
szombaton délelőtt választotta meg a várme­
gyei törvényhatósági bizottságba küldendő 
rendes tagját és póttagját.

A választás reggel 9 órakor kezdődött a vár- 
megyeházán. Az egyesület közel 50 szavazati 
joggal bíró tagja közül 37-en szavaztak le. A 
választási elnök még délelőtt 10 órakor zárta 
le a szavazást s utána nyomban hozzáfogtak a 
szavazatok összeszámolásához.

Az est folyamán Debrecenben nagyobb vas­
úti baleset hire terjedt el. Arról volt szó, hogy 
egy debreceni vonat Kisújszállásnál kisiklott 
és ez alkalommal nagyobb balesetek történtek. 
Az állomásfönökségnél az odaintézett kérdé­
sekre kijelentették, hogy a Debrecenből szom­
baton délután Budapest felé útnak indított 
gyorstehervonat Kisújszállásnál valóban ki-

A Csokonai-kör. minden évben november 
17-ike táján szokta tartani Csokonai születé­
sére emlékező ünnepélyét. Hz alkalommal no­
vember 20-ika, szerd i az a nap. amelyre az 
ünnepély dátuma ki van tűzve. A műsor egyik 
pontjául iktatja be a Csokonai-kör Komáromi 
János felolvasását, akinek régi Ígéretét bírja 
a kör Debrecenben való vendégszereplésre 
vonatkozólag, azonban csak most sikerült a 
körülmények kedvező találkozása folytán a 
dolgot sikerre juttatni. Komáromi János az 
ni Magyarország irói gárdájának egyik leg­
kiválóbb tagja. Mélyen járó gondolatai, akár 
a knmoh élmények, akár a humor terén mo­
zog. messze morajló visszhangot vernek tel 
az olvasó lelkében. Háborús élményeinek le­
írása hozta meg számára az egész magyar

elésére és végül is azt a javaslatot tették, hogy 
ne munkanélküli segéllyel, hanem munkaal­
kalmak teremtésével igyekezzék segíteni a vá­
ros a helyzeten.

A munkaalkalmak teremtésénél azonban azt 
kell szemelött tartani, hogy a város ne csi­
náljon konkurenciát a nehéz helyzetben levő 
debreceni iparosoknak és kereskedőknek, sőt 
ezáltal még segítsen is rajtuk.1

Az értekezlet a javaslatot a népjóléti bizott­
ság legközelebbi ülése elé terjeszti és az 
ívsz majd javaslatot a közgyűlésnek.

A megtartott szavazás eredményeképen a 
Hajduvármegyei Jegyzői Egyesület tagjai Bo- 
hus László hajdudorogi főjegyzőt 37 szavazat­
tal rendes, Rózsa László józsai főjegyzőt 24 
szavazattal póttagnak küldte be a vármegyei 
törvényhatósági bizottságba.

A választás eredményéről még szombaton 
délelőtt értesítették a vármegyei központi vá­
lasztmány elnökét és az alispánt.

siklott, amely alkalommal a vasúti szerelvény­
ben nagyobb kár esett. A munkálatok még a 
késő éjszakai órákban is folytak és igy a kár 
nagyságát még megállapítani nem lehetett. 
Emberéletben szerencsére nem esett kár, csu­
pán a vasút két alkalmazottja sebesült meg 
könnyebben.

olvasó közönség szeretett s azt a kitünte­
tést. hogy a Petőfi Társaság alig harminc 
éves korában tagjává választotta. Személyé­
ben a Csokonai-kör kiváló értéket dilit a 
felolvasóasztal mellé.

Ugyanennek az ünnepélynek a műsorában 
szerepel Ditrói Ica, a Csokonai-szinház uj 
primadonnáin. A kiváló művésznő egy csa­
pásra hódította meg művészetével és tempe­
ramentumos játékával a színházlátogató kö­
zönség szivét. Bizonyos. Itogx Csokonai ver­
seinek szavalásával is cl fogja ragadni hallga­
tóságát. A műsor többi részéről későbbi szá­
mainkban fogunk megemlékezni. Itt még csak 
annyit említünk meg, hogy a Csokonai-kör 
lírai költemény- és elbeszélés (novella) pá­
lyázatának eredményét a november 20-iki

A vármegyei jegyzői testület is megválasztotta 
képviselőjét a vármegye törvényhatósági 

bizottságába

Kisújszállásnál kísiklott 
a debreceni gyorstehervonat

A Csokonai-Kör egy Csokonai és egy 
Fazekas Mihály emlékünnepélyt rendez 

november és december hónapokban
Kihirdetik a pályázatok eredményét

ülésen fogják kihirdetni.
December hó folyamán fog lezajlani a Ha­

za. kas Mihály emlékünnepély, amelynek pro­
gramja még nincsen megállapítva. Ezen 
az ülésen kerüli kihirdetésre az esztétikai pá­
lyázat (a „Ludas Matyi“ esztétikai és iroda­
lomtörténeti értékelése) pályázat eredménye. 
Itt említjük meg, hogy a Csokonai-kör tagjai 

: - -löadásokat kedvezményes áron látogat­
hatják. A kedvezmény különböző lehet, de ál­
talában 50 százalék. A körnek tagja lehet min­
denki, aki a Csokonai-kör nemes céljait támo­
gatni óhajtja, az évi tagsági dij lefizetése mel­
let. A tagdíj czidőszerint két pengő. Beirat­
kozni lehet: Lörinczy Mihály pénztárosnál, az 
Ált. Forgalmi Bankban, Csobán Endre főtit­
kárnál, ;>• városi levéltárban, vagy dr. Kun 
Sándor titkárnál, ref. főgimnáziumban.
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Lánczy Gyula pénzügy- 
igazgató felgyógyult

Lásczy Gyula miniszteri tanácsos, pénzügy­
igazgató tudvalevőleg hosszabb ideje betegen 
feküdt kinn az egyetemi klinikán. A pénzügy- 
igazgató betegsége, amely általános sajnálko­
zást keltett egész Debrecenben, örvendetesen 
javult úgy, hogy Lánczy Gyula pénziigyigaz* 
Kató a napokban el is hagyhatta a klinikát.

A pénzügyigazgató egyelőre még nem vette 
át hivatal vezetését, de már meglátogatta hi­
vatalát, amelynek tisztviselői kara meleg ün­
neplésben részesítette felgyógyulása alkalmá­
ból, két hatalmas rózsacsokrot is nyujtva át a 
kiváló népszerű hivatalfőnöknek.

m+m+m+m+m+m4

Vitézi díszhangverseny 
a kormányzó tiszteletére

A vitézi rend decemberi estélyei évröl-évre 
összegyűjtik Debrecen és a Tiszántúl társadal­
mának minden előkelőségét, hogy magas mű­
vészi nívójú műsorukkal szolgálják a testület 
magasztos célkitűzéseit. A múlt éviekhez min­
denképpen méltónak Ígérkezik a vitézi dísz­
hangverseny. amelyet a Kend december 6-tín 
rendez az Arany Hiba dísztermében a kor­
mányzó neviinnepelye alkalmából. Az estélyen, 
amelynek programján czidén Debrecen repre­
zentatív művésznői és művészei szerepelnek, 
ünnepi beszédet dr. Hadházy Zsigmond főis­
pán mond, mig a további programpontok so­
rán a Vitézi dalárda és a debreceni zeni élet 
leitkiválóbbjai lépnek a pódiumra. A rendező­
ség gondoskodott, hogy ezen az estélyen való­
sággal példa nélkül álló olcsó helyárajc te­
gyék lehetővé a nagyközönség részvételét s 
minden különösebb anyagi megterheltetés nél­
kül minden jó magyar ember osztozhasson az 
államfő személye iránt megnyilatkozó ünnepi 
hódolatban. Az estély részleteiről, amelynek 
előkészítésén buzgón fáradozik a Vitézi rend, 
legközelebbi számainkban leszünk híradással.
*

A Déri-muzeum kérelme 
a közönséghez

A városi Déri muezein rendezése serényen 
folyik. A múzeum igazgatóságának arra a 
múltkori felhívására, hogy a városunkban ré­
gebben otthonos polgári viselethez tartozott 
tárgyakat ajánljanak fel, akár ajándékul, akár 
pénzért, azok, akiknek birtokában maradtak' 
e-iéle holmik, már többen jelentkeztek és niég 
több néprajzi tárgyat, föképen a civisház be­
rendezését jellemzőket ajánlották fel a mú­
zeumnak. Hálás köszönettel jegyezzük be a 
múzeum pártingói közé a nyilvánosság előtt 
ösmerctlcniil maradni kívánó amaz előkelő 
törzsökös úri családot, atnel.' kiváltképen a 
civisházunk belső berendezésénél sietett se­
gítségünkre tipikusna debreceni jellegű aján­
déktárgyaival. De meg igy is mindig hiányzik 
a múlt század 70-es. s()-as éveiben használt 
férfi ruhafélék közül: nadrág. Vaibi. selyem- 
kalap, ráncos csizma: a női ruházatból pedig 
legiőképen a zóldvirágu. zöld rojtos bunda. 
Ezeket pénzűt is, illő áron, szívesen megveszi 
a muzeuni igazgatója.
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A földmérési felügyelőség uj ve­
zetője elfoglalta hivatalát

A debreceni állami 12. földmérési felügyelő­
ség eddig volt vezetője: Babos Károly mi­
niszteri tanácsos, aki e tisztségében a legtel­
jesebb elismerést vív­
ta ki magának, saját 
kérelmére nyugalom­
ba vonult. A minisz­
ter utódjává, a fel­
ügyelőség vezetőjévé 
P u 11 m a n n Endre 
műszaki tanácsost ne­
vezte ki, aki a hiva­
talt most vette át.

A bekövetkezett
változás teljes meg­
elégedést keltett, mert 
Pullmann Endre régi, 
kiváló tagja a köz- 
tisztviselői karnak és 
előző hivatalaiban 
mindenütt úgy nagy

Pullmann Endre
szaktudásával, kiváló 

tisztviselői képességeivel, mint egyéni kedves 
ségével és értékeivel nagy megbecsülést, tisz­
teletet és szeretetet szerzett magának. Hosz 
szabb ideig szolgált Pozsonyban. Besztercén 
és Pápán. Debrecenbe Budapestről nevezték 
ki. ahol szintén igen fontos poziciót töltött be 
nemcsak felettes elismerését, hanem tisztvise­
lőtársainak szeretetet is kiérdemelve.

A tisztviselőkar Debrecenben nagy szeretet 
tel és melegséggel fogadta az uj főnököt, aki 
hivatalos látogatásait is legközelebb megkezdi.
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November 23. és 24-én mutatja 
be a IX. cserkészkerület 

az angliai Jamboree filmet
Ami euyszer elmúlt nem jön vissza soha. 

KíMfg nem tulajdonítottam mélyebb jelentést 
ennek az arany igazságnak, de most, mikor 
ezzel a közmondással kapcsolatban önkéntele­
nül is a nyáron lezajlott nagy világ Jamboree 
jut eszembe és agyam rideg megerősítő mun­
kája mellen ott lobog kioithatatlan lánggal a 
boldog visszaemlékezés örök tüze. Minél (ob­
oán fáj, sajog, sóvárog a lelkem a visszahoz- 
hatatlan után.

Nem is olyan régen volt. Elfelejtenem lehe­
tetlen. A tanterem kopott padjai között, ködös 
napokon gyakran elmereng lelkem a boldog 
vakáció, az arany szabadság kedves emlékein 
és gondolatban ott járok a ködös, az élettől 
i:\iizsg0 Anglia területen.

Gondolatomban egymás után tűnnek tel előt­
tem a doveri kikötő bejáratánál ránkmeredő 
teliéi-, sziklás mészhugyek, mélyek boldog 
töményt öntöttek belénk, mikor megpillantot­
tuk a négy órai liaiókázás után.

Latom a kis magyar hadseregei, az acélos 
tekintetű magyar cserkészeket, a jöbarátokat; 
látom csillogó szemükben a boldogság pom­
pázó fényét s hallom a tiszta szívből hívő 
szót: Anglia, mely mögött ma már felejthetet­
len emlékek sorakoznak fel. Akkor még csak 
a reményünk, vágyunk teljesülése sugárzott 
ki belőle.

Anglia! ...Sziveket raboltál te a nyá- 
toii. 850 magyar cserkész vágyakozik vissza 
hozzad szerető szivével, mert te reményün­
kön felül boldogítottál bennünket változatos- 
s:;goddal.

London, te hatalmas, az élettől lüktető vá­
ros, mesebeli káprázatossággal állsz előttem.

Csodás nyugalmaddal, bájos szépségeddel, 
pazar berendezéseddel vonzod magadhoz só- 
virgó lelkemet, te borostyánnal befuttatott 
Avery Hill.

Büszke lulckKel állok az Irr-tenger partján, a 
nyelvben, színben,. öltözőben egyformán tarka 
cserkész testvérek tömegében. Lelkemet íájda- 
",m ,ogia <f n|ert látom kicsinységünket az 
50.00° idegen cserkész közt. Fáj hazám sorsa, 
mert latom a hatalmas nemzetek gondtalan 
tatekfegyvert forgató fiait.

Üe lelkemben uj remények támadnak.
h0*V kitartás, a boldog magva,- 

evőbe vetett remény, az élniakarás ész, ex é- 
e'e Uát, meglágyulnak a szivek, barátságin- 

kczck '"‘'-‘Cetnek felénk: a földet 
engvsbe hoz,, lépéseink moraját az és ezer 
denen harsány éljenzése, lombolása kiséri 

ad idegenek közt állok tovább, merőn ní.
, 1 ",aKyar lövőbe, melyből reménvMirs
fénypontok cikáznak itt-ott elő.

Az. ami elmúlt, mégegx s,ér > k 
^ eredmények, az ihlete,,

„cr:r-iz -"‘tiiai tobor°z:isMiik megdeve.
. , . vutu ' »iSZflOfl. Nn\ finlvi )i • , .

r,gN 11 f,lln hol és mikor láthat,, t,.. ! . ‘

Bizonyítom
cégem olcsóságát és propaganda célból
100 pengőért
adok egy háromlámpás

rádiókészüléket hangszóróval
csövekkel együtt. A készülék külföldi állo­

másokat is teljes hangerővel vesz.
Egy látogatás meggyőzi önt is, hogy minden 
rendszerű rádiókészüléket, anódpótlót, anód- 
telepet, accumulatort, rádiócsövet és minden­
féle alkatrészt, valamint

csiliért, gramofont, varrógépet, kerékpárt
a legolcsóbb árban és a legkedvezőbb fizetési 
feltételekkel

KATZ ANDORNÁL, PIAC UCCA 83. £Tr uÓ k

Izgalmas jelenetek közben folytatta a bíró­
ság a Rombachuccai rablógyilkossági 

per tárgyalását
Az egyik vádlott szeretője kihallgatása során 
“ legátlátszóbb módon igyekezett barátját

mentegetni
a
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A üebreeenl Független Ujugt',

példányonként vásárié
25 szelvény és 

1 pengő
ellenében .,y hónapig h».,nálh.t].

Debreceni Független Ujegg
KOLOSON KÖNYVTARÁT1

Mill
Maliik,

válaszoljaHát kérem, nem tudom 
izgatottan Györkös Rózsi.

Az izgalmas tanúvallomás elhangzása „tán 
Hraikil Izidorral szembesítik Györkös Rózsi, 
ak, Bradit sin akarja ismerni, mire Brandi 
elmondja, hogy már találkozott Györkös Ró 
zsival. A vádlottak közül most Tóth Lajos la 
lé/ kérdést ;i tanúhoz:

Mondja meg, Rózsikat...
Semmi Rózsika, - vág közbe az c|. 

nők —, lessék kérdezni és nem Rózsi-
Rázni!

Budapest, nov. o,
A Rombacl, uccai ííyilkossági per mai tár­

gyalását féltizkor nyitotta meg dr. Várady 
Brenner tanácselnök. A tárgyalóterümbett 
óriási tömeg szorongott, mert a mai tárgya­
lás Isméi szenzációkat Ígért.

Az első tanú
Györkös Rózsi, a vádlott Tóth l ajos sze­

relője,
A/ alacsony intelligenciáin nő hamar beleza­
varodik az elnök kérdéseibe és csakhamar ki­
jelenti. hogy

semmit sem tud a gyilkosságról
A vizsgálóbíró előtt nem igy vallott, 

szól rá most már erélyesen az elnök.
Nem tudom kérem, mit tettek hozzá a 

vallomásomhoz.
Ilyen hangon ne beszéljen, s ilyeneket 

ne állítson, — csattan tel az elnök, mert

ezért a kijelentésért súlyosan meghiin- 
hödlict.

Hát mit gondol maga, a vizsgálóbíró okiratot 
hamisít?

Az elnök ezután az elrabolt holmik rejtek­
helye felől faggatja a kétes szerepű tanút, aki 
mindenre negativ feleletet ad. Nem tud sem­
miről. visszavon minden eddigi vallomást és 
láthatólag mindenáron mentővallomást akar 
produkálni szerelője mellett.

Lzntáii arról kérdezi meg az elnök Györ­
kös Rózsit, mikor látta Tóth Lajosnál az 
aranyórát és a gyűrűket, mire Györkös Rózsi 
ellentmondásokba keveredik. Az elnök erélye­
sen igy kiált rá:

Mégcgyszer figyelmeztetem, igazat 
valljon. Ha aztán itt is össze-vissza be­
szél, azonnal letartóztatom! Innen nem 

megy el!

vásár

PETBIK KÁROLY
méter jó chiffon _ _ _ _
méter ia 1° tennisz — _ _
méter színtartó divat flanell — _
pár meiirt harisnya — _ __ _
pár angol melirt harisnya — _
pár angol gyapjuharisnya — — _
méter 150 cm széles férfiruhára alkalmas
szövet — — _ _ _
méter ruha casa — _ _ _

1 méter kitűnő vatelin — _ _
darab női téli reformnadrág — _ _

0'85 P 
080 P 
175 P 
0'60 P- tői 
1 48 P-től 
2-90 P-től

8-90 P-től 
2-20 P-től 
3 80 P-től 
2-90 P

Férfiöltöny és téli kabátszövetek, szabó­
kelle kék,- női, férfi és gyermek pulóverek, kötött 
kabátok, női kalapkellékek óriási választékban!

T»rök Tibor.

Divafujdonságoh naponta érkeznek.
Szabott ár!

ló minőség!

T óth Lajos, miután megteszi a kérdési! 
amelyre Györkös Rózsi, mint minden kérdési 
re, nem tud határozott választ adni.

I'zzel Györkös Rózsi kihallgatása véget is 
r t.
hzimín Garázs Dénes nyugalmazott rendőr- 

őrmestert hallgatják ki, aki mint politikai uyo. 
niozó működött a kommüii után és aki Tóth 
szerint megszökött a vádlottal. Darázs -ízt 
vallja, hogy

szolgálati jeggyel, nyomozás céljából kérte
ki Lóth Lajost a Markó uccai fogházpa­

rancsnokságától.
Mix el Györkös Rózsi azt mondta neki, hogy 

loth politikai fogoly. Tlhtal együtt elmentek 
a Hűvösvölgy be, ahol kiásták a vaskazettát, 
amelybe Tóth aranyórát, gyűrűket, ékszere­
ket rejtett. Darázs Tótlital és Györkös Ró­
zsival való szembesítése során fenntartja állj. 
tásait, mire Györkös Rózsi kiáltozni kezd:

Maga ott mulatott Tóthlal együtt!
Maga Frtlné szeretője volt!

Az ügyész, kérdésére Darázs elmondja, hogy

olyan hatásköre volt abban az időben,
hogy akár húszmilliót is kaphatott volna 

egy-egy iigy kapcsán,
liizai-t dolog lehal, hogy öt tízezer koronával 
meg akarták volna vesztegeti» Tóthék.

Ügyész: Nem Györkös Rózsi szemeiért 
tette?

T anú: Még annál sokkal szebb szemekért 
sem tettem volna ilyesmit.

W e 's z Ödö" Gr. védő ellenzi Darázs meg- 
esketásét. A bíróság ,később határoz.

Jelentéktelen tanuk vallomásai után Wallcn- 
Mcin Manó és Ödön nővére törvényes jogára 
hivatkozva, megtagadja a vallomástételt.

A következő tanú Wallenstein ,Maiióné 
ezeket mondja:

— A férjem, sajnos, a kritikus napon láto­
gatást lett Brandlcknál és mondta is egy íz-* 
be", hogy kellemetlen neki ez a gyilkosság, 
meri azért, hogy véletlenül ott járt ö is -y,. 
nuba keveredik.

Hl nők: Ismerte Wambach Katalint?
• a fi íj: Sajnos, igen.

Hagy választéh!

Az asszony elmondja ezután, hogy férje a 
gyilkosság után nagyon sajnálkozott Bramllék 
loloit es azt mondotta, hogy ha lehet maid iá- 
•nógatja őket anyagilag.

Wallensteinnél nem eskették meg vallomá- 
mm A bíróság a tárgyalást hétfőig elnapolta.
*•*•*•*•

Elkészült a debreceni magán- 
tisztviselők uj otthona

Megírtuk már. hogy a magántisztviselők 
debreceni egyesülete a Thaly Kálmán uccu 14.
S/' a. luzai kibérelte tagjai számára. Miután 

z sun cici az egyesület céljainak megfelelően >
! ,C ,uU alakila"i' ;lz otthon megnyitása kissé I 
kitolódott; de viszont annál melegebb és ké- 
"ve m,csehi, az az "«hon, amely a magántiszt- 
' lseink es magán tisztviselőnők tömegeit ma­
iiba fogadja.

A vezetőség ünnepélyes keretek közölt ki- 
'aM,a ;,z 1,1 ottho"‘ rendeltetésének átadni. 
Szombat,m. november 16-án este fél «4 órakor 
zártkörű ünnepséget rendez, amelyen megígér­
lek az ország összes vidéki magántisztviselő 
szervezetet képx Keltetésüket, élükön a buda- 
i’est, központ elnökségével, amelynek tagjai fel 
is fognak szólalni. A vezetőség külön meglti- 
'"t nem hoesájt ki a megnyitóra, de szívesen 
. ,a azon az egyesület nagyszámú barátait 
is. I ekiutettel azonban arra. hogy az egyesület 
nagyterme legfeljebb 250 személy befogadd- I 
s.it.i alkalmas, az érdek 1 odók pontos meglelt'- 
J-ését kéri a vezetőség, amely mindent el fog 
követni azirányhan, hogy a kariársak és ven- 1 
Üvgek helyhez jussanak.

A megnyitó ünnepségen különböző szónokla­
tok és előadások fognak elhangzani, amelyek­
nek részletes sorrendjére még visszatérünk.

1929 november

„Heini ti
Queen's

\ angol f

Three St
10 dg. .

Ceylon S
10 dg. .

MEINL C
DEBRECEN, FEI

Három hóna] 
egy gazdali 

és okirt
A debreceni törvi 

nácsa szombaton d 
gyalust Szarvas (i 
legény bűnügyében, 
irathamisitásért ein 
bűncselekmény eket 
követte el Szarvas 
Bank debreceni fió 
lást eszközölt Hajt 
lásokat a bank ne 
géz te, akit felkeres 
Szarvas Imre nev< 
kiil több mázsa hu 
magát és előlegül 
amelyből nagy múl 

A csalás csak al­
maim íelszólitotta 
litsa le a búzát, t 
sok alapján megái 
nösségét és tek i n 
nyekre, három hói

A frontharc 
elérti

A MOVE kebelé 
harcos szövetség 
elérte a tízezret, 
irontharcosok tula, 
csak néhány héttel 
keretek közölt, a 
vendetes eredmény 
reményeket is mcj 
nagyarányú jelenti 
jellemzőbb, mint a 
főosztálya kény telt 
tahin lehonyolitásá 
mazni mert a tisi 
mellett a hatalmas 
iák. Ha a szervez 
a vidék jár elöl jó 
sonló üzemben fi 
Maczky Emil orsz 
hónapokban meg 
gyobb frontharcos 
fogja vezetni a lie 
seit.

A helyi szervez 
tisztikar vezetése 
a hivatalos inegal 
harcosok választa 
ségek a beszervez 
mának megfelelőé 
25U főig bajtársi s. 
lóalj, 1600 főig pi 
seket fogják vise 

A Bcrán Nándo 
hadnagy által terv 
szült ízléses front 
ezer ember viseli 
letadást, mellyel ; 
sok egymásnak ta 
saklioz illő mód 
kapcsolatosan a n 
is figyelmezteti a; 
harcos-jelvény ár 
adott, azt megvél 
ha mégis akad p 
mozgalom névévé 
azt át kell adni ; 
zegnek.

— Kerti fényk 
kalml csoportbeli 
naj készít Ízlései 
fényképészeti mii 
tolón 1H-—SO,
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Beszélő számok a törvényhatósági 
választásokról

A választ isi harcban részt vett pártok ter­
mészetesen nagy figyelemmel kisetik. hogy 
milyen adatokat mutat a választás. A Városi 
ellenzék most vizsgálta át a választási irato­
kat és ezekből megállapította, hogy 

a választó polgárok leadtak összesen 
I‘M81 szavazatot. Ebből a leadott szava­
zatból kapott az Egységes Párt ‘>912 sza­
vazatot, a Városi Ellenzék 9269 szavazatot. 

Tehát a Városi Ellenzék 643 szavazattal ka­
pott kevesebbet, mint az Egységes Párt. Ez a 
kevesebb szavazat magyarázatát találja a ke­
rületi beosztásban és igy lehetett az, hogy 
annak ellenére, hogy húsz kerület volt. mégis 
a fentebb közölt szavazati arány mellett is az 
Egységes Párt 48. a Városi Ellenzék 24 man­
dátumot kapott.

Az Egységes Párt győzött a régi beosztás 
szerint három kerületben: A Kossuth uccuban 
715, a Varga uccuban szintén 715. a Péter fián

555 szavazattöbbséggel, tehát u h rom kerü­
letben 1985 többséget szerzett. A Városi El­
lenzék győzött a Csapéi uccai kerületben 606, 
a Hatvan uccai kerületben 393 és a Piac uccai 
kerületben 393 szavazattöbbséggel. Tehát az 
itt szerzett szavazattöbbség száma 1392- A ta­
nyákat persze ebből a számításból kihagyták, 
mert hiszen itt az ellenzék ellenfél nélkül győ­
zött. 11a ezeket a számadatokat összeaujuk 
látjuk, hogy az. Egységes Párt többsége 670.

Mindez adatok mellett azonban figyelembe 
kell venni a háromezres jogfosztást, amely tá­
vol tartott egy hatalmas tömegű választó se­
reget, az. autóparkot, amely az. Egységes Part 
javára a választásnál működött és a szavazó 
lapok „felülvizsgálata” címen folyt szavazólap 
elvételeket. Nagyit érdekes megemlíteni, hogy 
a választás alkalmával a „Kálvinista Rom ­
ban“, hat református papot buktatott el a vá­
lasztás.

Három hónapi fogházra ítéltek 
egy gazdalegényt csalásért 

és okirathamisitásért
A debreceni törvényszéken dr. Jankovits ta­

nácsa szombaton délelőtt tartotta meg a tár­
gyalást Szarvas Géza Hajdúszoboszlói gazda­
legény bűnügyében, aki ellen csalásért és ok­
irathamisitásért emelt vádat az ügyészség. A 
bűncselekményeket a vád szerint ez év nyarán 
követte el Szarvas Géza. Az Angol Magyar 
Bank debreceni fiókja nagyobb lnizabcvásár- 
lást eszközölt Hajdúszoboszlón és a bevásár­
lásokat a bank nevében Friedmann Imre vé­
gezte, akit felkeresett Szarvas Géza és apja, 
Szarvas Imre nevében, annak megbízása nél­
kül több mázsa búza leszállítására kötelezte 
magát és előlegül nagyobb összeget vett fel. 
amelyből nagy mulatozást rendezett.

A csalás csak akkor derült ki, mikor Ericd- 
maiin íclszólitolta Szarvas Imrét, hogy szál­
lítsa le a búzát. A bíróság a tanúkihallgatá­
sok alapján megállapította Szarvas Géza bű­
nösségét és tekintettel az enyhítő körülmé­
nyekre, három hónapi fogházra ítélte.

♦> ä <® ♦> <a» U» *1* a» *1* a» s»

A frontharcosok taglétszáma 
elérte a tízezret

A MOVE kebelén belül megalakult front­
harcos szövetség taglétszáma november 7-én 
elérte a tízezret. Tekintettel arra, hogy a 
;rontharcosok tulajdonképpeni szervezkedése 
csak néhány héttel ezelőtt indult meg országos 
keretek között, a tízezres létszám olyan ör­
vendetes eredmény, mely még a legvérmcsehb 
reményeket is meghaladta. A frontharcosok 
nagyarányú jelentkezésére egyébként mi sem 
jellemzőbb, mint az, hogy a MOVE budapesti 
főosztálya kénytelen az adminisztráció zavar­
talan lebonyolítására segédnumkaevöket alkal­
mazni mert a tisztviselők jelenlegi létszáma 
mellett a hatalmas munkát elvégezni nem tud­
ják. Ha a szervezkedés melyben különösen 
a vidék jár elöl jó példával továbbra is ha­
sonló üzemben folyik, akkor vitéz Borbély- 
Ma ez ky Emil országos elnök az őszi és a téli 
hónapokban meg fogja látogatni a vidék na­
gyobb frontharcos-központjait és személyesen 
fogja vezetni a helyi egységek alakuló gyűlé­
seit.

A helyi szervezeti egységek ugyanis külön 
tisztikar vezetése alatt fognak állani, melyet 
a hivatalos megalakuláskor az érdekelt front­
harcosok választanak. A helyi szervezeti egy­
ségek a beszervezett frontharcosok taglétszá­
mának megfelelően 80 főig bajtársi szakasz, 
250 főig bajtársi század, 800 főig bajtársi zász­
lóalj, 1600 főig pedig bajtársi ezred elnevezé­
seket fogják viselni.

A Burán Nándor iparművész, frontharcos fő­
hadnagy által tervezett s az ö műhelyében ké­
szült ízléses frontharcos jelvényt már ezer és 
ezer ember viseli országszerte s mint tiszte­
letadást, mellyel a jelvényt viselő frontharco­
sok egymásnak tartoznak, mindenütt jó baj tár­
sakhoz illő módon betartják. E jelvénnyel 
kapcsolatosan a mozgalom vezetősége ez utón 
is figyelmezteti az érdekelteket, hogy a front­
harcos-jelvény árusítására senkinek jogot nem 
adott, azt megvételre senki sem ajánlhatja s 
ha mégis akad próbálkozó, aki a frontharcos­
mozgalom nevével ily módon akar visszaélni, 
azt át kell adni a legközelebbi karhatalmi kö­
zegnek.

Kerti fényképlelvételeket családi és al­
kalmi csoportlelvételeket telefonhívásra kár­
nál készít ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
lényképóezctl műterme, Rákóczi u. 35. sz. le 
|f fon 12~—SO.

A Képzőművészek Uj Társasága három 
világhírű tagjának reprezentatív kiállí­
tása vasárnap nyílik meg a Kereskedő

Társulat dísztermében
Bornemissza Géza, Kmetty János és Perl roll 
Csaba Vilmos gyönyörű képei képezik a ki­
vételes érdekességéi tárlat anyagának java­

részét

ii

A Kereskedő Társulat dísztermében vasár­
nap délelőtt 10 órakor ünnepélyes keretek kö­
zött nyílik meg a Képzőművészek Uj Társasá­
gának kiállítása. A K. U. T. a debreceni Ady 
Társaság meghívására látogatót t el hozzánk

Haas Linót

és mindjárt első bemutatkozásra mintaszerűen 
összeállított reprezentatív anyagot hozott. Öt 
festő képei töltik meg a falakat.

Az úttörők magabizása, erőtől duzzadó len­
dülete érzik képeikről. Harcos, küzdő csapat,

Bornemissza Géza, Perlrott Csaba Vilmos, Sennyei Oláh István és Kmetty dános 
a vasárnap megnyíló tárlat rendezői.

Legújabb szenzáció
1 -ső rendű kötelessége Önnek, hogy rádió vá­

sárlása előtt meghallgassa a

. lámpás eredeti PHILIPS készüléket. így meg­
győződik arról, hogy nem kell sokat próbál­
gatnia és

-szór annyit fáradozni Önnek sem. mert a 
hozzátartozó PHILIPS csodacsövekkel egy

lámpás készülék hangerejét is megkapja. Ezen 
eredeti PHILIPS készülék a benne levő ere­
deti PHILIPS csodacsövekkel, melyek bár­
milyen

lásfajta lámpa hangerejét is felülmúlják, csak

50 pengőbe kerül 
BLEYER RÁDIÖSZAKÜZLETÉBEN

FERENC JÓZSEF UT 41. TELEFON 11-27.
Naponta friss „OROSZLÁN” és „KORONA” anódtelepek érkeznek!

32 éves cég ! 46 fióküzlet!

Ferenc József ut 58. Teleti'; 3-63,

Női hócipő
kitűnő minőségben

P 13-50
Férfi és gyermek hó-és sárcipőkben 

óriási választék.

Padiólinoleum
67 cm széles métere

200 cm széles sima és mintás linó­
leumok dús rálasztékban.

Linoleum
a modern magyar művészet előretolt őrsei: 
kik fiatalos bátorsággal, szívvel, lélekkel, mun­
káikkal, szóval és tollal egyengetik az utat az 
utánuk jövő fiatalok előtt. Hogy hány nemzet­
közi kiállításon szerepeltek nagy sikerrel, nem 
irom végig, csak néhány kikapott név ... Ve­
lence,... Varsó,... Nürnberg,... Phila­
delphia ... és mindenütt az elsők között vol­
tak és szerezték az elismerést Magyarország­
nak és maguknak, örömmel köszöntjük őket 
mi is. Szeretettel és a tehetségüknek kijáró 
megbecsüléssel.

Szellemi elődeik Rippl Rónai, a hamvasan 
könnyed, franciás báju festő és a nagybányai 
hegyek izzó zöldjében magára talált finom- 
szavu Ferenczy Károly voltak. Majd mind­
egyikük megjárta „Bányát” és a festői motí­
vumoknak e gazdag és változatos tárházából 
dúsan hoztak magukkal motívumokat. De mily 
különbözővé értek a képek lelkűkben!

Bornemissza Géza a távol kelet és 
messzi nyugat festői kultúráját szűri át ma­
gyar temperamentumán. A hegyes ecset mily 
biztos karakterizáló erővel fut temperamen­
tumos vizfestményein. Mily frissek, tüzesek, 
érzékiek itt színei. Szűkszavúságukban is so­
katmondók. Olajképei tompábbak, itt is hang­
súlyozott a rajz, de kevésbbé dekorativ. Érez­
teti a teret. A párák lefokozzák a színeket, de 
sokszor áttör a napsütés a kitünően megérzett 
alföldi tájak egén.

Kmetty János. Biztos, érett és leszűrt 
festő temperamen tűm. Minden, amit fest, ma­
gától értedő. A szinelc üde bája könnyed, le­
vegőtől átitatott, de általa fel nem oldott, nem 
hígított, gurmand összetételű. A fények egy­
szerű, biztosan határolt sikok. Kihasználja a 
kiegészítő színek egyensúlyozó szerepét, de 
oly finoman, hogy soha nem lesz keresett, 
mesterkélt. Most a színes látás került érdek­
lődésének középpontjába. Nem keresi, sőt ke­
rüli a formát, mely megbonthatná a világitó 
szinek erejét. Bátor hitvallással helyez el 
egyik csendélet-képén, mint motívumot, egy 
könyvet, mely Picassóról, a világhírű fran­
cia festőről szól — a vele egyérzésü piktorról. 
Nem fél az összehasonlítástól, tehetsége meg­
őrzi az epigonizmustól. Ha Ő vagy társai hoz­
tak is magukkal felfrissítő hatásokat, idegen 
izeket külföldi kóborlásaikról, de a magyar le­
vegő, magyar föld és magyar temperamentum 
sajátjukká tette azokat.

Perlrott Csaba Vilmos harmóniái zor­
dabbak, fanyarabbak, mint az előbbieké. De 
mily öröm „ilyen” fanyar képeket nézni, — a 
modoros, simára selymezett szőrű, szobatiszta 
borjakat göndörítő, nyirfakérgek mögé napot 
pirító, apacsokat ezrével gyártó —- festő nagy­
iparosok „hírhedt” képei után, amelyeket mű­
kereskedőink még majd nedvesen „részletre is” 
jeligével hoznak forgalomba. Nedvdus, sötét, 
mély színbe ágyazott alapból, bátor határo­
zottsággal kinevető vadszinek. Erős. súlyos 
tömbökből álló tömegek. Pompásan megmin­
tázott formák. Dús fantáziájú, változatos mo- 
tivumu, nagyméretű csendéletek. Majd lefo­
kozott, néhány színre hangolt, világitó erejű 
aktok. Kifejező erejű női fejek biztos meg- 
mintázójának mutatkozik Perlrott. Hányféle 
állomásán át jutott cl ide! . . . a kecskeméti 
idők szines sikrabontásától, a kékek és zöldek 
kubisztikus ötvözésén át a mai forma- és szín­
gazdagságáig.

A szinek komolyságában társa, Grabet
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Maigit, ki úgyszólván csak három színnel, a 
vóros. kék és feketével épít. A munkába gör­
nyedt és pihenésben elmerült tömegek szo­
ciális meglátásán túl inkább a mozdulatok rit­
musát figyeli és érzékelteti mindjobban kibon­
takozó tehetséggel. ..Földmunkások” és ..Épü 
lö ház ’ cimü képei pompás dolgok.

Báró Schossberger Klára impressionisztikus 
frisseségu ..Szolnoki hid”-ja érett munka.

Az egész tárlat nem mindennapi értékei­
vel kétségtelenül fel fogja kelteni a debre­
ceni müértök és műgyűjtők méltó, nagy ér­
deklődését és mindenképen alkalmas arra. 
hogy a modern, a magyar művészet számára 
uj utakat törő festői irányt befogadtassa 
debreceni szivekbe.

Vadász Endre.

A kövezés! munkások panaszkodnak 
kövezés! vállalkozók ellen

Z
Á Z A Kossuth u, 6.

Gyászrovat

Svon.u^tvM de:ven a debreceni kövezómun 
kasok kmdottsége kereste fel dr. Vásáry 
István polgármestert, aki előtt a küldöttség 
szónoka. Gyöngyossy István elpanaszolta, 
hogy

ebben az esztendőben mindössze öt hetet 
dolgoztak a kövező szakmunkások, 

pedig a munkára alkalmas idő nemsokára le­
telik. Arra kérte a polgármestert, hogy indítsa 
meg a kövezési munkálatokat, mert ilyen kö­
rülmények között ki vannak téve annak, hogy 

családjukat a télen nem tudják eltartani. 
Elmondotta azután, hogy a november 7-i ver­
senytárgyaláson a legolcsóbb ajánlatot tett 
vállalkozó olyan egységárakat állított be. hogy 
ha ő kapja meg a munkát, abban az esetben

indítása felől. A nyáron sok alkalommal sür­
gette a belügyi és kereskedelemügyi minisz­
tériumokban a közgyűlésnek ebben a tárgyban 
hozott határozatainak a jóváhagyását, azon­
ban egy érdekelt vállalkozó felebbezése foly­
tán a kereskedelemügyi miniszter kívánságára 
megsemmisítették a határozatot és újabb ver­
senytárgyalást rendeltek el, ami meg is tör­
tént. Most mást nem tud tenni, minthogy fel­
hívja a műszaki ügyosztályt, hogy a verseny- 
tárgyalás eredményét mennél előbb terjessze 

ö ■ vé.. végett. Amennyiben lehetősége van, 
•íon lesi:. hegy

olyan v üalkozó kapja meg a munkát, aki 
helyi szakmunkásokkal és nem tanulókkal

zakmunkások kenyér nélkül maradnak,

Nagy Belőné szül. Nagy Magda életének 
22-ik évében elhunyt. Temetése e hó 10-én 
délután 3 órakor lesz a Szentanna uccai te­
mető kápolnájából, a róin. kath. egyház szer­
tartása szerint tartandó beszentelés után a 
Szentunna uccai temetőbe. Az engesztelő

mert ilyen egységárak mellett kénytelen lesz 
tanulókkal dolgoztatni.

Vásáry István dr. polgármester válaszában 
kijelentette, hogy ő a törvény keretén belül 
nagyon szívesen intézkedik a munkálatok meg-

szentmiseáldozat e hó 11-én, reggel fél 8 óra 
kor fog az ebek urának bemutattatni. A (c- 
metést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Böki! Mihály élt 42 évet. Temetése c hó 
10-én délelőtt 11 órakor lesz a Hatvan uccai 
temető halottasházától, a ref. egyház szertar­
tása szerint a Hatvan uccai temetőbe. A te­
metést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Ifi. Dihen Sándor 21 éves korában elhunyt.
I emelése e hó 11-én délután 3 órakor lesz 

t'merich ucca 15. számú háztól. a rét. egyház 
szertartása szerint a Kossuth uccai temetőbe. 
A temetést Gebauer Károly és Társa temet­
kezési intézete rendezi.

Or. Hu ray Lajos m. kir. honvédszázados 
foallatoros, e hó 9-én 42 éves korában el­
hunyt. Temetése e hó 11-én, hétfőn délután 3 
'■iákor lesz Debrecenből Nyíregyházára szál­
lítva,^ Kórai uccu 8. sz. gyászháztól az ág. ev. 
egyház szertartása szerinti gyászima után a 
Deli temetőbe. A temetést és szállítást „I Ián­
ké temetkezési v Halat rendezi.

* .„„a—
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dolgoztat.

Gyöngyossy István végül rámutatott arra, 
hogy jelenleg 36 szakmunkás van munka nél­
kül és hogy a most legolcsóbb ajánlatot tett 
vállalkozó azt a munkát, amit tavaly tanulók- 

I kai végeztetett, most napszámosokkal javit-
' tatja- 1 . iL&tMJj

Schiller Frigyes születésének ma, november" 
10-én van a 170. évfordulója.

A debreceni egyetemi hallgatók 
Bethlen Gábor emlékünnepsége
szenvedés után lezárta szemeit a, szomorú ma- 
K.var sors páratlan alakja, a nagy erdélyi feje­
delem: Heti,len Gábor. Hgyémségére nagyon 
.’eliemző utolsó tette: halála előtt, mikor szólni 
sem tudott már. e szavakat irta le: „Ha Isten 
'elünk, kicsoda ellenünk? Senki nincsen bizo­
nyara. bizonyára senki nincsen." Isten és nem­
zete dicsőségéért küzdött életében. Isten „eve­
téi búcsúzott küzdelmei színteréről is.

Bethlen Gábor halálának háromszáz éves 
tordulojakor az utódoktól öt megillető hálás 
tisztelettel emlékezik illeg az egész magyat- 
5 a 'wagyobb erdélyi fejedelemről, a ,no- 

iíácsi \ vsz oia legnagyobb magyarról. Igen 
Jiic-jio dolog ezen, hogy a magyar ifjúság is 
Icszi vegyen a bl: an az ünneplésben, melynek 
igazában cúlkiiiizúsnek vigy legalább is a cél 
usztább meglátásának kell lennie. Bethlen (iá

méltó mar azért is, mert a célokat emberi le­
hetőség szerint meg is tudta valósítani.

A Bethlen (iábor-kór nemcsak azért érezte 
kötelességének a nagy erdélyi fejedelemről 
való megemlvkezést, mer; nevét viseli, hanem 
mert benne a nagy hazafit, a mély hitii em­
bert s a melegszívű diákburátot együttesen cso­
dálja.

Az egyetemi hallgatók Bethlen Gábor Köve 
e hó l(>-án és 17-én konferenciát és emlék io,- 
nepelyt rendez a következő programmal:

1<>2<) november Ib-ioi, szombtnon: Délelőtt 
fel lo- fél II óraikor. Áhítatot tart dr. Kiíllay 
Kálmán egyetemi ny. r. tanár. Délelőtt fél 11 

fél 13 órakor. Eddigi konjerenciáink cim 
akut előadást tart dr. vitéz (Isid Sándor Máv. 
igazgato-ióorvos. Mindkét szám színhelye a 
Kollégium díszterme. Délután 3 4 órakor. A

°r.C&ia IStUI dÍCSŐSÍ!íe 6s ;| "emzet boldo- I kollégiumi könyvtárban levő „Bethlen" rclik-

Philips Rádió
K“|jhatÓ SZÉCHENYI UCCA 1. SZÁM ALATT. ■

Kabos Ilonka és Kubelik Anita 
hangversenye

Kabos Ilona és Kubelik Anita együt 
tes hangversenye a sietség jegyében folyt It 
szombaton este a zeneiskola hangversenyter­
mében. A sietség indokolt volt, mert az egy- 
begyült előkelő közönség a szombat esti egyéb 
társadalmi összejöveteleken is részt óhajtott 
venni és ennek esett áldozatul a műsor egyik 
legtöbbet Ígérő száma: a Haydn-variációk, 
amelyeket Kabos Ilonka zongoraművésznőnek 
kellett volna eljátszania.

Kabos Ilonkát jó hírneve előzte meg a deb­
receni pódiumon és ezért a hírnévért helyt is 
tudott állam. A „fehér lány virágkezei” egy­
szer sem „remegtek meg” a nehéz Bach-kom 
pozíció fürt örvényei között; ezt a monumen­
tális frazirozó-erőt igénylő számot nő létére is 
kiválóan megoldotta. Szabályos mértani for­
mákban bontakoztak ki kalapácsütésszerüen 
tömör akkordjaiból a fuga vastraverzének leg­
kisebb összekötő kapcsai és lágy billentéssel 
enekelte a zongora a fugába-szőtt ária dallam­
vonalát. A Ravel és Dohnányi koncert-darabok 
zenei színfoltjai után Lisztet játszott Kabos 
Ilonka és ennek a romantikus zseninek démo- 
mkus hangszáléit ugyancsak finoman keverte 
ki. A Petrarca-szonáta szép, romantikus el- 
, rulása ugyan kissé tulnagy öntudattal jutott 
I'felezésre, de legalább semmi sem sikkadt el 
lelőle. Habos Ilonka .-.agy művészi öntudata 

a forrnak szüntelen analízisét hajszolja: Bachot 
csak így szabad játszani, újra átélve minden 
ütemet, behatolva a forma tömör kristályai 
möge, újraépíteni az építővel! De Lisztnél' di­
namikán, dráma, erőn túl nem utolsó eszköz a 
mindenen elomló, mindent ezüst fátyollal be-
ra°iu° oPn?r,2; dF Kab0S Il0nka a naBV kultu- 

J °ntuda,os művészek tartózkodásával ide­
genkedő; mindentől, ami „páthosz". Pedig . 
Liszt nemes, lírai hevületü páthosza nem felü-

let, nem kothumus: barokk lírai forma, amely 
a forma öncélú kultuszából sarjadt és Liszt 
muzsikájában mint a zongora lírai lehetőségei- 

: I; teljes kiaknázása jelentkezik. Pedál-tech­
nika, sulytechnika, frazirozási-készség csak 
segítőeszközei ennek a stílusnak, amely a 
zongora-szó szinte orkeszteri kiszélesítésére 
vezet. Kabos Ilonka nem tudja beleélni magát
abba a hangáradatba, amely Liszt kottáibó. 
ömlik, túlságosan analitikus egyéniség, hogy- 
sem fentarias nélkül átadni tudná magát an­
nak a démoni érzés-orkánnak, amely nemcsak 
a Liszt Ferenc szerzeményeit, de az ő iskolá 
jában tanult zongoraművészeket is hatalmába

h

Sajnos, a Haydn-szám elmaradt és így Ka­
bos Ilonka művészetének legszebb, legtelje­
sebb fényű lankáit nern élvezhettük. De tud­
juk: ebben a kompozícióban Kabos Ilonka ősz 
szes jeles művészi tulajdonságai harmoniku­
san olvadhattak volna fel: bársonyos dallam- 
billentése. komoly, mélyreható analízise és 
tisztelete a formáknak itt talált volna kon- 
geniális mesterére, aminthogy tökéletes él­
meny volt a ráadásként játszott Schubert 
Impromtu, pedig ezt már nem kisebb Schubert 
játékostól hallottuk Debrecenben, mint Dohná­
nyi Ernőtől. Reméljük, Kabos Ilonka a jövő­
ben sűrűbben fogja megtisztelni a debreceni 
hangversenypódiumokat fellépésével és alkal­
munk lesz majd egy önálló zongora-est kere­
teben minden ragyogó pianista-tulajdonságát 
megismerni. így is nagy élmény volt ennek a 
megcsonkított műsornak a lehetőségein belül 
megismerkedni művészetével, amely a legko­
molyabb fajsúlyú, szinte férfi-művészet.

Kubelik Anita atyjától, a hires hegedü- 
tuóztól kétségtelenül örökölte a hegedű 

irtuóz-lehetőségeinek kiaknázás! vágyát, mert 
műsora csupa jellegzetesen hegedü-bravurra 
szánt kompozícióból állott. Tanini, Lalo.

Vienawszky mind olyan mester, 
nem is a muzsikának, 
hanem - a hegedűjé­
nek élt. Nem is lehet 
az ilyen mestereket a 

! zene sajátos törvé­
nyeinek mértékével 
mérni és nehéz az 
emberi értékek mé­
lyéig analizálni az 
ezen mestereket meg­
szólaltató művész 

egyéniségét. Kubelik

aki szinte

'iák" kiállításának a megtekintése. Délután 
I 5 órakor. A kollégium Oratóriumában a 
"I i’otestans sajtó feladatai” elmen előadási
í:lrt. dr: ,' 0) "la, a Magyar Protestánsuk
í-awa felelős szerkesztője. Délután 5-6 ón 
k,,,r- A .rcionnáció hatása a magyar nemzeti 
^ circ. I artja: Uray Sándor református lel-

:iit

Kubelik Anita.

Anita kctségie.enűl az ilyen, elsősorban-hege 
dús művészek típusához fog tartozni, ha 
egyénisége végleg kibontakozik és akkor ta­
lán már maga sem iog ráismerni ha törté­
netesen gramofonon újra rekonstruálja — a 
mai tonnására. Ez a tónus még nem elég hajlé­
kony az említett mesterek ördögi technikai 
bravúrjainak tökéletes kifejezésére, de erősen 
és mély érzelmességgel hajlik a kantiléna csá­
bításaira. Mesterhegedű jéneek csodálatosan 
tömören és érzés zörejjel rezonáló hangjai Így 
is elbűvölték a közönséget, amely Kubelik 
Anitát és Kabos Ilonkát egyaránt elhalmozta 
szeretető jeleivel.

Kubelik Anitát dr. Herz Ottó zongoramű­
vész kísérte a tőle megszokott finom alkalmaz­
kodással.

A debreceni közönség a Zenekedvelők Köre 
jóvoltából ismét egy tartalmas, érdekes hang­
versenyhez jutott mégpedig bérleten kívül és 
közönségünk nagy megértését és honoráló há­
láját igazolja, hogy a zeneiskola terme zsúfo­
lásig megtelt noha ez a hónap szinte hemzseg 

hengversenyektöl, amelyeknek sorát a deb­
receni fiibarmónikus zenekar koncertje nyi­
totta meg és a keddi Sauer-est fog megkoro-

L.stc 8 órakor műsoros teaestek keretéből 
folytatódnak a konferenciai előadások, mely 
nck, míisora: Szaval: Kiss László, bölcsészet 
tanhallgató. Vallás és művészetek cim 
előadást tart dr. Tankó Béla egyetemi tanár 
Hegedűszóló. Előadja: Varsányi György jog. 
hmlgóio. hgv IIj ezredév kezdetén cimen elő­
adást tart: Muraközi Gyula, kecskeméti refor­
mátus lelkész. Remény ik Sándor: Pilátus. Sz.t- 
'kia: Taragh László bölcsészcttaiihallgató.

novemher Ió-ó//, vasárnap. Délelőtt ló 
makor a nagytemplomi istentiszteleten való 
1 e z-, étel, amelyen dr. Itailaziir Dezső püspök 
hirdeti aa 'igét. Délelőtt 12 1 órakor. A kol­
légium dísztermében dr. Vass Vince enyingi 
Iefomiátus lelkész, volt tlieol. akadémiai tanár 
tart előadást.

Délmán 5 órakor cmlékiinucpély a vármegye- 
ka,-a disztermében. Részletes műsora a követ-
ktz:i: C'ilile: Isten, ki fér........alkodul. !éiie-kli i
kollégiumi Kán tus. Megnyitó beszéd. Tartja: 
dr. /(('vész Imre református lelkész. Illáit Gá­
bor: Belliiül! Gábor c. ódáját szavalja: Vasrrv 
János liittanliallgató. Fmlékbcszvd. Tartja: fi. 
Zs:-'. István egyetemi ny. r. tanár. Ktiriic-iióiá- 
kát játszik: Hiicz Jancsi és zenekara. ,,A:
Ember Iragcdiáiá'Miól a XIII. szilt. Flő.mia 
Mohair Flemér liiltanltallgató. Legyen világns- 
sag cint alatt előadást tart llcf’riliis Lón 
II.' • fénziigy ininiszler. Révfi G z i: Fji J, 
l'-iiekli a kollégiumi Kántus.

Az összes előadásokra és az emlékűim 
bél' *e a nagyközönsége! is hívja és várja

d.

Kör.

A debreceni mérnökök Korbély 
Józsefet választották be a tör­
vényhatósági bizottsági tagok 

sorába
A< ei dekkcP' iseletí választások során szóin- 

bal0il délután ejtették meg a debreceni mér- 
mikök a választást és a debreceni törvénylta- 
los.igi bizottságba Korbély lózse: kormány iő- 
lanácsost választották be rendes tagnak 42 
szavazattal. Póttag lett 38 szavazattal AKrle 
Rajmond. A szavazást 6 űrkor fejezték be. A 
szavazatszedő bizottság elnöke volt Jármy Ta­
nias. Helyettes Balás Károly máv. üzletigaz­
gató, tagok: .lakahffy Lajos ésP aczó János 

A vármegyei mérnökök Kónya László püs­
pökladányi mérnököt választották meg rendes 
tagnak.

Fiy Árpád

NŐI KALAP
FINOM
ELEGÁNS
OLCSÓ

Kardos Kalapszalon
MIKLÓS UCCA 4. SZ.
TAKARÉKOSSÁGI KÖNYVRE 
HAT HAVI HITEL.
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A rengő 
Szél se 
Csönd r 
A fene 
Az arco, 
Egy mii 
és durva

V id ami

A imp! 
Ott a in 
felhők nt 
most me 
Temet ke 
Soha mé 
(Az cnyi

De a

kéket 
a felhők 
arany dal

Hull, hu.
a gorong 
lassan, la
s mar cső

A matró

de val 
az erdők 
a bábeli 
ott szóró 
és keseri, 
és cellája 
tazon vés 
gombolyi

Oh m 
oh világ:

rur'Pm
A költő

Kollegáin, a szerk 
nevű és tehetséges fi 
napja váratlanul me 
táska duzzadt a hón 
szemébe húzta, a ha 
mióta utoljára talált 
határozottabb lett, a 
bizonyos két életvoi 
nöen elmélyült. Szó\ 
lega, markánsabbá v, 
sehogysem tetszettel 
goskék gyermekszen- 
festett az Idő. Ezek 
tebb tónust kaptak, 
húztak volna eléjük 
lehetett az uj szin ki 
tos lett a szem, nem 
ismeretesen az anyag 
volt precíz, túl soka 
és kelleténél keveseb 
fehérből. A kolleg; 
ilyenformán borongás 
mint a késő novemh 
majdnem nyirkos, fe: 
vára vagyok és mik 
megmustráltam,hirt el 
sejtés, hogy a közel 
kollega úrral egy és 
alább húsz esztendő’ 
inéit, már pedig a sze 
óra. kísérteties biztoi 
hát ha valakinek a 
esztendőnyit öregszik 
és a teste is.

Kérdéseimre kezde 
adott. Nyakig beburk 
sok gőg-takarójába, 
könnyed hangon társ: 
Nagy Sebet, amely i 
vérzett a gőg-takaró 

Járt már Debrec 
Még soha. . . 
Rokoni látogatás 

versekhez kívánt insf 
gényt akar Írni és e 
gyík?

Nem, nem. Híva1 
Óh. akkor bizto 

küldte riportkörtitra. 
Nevetett.
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Naplemente a tengeren

A rengeteg vizek elsimult öllel várnak.
Szél se borzolja hátukat, sirály se szántja.
Csonti remegtet a megnehezült levegőben.
A fene hajómasinák is kalkabbra fogják vad muzsikájuk.
Az arcokra kiül az áhitat. mint egy szörnyű betegség fekete árnya. 
Egy mindig káromkodó matróz, a korláthoz dülleszkedik 
cs durva kezeit imásan kulcsolja össze.. .

Valami készül!

A napi A nap!
Ott a messzi vizeknek szélén dobásnyi távol 
felhőknek lenge fogat jón részegvörösen 
most megy le a nap.
Temetkezik, hull. hull.
Soha még ilyen hullást, ily méltóságost, örömöst, ily magabizót 1 
(Az enyém ös erők maszkjába bújó végtelen sirás!)

De a nap. a nap!

Részeg mosolya virágokat szór a magakereste sírba 
kéket, lilát, rubintot, éjfeketét — 

a felhők óriási hárfáin pedig 
aranydalok gyulnak.

Hull, hull a nap pöffeteg-szélesedön,
a göröngyös vizuk megborzadt engedelmességgel válnak ketté 
lassan, lassan
s mái csati vörös halmokat himbál ott messze a tenger

A matróz feje Iccsuklik lélektelenül.

de valahol egy tisztáson most a tilinkós pásztor is 
az erdők fejére bámul.
a bábeli városokban egy mindenek fölé került filozófus is 
ott szorong ablakánál az ötödik emeleten 
és keserű arca gycrekszelidre enyhül, 
és cellájában egy örült is. ki szegény 
.azon vesztette el az eszét, hogy ö a nap,
gombolyodva, komikus mozdulatokkal hull, buli. esik össze...

Oh néma vizek, magányos erdők, ordító házak, örültek tiszta agya. 
oh világ: naptemetö sir, napszülö, fáradhatatlan anyaméh!

VÉR ANDOR.

PUé^majU t&rtfwe
tfrto,: (fo-daA> *
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Vanishing t Cold
ON IKSZ I’OND'S

Ä női szépség ápolására és megőrzésére!
Kapható: drogériában, gyógyszertárakban és illatszertárakban 

vagy a főraktárban Neruda Nándor, Budapest, IV., Kossuth Lajos u. 1o

A költő, mint vigéc
Kollegám, a szerkesztő ur, aki mellesleg jó- 

nevü és tehetséges fiatal magyar költő, néhány 
napja váratlanul meglátogatott. Kopott akta­
táska duzzadt a hóna alatt, kalapját mélyen a 
szemébe húzta, a hangja kissé megkeseredett, 
mióta utoljára találkoztam vele, a fellépése 
határozottabb lett, a svádája is javult és az a 
bizonyos két életvonal a szája mellett feltű­
nően elmélyült. Szóval megférfiasodott a kol­
lega, markánsabbá vált a figurája, de a szemei 
sehogysem tetszettek nekem, a hajdani vilá­
goskék gyermekszemei, amelyeket némileg át­
festett az Idő. Ezek az átfestett szemek söté- 
tebb tónust kaptak, mintha feketés tiillfátyolt 
húztak volna eléjük s egyébként is valami baj 
lehetett az uj szin kikeverése körül, mert fol­
tos lett a szem, nem gyúrták össze elég lelki- 
ismeretesen az anyagot, a keverési arány sem 
volt precíz, túl sokat vettek a sötétszürkéből 
és kelleténél kevesebbet a halványkékből és a 
fehérből. A kollega elrontott szinü szeme 
ilyenformán borongás nézésii lett, szürkéssötét, 
mint a késő novemberi esős őszi nap, hideg, 
majdnem nyirkos, fen a szemek tükrének bú­
vára vagyok és mikor a kollega ur szemeit 
megmustráltam,hirtelen felvillant bennem a 
sejtés, hogy a közelmúltban történhettek a 
kollega úrral egy és más dolgok, amelyek leg­
alább húsz esztendővel megvénitették a sze­
meit, már pedig a szem a legpontosabb stopper 
óra, kísérteties biztossággal méri az időt, te­
hát ha valakinek a szeme két év alatt húsz 
esztendőnyit öregszik, akkor vele aggul a lelke 
és a teste is.

Kérdéseimre kezdetben jókedvű válaszokat 
adott. Nyakig beburkolózott az előkelő koldu 
sok gőg-takarójába. Harsányakat nevetett, 
könnyed hangon társalgóit, dacosan takarta a 
Nagy Sebet, amely nyilaló fájdalmak között 
vérzett a gőg-takaró mögött.

Járt már Debrecenben, kollega ur?
Még soha. . .
Rokoni látogatás? Vagy tanulmányút? Uj 

versekhez kívánt inspirációt? Avagy talán re 
gényt akar Írni és eredeti impressziókra vá 
gyík?

Nem, jiem. Hivatalos ut.
Óh. akkor biztosan valamelyik pesti lap 

küldte riportkörutra.
Nevetett.

Az sem. Még hivatalosabb.
Szétnézett a redakcióbán. Arca merev lett, 

mint egy szoboré. Pillantása vibrálva futott 
végig a tintás asztalokon, az Írógépeken ko­
pogó újságírókon, a lótó-íutó riportereken, a 
félig elkészült vezércikken, a csilingelő tele­
fonon, a vastagon gomolygó füstfelhökön. — 
Persze gondoltam . most otthon érzi ma­
gát. a redakciók az egész világon egyformák. 
A newyorki nagyobb a pestinél, a pesti na­
gyobb, mint a debreceni, de a levegő izzása, 
az idegek bolondos tánca, a lelkiség egysíkú 
azonossága mindenhol egyforma.

Még hivatalosabb? adtam fel újból a 
kérdést.

Egy pillanat tört részéig nem válaszolt. 
Ajkai keményen csukódtak össze, mint egy 
zárt kapu, amely az utolsó percig rejteni 
akarja a ház csúnya titkát.

Váratlanul kacagni kezdett. Csikorogva, dü­
hösen, ügyetlenül tettetett jókedvvel.

Hát igen, körúton vagyok! Végigutazom 
a Tiszántúlon. Ha a vonat olyan helység előtt

áll meg .amelynek a statisztika szerint van leg­
alább 5000 lakosa, tehát legalább 5 igazán 
kulturemberre számíthatok, akkor leszállók az 
aktatáskával, besétálok a községbe, becsenge­
tek az orvos ur, az ügyvéd ur, vagy a patikus 
ur portáján, udvariasan bemutatkozom, ha 
esetleg hellyel kínálnak meg, leülök, kinyitom 
az aktatáskát, igy ni, kiemelem ezt a vaskos 
kötetet és azt mondom, hogy kedves doktor 
ur, ez egy uj lexikon, ötven tudós öt évig dol­
gozott rajta, modern és hézagpótló könyv, én 
is egyik szerkesztője voltam, minden intellek- 
tüelt rendkívül érdekel, nagyon hasznos és 
fontos tudnivalók vannak benne, amelyek 
azonfelül rendkívül érdekesek is, mert ilyen 
még magyar nyelven nem jelent meg és most 
ön olcsón hozzájuthat, finom vászonkötésben, 
famentes velinpapiron, tizenkethavi részletfize­
tésre, méltóztassék tehát aláírni a megrendelő-

A kollega ur idegesen egy cigarettára gyúj­
tott.

És ekkor következik a nagy sláger. Akad­
nak széplelkek, akik összetévesztenek a kocsi­
sukkal, pökhendiek, ridegek, udvariatlanok és 
éppoly gyűlölettel néznek reám, mint a 
könyvre, amit megvételre ajánlok. Ezek akkor 
olvastak utoljára könyvet, mikor a doktorá­
tusra készültek és szemükben minden könyv 
undort gerjeszt, mert eszükbe juttatja az egye­
temi biflázást, amit nem kerülhettek el a nyo­
morult doktori cim megszerzése miatt. Akad­
nak ám azért útközben kedves úriemberek is, 
akik cigarettával kínálnak, esetleg likőrt is ad­
nak és félóra hosszat sirnak a katasztrofális 
gazdasági helyzetről, amely koldussá tette 
őket, holott tudom, hogy a feleségük egy hó­
nap alatt tízszer annyit költ arc- és kézápo­
lásra, mint amennyi a lexikon ára. Ezek az 
urak kikisérnek az ajtóig, bocsánatkérően bú­
csúznak el, szorongatják a kezemet, mert be­
felé 1 elkiismeretfurdalásuk van. hogy kicsinye­
sek. smucigok és mert restellik, hogy már nem 
érdekli őket a könyv. A harmadik csoportba 
azok tartoznak, akik kínosan feszengenék, 
mig tárgyalok velük, az izzadtság csurog a 
homlokukról, úgy vágynak a lexikon után, 
már hallottak róla, ha birtokukba vehetnék, 
megcsókolnák a könyvet, de tényleg nincs 
pénzük rá. Az utolsó csoport: a legkisebb 
csoport. Ennek tagjai két szó után aláírják a 
megrendelőlapot. Ezek tartanak életben.

*

Mióta csinálja ezt?

Ezzel a lexikonnal?
Mással is. Molnár Összegyűjtött müveit 

is szállítom. Vagy a szegedi szakácskönyvet 
ezer ételrecepttel. Vagy az inkvizíció borzal­
mait negyven színes rémképpel. Vagy a 
rádióamatőrök kézikönyvét. Vagy amit akar...

® ♦> C»*1*QBm>*1*• <9

Az ajkába harapott. Tusakodott magával, 
amig kimondta a szót.

Értsen meg: vigéc vagyok. Egy vigéc a 
könyvszakmából. Eddig én Írtam a könyveket 
és mások árulták. Most mások Írják és én 
árulom.

*
Gyújtsunk rá.
Köszönöm.
Hogy kezdődött?
A séma régi: leépítettek. Kiütötték a tol­

lat a kezemből. A helyemet elfoglalta negyed­
fizetésért a kiadóhivatali főnök unokaöccse, 
aki még három épkézláb mondatot nem irt le 
életében. Kint álltam az uccán. A nevem mái­
ért valamit. Köteteim jelentek meg és a kriti­
kusok nagy, komoly Ígéretnek tartottak. Elő­
kelő revük közölték az írásaimat. A redakciók 
körül is tudták, ki vagyok. De egy uj Íróasz­
talnak a csücskéhez sem jutottam. A lapok 
állítólag rosszul mennek, nagy a tülekedés a 
kenyérért és az uj lapkiadói felfogás szerint 
az előfizetőknek bebiztosítják az életét, nya­
ralni küldik őket, karácsonyra toronyórát ad­
nak lánccal ajándékul, de a régi, kipróbált új­
ságírókat felcserélik protekciós és olcsó jo­
gászgyerekekkel, akiknek a havi 80 pengős fi­
zetésért jogukban áll analfabétáknak is lenni. 
Mondom, kint álltam az uccán. Egy hétig, két 
hétig. Egy hónapig. Futkároztam protekciók 
után. És mikor a mellényzsebem már tömve 
volt zálogcédulákkal, mikor a házbérhátralék 
hulláma már majdnem felborított, mikor éj­
szakánként a Lánchidról órákhosszat mered­
tem hipnotizáltan a folyó rohanó víztömegére, 
amely problémáimra remekül kínálkozó meg­
oldásnak látszott, akkor eszembejutott valaki.

Kapkodva turkált kabátzsebében. És kihú­
zott egy fényképet. Idegesen remegő kézzel 
tette elém. Egy pöttömnyi, szőke kisjány mo­
solygott a képről. Pufók arcán, tágranyilt sze­
mében az élet kacagott.

Visszafordultam a hídról és másnap el­
indultam vidékre a lexikonnal vigéckedtii. 
Karakószörcsögre, Bivalyfürdőre és Debre-

Kérek még egy cigarettát.
— Tessék.

Köszönöm.
— És mit érez, mikor becsenget dr. Kőfejü- 

höz, vagy dr. Smucighoz?
Dacot. Acélos, hideg dacot. Engem el­

löktek az íróasztal mellől, ahol pedig jogom 
volt ülni.

— Mert tényleg tehetséges.
Merci. Monsieur! Kitépték a kezemből a 

tollat. A szárnyaló versenket és a gyöngyöző 
szavú novellákat belémfojtották. Az egziszten­
ciám párnáját kihúzták a fejem alól és a min­
dennapi kenyeret kiverték a markomból, pe­
dig ha nekem nem akad ennivaló, akkor az 
asszony és a gyerek is éhezik. Most hát csak 
egy érzés uralkodik el rajtam: a dac. A ,,csak- 
azértis". Mikor becsengetek dr. Kőfejühöz, 
vagy dr. Smucighoz, úgy lépek a házukba, 
mint egy várba, amelyet meg kell hódítani. Ne­
kem át kellett szállnom a Pegazusról a sze­
mélyvonatra és toll helyett aktatáskát kellett a 
kezembe vennem. A Múzsa helyett most a vi­
déki magyar élet sanyarú, vagy komisz kultuv- 
kukacaival kell birkóznom, gorombaságokat 
kell elszenvednem, vagy hazug mentegetőzése­
ket kell végigfülelnem. Egyik faluból vándoro­
lok a másikba, rissz-rossz vendéglőkben tanya­
zom. vonszolom magam az egyik portáról a 
másikba és gyakorta Pékár Gyula kegyelmes 
irómüvész jut az eszembe, meg a többi ma­
gyar pekárok, akik leszüretelnek ebben az or­
szágban minden pénzt, címet és hatalmat, amit 
ez a haza hivatalosan juttat az Íróinak, én pe­
dig ugyanakkor például a patkánybürgözdi in 
tellingencia fejét: kisbunkósdi és nagybun- 
kósdi Tök Egon dr. főszolgabíró urat vad szó­
csata után ráveszem arra. hogy rendelje meg 
Pékár Gyula müveinek gyűjteményét félbőr­
kötésben. japán csontpapirra nyomva, a szerző 
sajátkezű aláírásával és diszkréten dekoltált 
aktképével díszítve.

I *
I — Mire vár?

A végére. Amikor újból az ügynökök

Az. izgalmas orosz, börtönfilm hatásos jelenete, amely a legutóbbi amerikai 
fegyenclázadással kapcsolatban vált aktuálissá.
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III Kitűnő éttermi étlapszerinti koszt, Központi fütéseslakás. Előjegyzés a portásnál III
árulják a könyveket, nem pedig az irók. És 
amikor újra az irók írják a könyveket, nem 
pedig az ügynökök.

— Addig kibírja?
— Nem tudom. Talán. Szeretném.

És most nem ir semmit?
Elrévedve bámul a menyezet egyik sarkára.

De irok, lopva, suttyomban, a hideg, rá­
zós vicinálison, vagy valami rossz kis zug­
szállóban. Csak igy, szerény körülmények kö­
zött. Mint egy harmadrendű könyvügynök.

— Adjon egy verset ajándékba a vasárnapi 
számunk részére.

— Tessék szerkesztő ur.
— Köszönöm, édes poétám. Óh, ha én festő 

Üennék...
— Mit csinálna akkor?
— Elkészíteném a portréját. És dicsfényt 

rajzolnék a feje köré. És töviskoszorut. Ami 
minden mártírnak kijár. De százszorosán kijár 
egy fiatal, modern, tehetséges költőnek, akit 
1929-ben vidékre kényszerit a magyar sors 
könywigécnek.

Debrecen ipari moz­
galma októberben

A központi egyetem étkezésinél kelelke- 
'/ett bérmozgalom során az építő ipari mun­
kaadók és munkások képviselőinek bevonásá­
val az elsőfokú iparhatóságnál 2 Ízben tar­
tatott békéltető tárgyalás, amely az idegen 
munkások elbocsátása után megegyezéssel vég­
ződök

Ipai'tclepcngcdélvezés a múlt hóban 2 eset­
ten történt. Ipari mtmkakönyv kiadatott 40 
egyén részére. Ipari munkás ki- és bejelentés 
történt 371 esetben.

Tanoncszerződés köttetett 9 kereskedő ta­
nulóval. felszabadult 4 kercskcdőtanuló. tan­
viszony töröltetett 3 esetben.

Iparjogositvá-y töröltetett .hivatalból 8 eset­
ten. folyamodó kérelmére pedig 35 Ízben.

Uj iparjogosltvány kiadatott 93 egyénnek, 
akik Ipardíj elmén a város házipénztárába 
730 P-t fizettek be.

A kiadott iparjogositványok iparágak sze­
rint a következőképen oszlanak meg: 
Zöldségkereskedés S, férfiszabó 3, talyigás 1, 
kávémérés és kifőzés 4, női kalapos 1, mani­
kűr 2. rőfös 1. korcsma I. fuvaros 6. bazáráru 
3, bérautófuvaros 1, nyakkendőkószitö 1, vas- 
kereskedő 1. gummijavító 1, nőiszabó 4, tűzifa 
kereskedő 1. kenyér, péksütemény kercsk. 1, 
csizmadia 1, szobafestő 1. kézimunka 1, cipő- 
kereskedés 1. daráló malom 1. papirkereskedés 
!■ háztartási cikkek keresk. 1. sütő 1. férfi ruha 
kererk. I. szatócs 11. elektrotechnikai cikkek 
keresk. 1, cipész 5, géplakatos 1. kártyatisz- 
íito 1, burgonya kereskedő 1, füszerkercskedő 
I. fogadó 1. hentes 8, borbély, fodrász 4, fé­
regirtó 1, vízvczctékszerciő 1. kalapkcrcskcdés 
1. elönyomda 1. nöit'ódrász 1. textiláru keres­
kedés 1. fényképész 1, asztalos 1. kirakattisz- 
ti tó 1. húltisztitó 1.

A szükséglakások forgalma a múlt hónap­
ban. A nyulasi szükséglakásokban lói. a régi 
csapatkórházbcli szükséglakásokban 7(>. a Sa­
létrom laktanyai szükséglakásokban 129 égvén 
nyert elhelyezést a mait hónapban.

.....................

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

hó 9-én. szombaton a következő bejelentések 
történtek:

HÁZASSÁGOK:
Horvátit Ishán Bcncsó Veronika: Vári dá­

nos Bácsi Erzsébet: Kovács Zoltán Orosz 
Ilona: dr. Rehó Percne ! ejér Anna; Borbély 
Lajos—Tóth Ilona: Kleiniath Ferdinand--Dar­
vas Berta; Laskái Miklós Tütös Mária: Adó­
méit Gyula Tóth Ilona; Bányai Mihály Lo­
vsai Ilona: Nagy András Máié Esztir: Mol­
nár István Sarkadi Mária.

SZÜLETÉSEK:
1'r. Ifankiss dános egyetemi tanár, leány, 

ilou.i: Rendű Bálint kocsis, fiú, dózscí: l'elicr 
Isliá.u rendőr törzsőrmester, fiú, István; Végit 
Gergely máy. fűtői, fiú. László; Berki Béla ze- 
111 ^Ui Ferenc; l ekitc Sándor fm. leány 
Erzsébet; Darui Lajos cipész, leány,

' fiú, Iá nos; 1
városi iktató, fiú, lózsef és 2 törvénytelen ui-

HALÁLOZÁSOK:
.Szilágyi I'éretlené re. 55 éves Délisor 31; 

K.llhii .Sándor rvf. 5 napos l'i;_ : ^
Imre 10 hónapos ruf. Pesti u. 4, sz ib| ,io 
reí. 7<s éves Kisin gyesi nt .}<),

A debreceni törvényszéken szünetelőbe tettek egy 
800.000 aranykoronás varolizációs pert, melyet a kincs­
tár indított a tiszántúli református egyházkerület ellen
Dr. Baltazár Dezíő^püspök sikeres tárgyalásai a kultuszminisztériumban

A debreceni törvényszék előtt nagyon 
érdekes valorizációs per indult meg. A 
kincstár indította a pert a tiszántúli re­
formátus egyházkerület ellen és ez a per 
úgy a perérték nagyságánál, mint a pe­
res felek jelentőségénél fogva kiemelke­
dik a valorizációs perek tengeréből.

A kereset
A debreceni törvényszékhez a kincs­

tári jogügyi igazgatóság ez év március 
29-én keresetlevelet adott be, amelynek 
értelmében a tiszántúli református egy­
ház 1914 február 14-én kötelezte magát, 
hogy a debreceni tudományegyetemen 
szervezendő református hittudományi 
kar megnyitásától kezdve a hittudományi 
kar tanári fizetéséhez hozzájárul és 
évenként 70.000 koronát fizet. Ezt az 
összeget minden év szeptemberétől 
kezdve előleges negyedévi részletekben 
fizeti a kincstárnak.

Az egyházkerület a fizetési kötelezett­
ségének, dacára a felszólításnak, nem tett 
eleget, ezért a kincstári jogügyi igazga­
tóság kénytelen volt az 1928 tizenkette­
dik törvénycikkben biztosított értékelési 
jog megóvása érdekében keresettel fel­
lépni a tiszántúli református egyházke­
rület ellen és arra kérni a törvényszé­
ket: mondja ki ítéletében, hogy az egy­
házkerület az alapítólevélben vállalt évi 
70.000 korona hozzájárulási összeget a 
koronának az alapítólevél kelte idején, 
1914 február 14-én jegyzett zürichi ár­
folyama alapul vételével, átértékeltéli kö­
teles a kincstárnak mindenkor megfizet­
ni. A lejárt és a per folyama alatt lejáró

hoz-zájárulási összegnek egy összegben 
való megfizetésére, valamint az összes 
perköltségeknek 15 nap alatt végrehajtás 
mellett történő fizetésére kéri kötelezni 
a kincstár az egyházkerületet. Azt is 
kéri a kincstár, hogy a törvényszék a fe- 
lebbvitclre való tekintet nélkül mondja 
ki végrehajthatónak az Ítéletet.

Az átértékelt követelés
A kincstári jogügyi igazgatóság a ke­

resetlevél kiegészítéséül előadja, hogy 
az egyházkerület az alapítólevélben ma­
gára vállalt évi 70.000 korona hozzájáru­
lási összeget a korona romlása után is 
csak papirkoronában fizette és pedig az 
1917—1928. évekre eső részletek fejében 
összesen 46.325 aranykoronát és 13 fil­
lért fizetett be a fizetési időpontban, 
holott átértékelten 805.000 aranykoronát 
kellett volna fizetnie.

Az egyházkerület átértékelés esetén 
még 758.674 aranykorona 87 fillérrel tar­
tozik a kincstárnak és 1929-től kezdve 
évi 70.000 aranykoronával.

Az egyházkerület ellen adott kereset­
ben kiemelik még, hogy a kultuszminisz­
ter az egyházkerülethez intézett átiratá­
ban nem fogadta el a papirkoronában tel­
jesített fizetéseket és igy joga nyílt a 
kincstári jogügyi igazgatóságnak arra, 
hogy követelje az összegek átértékelé­
sét.

A miniszter nem fogadja el a papír 
70.000 koronákat

Baltazár Dezső dr. püspökhöz 1926 
június 18-án intézte átiratát a vallás- és

Tekintettel a nagy érdeklődésre

olcsóság! cipő
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Neumann Miksa
Debrecen, Piac-u. 41.

Áruink minőségéről cégünk 30 éves fennállása szavatol.
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közoktatásügyi miniszter. A miniszter _ 
Úgymond értesült arrról, hogy a ti­
szántúli egyházkerület a ref hittudo­
mányi kar fentartási költségeihez való 
hozzájárulás címén vállalt kotelezettse- 
geinek az 1925 26. évre szóló teljesítése­
iképpen 1925 november 9-én 70.000 papír- 
koronát fizetett be. Ennek kapcsán meg­
állapítást nyert, hogy az egyházkerület 
1924 júniusában 338.300 koronát, 1923 ja­
nuárban 70.000 koronát, megelőzően pe­
dig 1917 szeptemberében 17.500, decem­
berben 17.500. 1918 márciusban 17.500. 
júniusban 17.500, novemberben 17.500 ko­
ronát. 1919 márciusában 17.500, június­
ban 17.500, mindössze 600.800 koronát fi­
zetett be az állampénztárba. Minthogy ez 
a körülmény irta a miniszter csaK 
most jutott a tudomásomra és mivel a 
befizetett összegek távolról sem közelí­
tik meg az alapítólevélben Méltóságod 
által vállalt kötelezettséget, van szeren­
csém tisztelettel értesíteni Méltóságodat, 
hogy az eszközölt évi 70.000 papirkoro- 
nás befizetéseket nem áll módomban a 
vállalt kötelezettség 1917 szeptember 
1 -töl 1926 augusztus végéig terjedő időre 
szóló teljesítéseként elfogadni.

Elvesztette vagyonát a Kollégium

A tiszántúli egyházkerület vezetősé­
génél a kincstári jogügyi igazgatóság 
keresete érthető nagy megdöbbenést kel­
tett, hiszen a kincstár követelésének az 
átértékelt összegben való megítélése nem 
kevesebbet jelentene a létfentartásáért 
hihetetlen küzdelmeket harcoló debre­
ceni Kollégiumra, mint a teljes megsem­
misülést. Abban az esetben is, ha az 
egyházkerület és főiskola minden ingó 
és ingatlan vagyonát értékesíti is, akkor 
sem lenne képes teljesíteni a kincstár 
követelését. Az utolsó békeévben, 
1914T)en, abban az időben, mikor az ala­
pítólevél készült, amikor az egyházkerü­
let évi 70.000 korona hozzájárulást vál­
lalt, az egyházkerület és főiskola hatal­
mas erőforrásokkal rendelkezett és jöve­
delmei lehetővé tették az évi 70.000 ko­
rona vállalását. Az egyházkerület kész­
pénzvagyona 1914-ben több mint két­
millió aranykorona volt. A főiskolai ala­
pok készpénzvagyona több mint négy és 
félmillió aranykoronát tett ki. A hatal­
mas tőke mellett még nagyértékü ingat­
lanok és értékpapírok voltak az egyház 
birtokában. Abban az időben magánosok 
és közületek jelentős támogatásban ré­
szesítették és jelentős államsegélyben is 
részesült. Az egyházkerület 1913. évi 
államsegélye 170.549 aranykorona volt, 
amelyből 73.000 aranykoronát tudott for­
dítani az egyházak és különböző intéz­
mények segélyezésére. Ez a hatalmas 
vagyon és jövedelem a háború alatt 
csaknem teljesen megsemmisült; mivel 
az egyház készpénzvagyonát és értékeit 
állampapírokba fektette. Az egyházkerü­
let összes vagyona ma 131.932 pengő, mig 
a Kollégium kezelésében lévő alapok tó- 
kevagyona 189.738 pengő.

Az állam nem valorizál, de valorizációt 
követel

A Kollégiumnak 10 és félmillió korona 
névértékű eredeti jegyzésű hadikölcsön- 
kötvény van a birtokában és e követelés­
nek a kincstárral szemben való átértéke­
lését a törvény kizárja. A Kollégium a 
háborús években a nehéz hasznosítási vi­
szonyok következtében, főleg pedig 
ezért, hogy a hadikölcsönjegyzéskor vál­
lalt kötelezettségének eleget tehessen, 
több mint 340 katasztrális hold debreceni 
földet és hat debreceni házat kénytelen 
volt eladni, amelyeknek ellenértékéből 
alig tudott valamit megmenteni. A béke­
beli 170.549 aranykoronával szemben az 
egyházkerület mostani évi államsegélye 
39.000 pengő és az egyházkerület évek 
óta hiába sürgeti az államsegélynek 
békenivóra való felemelését. Az állam-



1929 november 10. 7

Hőig yek 
figyelmébe!

értesítjük a m. t. vevőinket, hogy kézi­
munka és füzoüzletiinket a napokban saját 
házunkba, Miklós u. 5. szám alá helyezzük 
át. ahol módunkban lesz az összes kézi­
munka eikkeket rendkívül olesó árban for­
galomba hozni.

További szives támogatásukat kérve 
vagyunk

kiváló tisztelet te!
HOT!7:7< TTSTVTRTK 

„Tlysée“ kézimunka üzlet.

segély felemelése annál inkább indokolt 
most, mert a közterhek által nagyon 
igénybe vett hívektől nem lehet várni je­
lentősebb áldozatokat. A Kollégium, 
mely jórészben viselte a hittudományi 
kar évi 70.000 koronás dotációját, a há­
ború óta a legnagyobb nehézségekkel 
küzd és legfontosabb szükségleteit is 
csak meglévő vagyonának felemésztése 
utján tudja kielégíteni. A helyzetet meg­
világítja az a tény, hogy az 1929. évi 
költségvetés deficitje 70.00 pengő. Meg 
kell említeni még azt is, hogy a kincstár 
attól a Kollégiumtól kivan horribilis át­
értékelési összeget, mely 15 év óta ad 
ingyen hajlékot az egyetemnek.

Elnapolják a tárgyalást

A debreceni törvényszéken a kincstár 
keresete alapján ez év május elsején volt 
a perfelvétel és dr. Batta Imre törvény- 
széki biró julius 15-re tűzte ki a tárgya­
lást. Az érdemleges tárgyalást azonban 
nem tartották meg, mert Márk Endre 
udvari tanácsos, az egyházkerület s a 
Kollégium ügyésze szabadságon volt és 
dr. Erdős József ügyvéd, akit Márk 
Endre helyettesítésével bíztak meg, kér­
te a bíróságot, hogy napolja el az érdem­
leges tárgyalást. Uj tárgyalást azonban 
nem tartottak, mert közben a peres felek 
tárgyalást tartottak, melyen elhatároz­
ták, hogy szünetelőbe teszik az ügyet. 
A tárgyalások, melyek a kultuszminisz­
tériumban folytak Petri Pál államtitkár 
elnökletével, kedvező eredménnyel biz­
tatnak. Az egyházkerületet dr. Baltazár 
Dezső püspök képviselte és részt vett a 
megbeszélésen az alapitványügyi igazga­
tóság is. A megállapodás szerint addig 
mindenesetre szünetelőben marad a per, 
mig az egyetem ki nem költözik a Kol­
légiumból. Kiköltözés után is az akkori 
viszonyoknak megfelelően veszik fel új­
ra a tárgyalást.

A jelek szerint meg van a valószínű­
sége annak, hogy a peres felek a köztük 
felmerült jogvitát békés utón intézik el, 
ami egyetlen elképzelhető módja a por 
rendezésének. Elsőrendű érdek kívánja, 
hogy győzzön a belátás, a méltányosság, 
a megfontolás, amely azt követeli, hogy 
az ősi református Kollégiumnak ne gá­
tolják a működését súlyos terhek ráhu- 
zásával, hanem tegyék lehetővé, hogy 
tovább folytassa nemzeterősitő kulturá­
lis hivatását, úgy. ahogy annak útját az 
évszázados tradíciók kijelölték.

Nov. 4-én kezdődött 
a mértékhítelesítés

A kereskedelmi és iparkamara értesíti ér­
dekeltségét, hogy Debrecen város I., V., VI. 
kerületében lakó kereskedők, iparosok, gaz­
dálkodók, cséplőgéptulajdonosok, terményke­
reskedők, piacokon árusító termelők, gazdák 
és kofák, gyümölcskereskedők, rőfösök, korcs- 
marosok, fakereskedök és a billenő mérleg- 
tulajdonosok, akik „Avory”, ,,Berkei”, ,,01- 
land” stb. mérleggel rendelkeznek s általában 
véve mértéket és mérőeszközöket használó 
mindazon felek, akik az 1907. évi V. t.-c. 16. 
§-a értelmében, vagyis a közforgalomban hi­
telesítésre kötelezett mértéket vagy mérőesz­
közöket használnak, azokat ez évi november 
hó 4-étöl december hó 3l-ig időszakos hitele­
sítésre a debreceni m. kir. mértékhitelesítő 
hivatalnál Teleki ucca 79. sz. alatti hivatalos 
helyiségben mutassák be. A hitelesítés nap­
járól minden egyes nyilvántartott fél a hiva­
tal által posta utján is értesittetik s felhivat­
nak, hogy az átiratban feltüntetett napon és 
időben összes mértékeiket teljesen tisztán, 
rozsdamentes állapotban mutassák be idősza­
kos hitelesítésre.

Akik a mértékhitelesítő hivatal nyilvántar­
tásában nem szerepelnek, avagy tévedésből, 
vagy helytelen címzés folytán értesítést nem 
kaptak, annak dacára is kötelesek mértékeiket 
időszakos hitelesítésre bemutatni, mert ellen­
kező esetben minden hitelesitetlen mérőesz­
közt használó fél ellen a kihágási eljárás fo­
lyamatba fog tétetni, ami a mérőeszközök el­
kobzását is maga után vonja.
*

— Modern művészi fényképek Ruzlcskánál. 
Piac u. 32.

A színház múlt hetét méltán lehetne a két 
sláger hetének elkeresztelni. Aliiig ugyanis az 
egyik slagé'. :• „Nem élhetek muzsikaszó nél­
kül“ esténkint, a jövő heti sláger, a „Diák- 
szerelem” pedig nappal töltötte he a színpa­
dot. A múlt és a jövő találkozása minden nap. 
Azaz hogy épenigy nem lehet mondani, hiszen 
a Móricz-vigjáték gyakran előjön még a mű­
sorban s a színház épen most várja Móricz 
Zsigmond válaszát, hogy mikor lehet ismét 
műsorra tűzni a Muzsikaszó-t, ahogy a 
színháznál hívják a vígjátékot. hogy a ti­
zedik előadásra Móricz Zsigmond is lejöhes­
sen. A darabnak ilyen nagy sikere Debrecen­
ben, bizonyára örömet okoz Móricz. Zsiga., n - 
nak, hiszen közismert nagy szeretető a poros 
alföldi város iránt. Sokszor van itt nan;:,k s 
legutóbbi darabjában, a „Légy jó mindhai ő 
ban is Debrecennek, a Kollégiumnak állít ma­
radandó emléket a magyar színpadi irodalom­
ban. Előrelátható igy, hogy a „Nem élhetek 
muzsikaszó nélkül" jubiláns díszelőadása ün­
nep lesz Debrecen számára.

Amíg a Nem élhetek muzsikaszó kedves, 
finom magyar hangulatot árasztott egy héten 
át a nézőtérre, a következő sláger, a Diáksze­
relem, mindnyájunk örökké visszasírt, édes 
hazájába, boldog ifjúkorunkba ringat majd 
vissza. Tele van ez a darab azzal az édes ro­
mantikával, amely minden színdarabban ka­
pós, de amely scholsem olyan kedves, üde, 
annyi vidámságot árasztó, mint épen a bostoni 
diákok vidám történetében. A színház az évek 
óta várt nagy slágert látja a darabban s épen 
ezért páratlan gonddal állítja ki.

Ám lesz még egy külön attrakciója is a 
Diákszerelemnek. Azon a futballmérkőzésen, 
amely4 a darabban játszódik le, neves ellen­
felet kap a bostoni diákok (színészek) futball­
csapata. Maga a Bocskay lesz ez a neves el­
lenfél s igy a bostoni diákoknak ugyancsak 
össze kell szedniük az erejüket, hogy a ma­
gyar professzionista első liga negyedik helye­
zettje ellen győzhessenek.

A Bocskay különben igy nyolc nap alatt hat 
mérkőzést játszik majd. Egyet a 111. kerület el­
len most, vasárnap, egyet a jövő vasárnap a 
Kispest ellen és közben négyet a Csokonai- 
szinházhan a bostoni diákok ellen. Előrelát­
ható. hogy mind a hat mérkőzés iránt egyfor­
mán nagy lesz a közönség érdeklődése.

Csak természetes, hogy a színház visszaadja 
a vizitet a Bocskay nak. November 10-röl épen 
a színtársulat szolnoki kirándulása miatt 17-re 
halasztotta a Bocskay klubavató ünnepélyét s 
ezen aztán teljes számban jelenik meg a szín­
társulat. A megnyitó ünnepély műsorán a tár­
sulat legjobb erői szerepeinek, előadás után 
pedig minden színész visszamegy a Royalban 
levő Bocskay klubhelyiségbe, hogy együtt mu­
lasson a klub tagjaival.

A Diákszerelem próbái lázas igyekezettel foly­
nak, a társulat minden tagja teljes erővel 
igyekszik minél csiszoltabbá, gördülékenyebbé 
tenni azt az előadást, amelytől páratlan sikert 
várnak. De különösen szorgalmas látogatója a 
próbáknak Ditrói Ica, aki borzasztóan fájlalja, 
hogy a próbákról pár napig fogfájása miatt 
elmaradt. Erdödy Kálmán, a zseniális táncmes­
ter. aki a táncokat tanítja be, természetesen 
segít az opereltszinpadra ezúttal először rán- 
duló naivátiak a mulaszás pótlásában s most 
Ditrói Ica délutánonkint külön bejár a szín­
házba. hogy a táncokban lehetőleg felülmúlja 
az operettegyüttest is.

Ha már erről a fájdalmas, több napig tartó

fogtőgyulladásról van szó, amely egyik leg­
kedvesebb szerepétől fosztotta meg három es­
tére Ditrói Icát, el kell mondanunk, hogy ami­
kor a Debreceni Biiggetlen Újság irkafirka ro­
vata először Iliit adott a kis művésznő beteg­
ségéről, csak úgy özönlött a virág Ditrói Ica 
Arany Bika-beli ideiglenes szállására. (Vasár­
nap este ugyanis itt szállott meg a kedves, 
.iószivii Tuholy Lujza lakásában, aki. mint 
az Ica legjobb barátnője, - nem vehette a 
szivére, hogy Ditrói Ica ápolás nélkül, egye­
dül lakjék betegsége alatt.)

B
Ditrói len.

A csokrok közül a legnagyobb a Savanyú 
asztaltársaság tagjaié volt, akik rettentően a 
szivükre vették, hogy a betegség megfosztotta 
őket attól, hogy az étteremben megláthassák 
Ditrói Icát s igy megédesíthessék savanyú 
ebédjeiket és vacsoráikat. A legkedvesebb 
csokor azonban az volt, amelyikhez a követ­
kező levél volt mellékelve:

Kedves Művésznő!
Elszorult szívvel szereztünk tudomást a mai 

újságokból a Művésznő fogfájásáról. Igazán 
sajnáljuk, hogy a fájdalmakat nem lehet át­
ruházni, mert Itigyje el Művésznő, ha ez le­
hetséges volna, úgy örömmel áldoznánk fel 
az összes rendelkezésünkre álló fogakat, (köz­
tük sajátjainkat is), hogy megszabadítsuk fáj­
dalmaitól azt, akit és akinek művészetét any- 
nyira tiszteljük.

De reméljük, hogy enélkiil D, rövid időm 
belül ismét viszontláthatjuk a színpadon és is­
mét megtapsolhatjuk nagyszerű művészetét.

Addig is további javulást kiváltva kezeit csó­
kolják

nyolcadikos diákra iongén.
U. i. S ha érdemesnek tart a válaszra ben­

nünket, úgy Írjon nekünk egy pár szót a „Deb­
receni Szin pad“-ba.

A levél elkésett már attól, hogy a Debre­
ceni Színpadban választ kaphasson s igy Ditrói 
Ica a Debrecni Független Újság irkafirka ro­
vatát kérte meg válasza közlésére:

Kedves Nyolcadikosok!
Megható, hogy olyan szívesen ajánlották fel 

fogaikat 'iáiás céljából. Pótlásként úgy sem 
fogadhatnám el, miután egyetlen fogam sem

Ön fogja megállapítani

felvételek művészek
[His Matlrr's'Voii

rövid összehasonlítás után, hogy a

felülmúlhatatlanok
Ne mulassza el az alkalmat, nézze és 

halgassa m g legújabb gépeinket, melyek

már

kezdőelőleg

részletfizetésre is 
kaphatók

J Pengőtől

a

The Gramophone Co. Ltd
magyarországi vezérképviselCségénél:

Budapest, IV, Kristóf tér 3
és minden jobb szaküzletben

Kérjen árjegyzékei!
hiányzik. Úgy áll azonban a dolog, hogy a 
fogfájás nem tartozik az átruházható „javak" 
közé. Hála Istennek, már vége van s azt hi­
szem, - legalább is ezen a fogon — többé 
nem is jön elő. A tapsokat nagyon köszönöm, 
a viszontlátás nekem is nagy örömömre szol­
gált s még nagyobb lesz az örömöm, ha 
Diákszerclemben, mint kollégájuk, a kis bos­
toni diákleány, találkozhatunk a Csokonai- 
szinliázhan.

Addig is kollegiális kézszoritással vagyok
őszinte barátjuk:

Ditrói Ica.
*

A Diákszereim próbái a társulat tagjainak 
pótolják a kávéházat is. Ami úgy értendő, 
hogy délelőtt is és délután is próbálnak, néni 
érnek tehát rá kávéház ha menni, hanem ott, 
a színházban ülnek össze a próbák szüneteiben 
egy kis tercierére. Az egyik ilyen tercfcrcs 
szünetben mesélte a társulat egy közismerten 
bohém tagja:

Képzeljétek, a múlt hónap elején halálos 
beteg voltam. Kétségbeesetten forgolódtam 
ágyamban, mikor egyszerre borzasztó menny­
dörgést hallottam és a következő pillanatban 
látom, hogy ott áll az ágyamnál a Halál a 
kaszájával.

Amint látod eljöttem — szólt a halál.
En erre hirtelen felültem ágyamban és gé­

piesen, ahogy szoktam, azt mondtam neki:
Most rosszkor jött, kérem, legyen szives, 

jöjjön elsején.
Hát erre elment. Elsején nagy izgalommal 

vártam, hogy eljön-e. De nem jött. Nem tu­
dom, miért.

Mire az egyik barátja közbeszólt:
— Mert tudta, hogy úgyis hiába jönne...

Az egyik művésznőnek a társulat két tagja 
is udvarol egyforma hevességgel. A Diáksze­
relem próbáinak egyike olyan későn belenyúlt 
a déli órákba, hogy a kissé tavai lakó mű­
vésznőnek nagyon kevés ideje maradt ahoz, 
hogy megebédeljen és a ó órakor kezdődő if­
júsági délutáni előadásra visszatérjen. Amíg 
(■nagysága utolsó számát próbálja, elkesere­
dett vita indul meg a két lovag között.

A legjobb volna, • mondja az egyik. — 
ha te kisérnéd haza ön agy s ágát. Eu ugyanis 
az ellenkező irányban lakom.

A Csokonai színház függönyén
elhelyezett reklámomat

utánozták.
Az ilyen kellemetlenséget el szeretném kerülni és ezért

pályadijat tűzök ki
mostani színházi hirdetésemnél ötletesebb és feltűnőbb reklámra.

I. díj: 500 pengő.
II. díj: 200 pengő.

Más hirdetéseimet is utánozták alakra, színre és betűre.
Aki meflfejti, hojjy miért utánozták,

az szintén jutalomban részesül. A legjobb megfejtések között 
két jutalmat osztok ki.

I. jutalom 50 pengő.
II. jutalom 30 pengő.

Mindkét pályázat batárideje: 1929. december hó 15-lke.

Biró ruhaiestö, Bika-udvar.
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varrógéplerakat
az iskolai év kezdete 
alkalmából tanulóknak

ingyen „órarendet"
oszt ki üzlethelyiségében

Hunyadi ucca 
17. sz. alatt.

— Dehogy kísérem! Hogy képzeled?
— Tedd meg a kedvemért.
__ Megtennem fiam. de örült messze lakik. 

Barátom, addig legalább öt pengőbe kerül a 
taxi s ha nem taxin viszem, nem tud vissza­
jönni.

Az első lovag szemrehányóan mondja:
- N<) és aztán? Szerepet játszik nalad az 

ez öt pengő?
Mi az, hogy szerepet .iáiszik? I) játsza 

a főszerepet!

Pitiéi len lakást keres. Nem olyan könnyű 
dolog ám alkalmas lakást találni, amelyik 
csendes is legyen, kényelmes is legyen s al­
kalmas is legyen egy fiatal lánynak. Tegnap 
ajánlottak ne! í egyet, amelyiknek csak az a 
baja, hogy közvetlen mellette egy kovácsmii- 
jtely vii. Amikor a művésznő megnézte a la­
kást, panaszkodott is a lárma miatt, mire isti 
szólt a háziasszony:

Migyje meg, kedves művésznő, nem olyan 
nagy baj az a kis lárma. Három-négy nap 
múlva már nem tetszik hallani.

— Jó, feleli Ica, akkor három-négy nap 
múlva visszajövök és kiveszem a szobát.

Tihanyi Jutka nemrég egy kis fejfájás ürü­
gye alatt sétaautózásra indult. Nagy versen­
gés indult meg az autók között a standon, 
hogy ki kocsiziassa a népszerű szubrettet. Az 
egyik sofőr győzött végre, aki azt erősitgette 
nagy igyekezettel, hogy az 6 autója úgy megy, 
mint a villám.

Nem sikerülhetett valami túlságosan az autó­
zás, mert tiz pere múlva mcgállittatta Jutka 
a kocsit és szemrehányóan Így szólt a sofőr­
höz:

Tihanyi Jutka.
- Hallja, maga erre a vacak kocsira azt 

mondta, hogy úgy megy. mint a villám.
- Hát kez.iccsókolom. kedves művésznő, 

nem úgy megy? Cikk-cakkban.

Sauer Emil Debrecenben
A zongora nagy mestere, két generáció 

bálványa, aki örök időkre beírta nevét a 
művészet történetébe, Debrecenbe érkezik 
november 11-én a délutáni gyorssal.

Sauer Emil talán 15 éve nem volt Deb­
recenben s meg akarja tekinteni november 
12-1 koncertje előtt a várost.

A világhírű Bösendorfer zongoragyá­
ros külön zongorát küldött le Debrecenbe 
Berlinből egyenesen a művész részére.

A hangverseny iránt óriási az érdek­
lődés.
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UiiuuiuiMu 1 illőim j in,
mosható, tartós hullámok — 
qyógy hab — fejmosás víz és 
szappan nálkUI, parókakészltés, 
hejfestés minden árnyalatban

a Komáromi szalonban
I Wir Knrron.ii 51 SZÓ TUJózsef klr. herceg-u 3. 

Bika-fürdő előtt.

1929 november 10.

. kifogástalanul. Agytoll tisztítás gőzzel.

LENGYEL fest, mos,hsztrtggis aUBSSBJU:
w ! pengő 50 fillérért kapható. A könyv olcsó

Ismét megnyílnak a teljesen ingyenes 
analfabéta tanfolyamok

Debrecen város Iskolánkivül, Népművelés,
Bizottsága e tél lolyamán is megszervez, azo­
kat a tanfolyamokat, hol az irm-olvasn, nem 
tudó egyének az esti órákban tehat oly
időben, amidőn a tanfolyamhallgatok leg- 
kevésbbé vannak munkáiktól elvonva telje­
sen ingyen részesülhetnek oktatásban.

A városi törvényhatóság egyik közgyűlési 
határozata alapján minden áldozatot meghoz 
arra, hogy Debrecen területén az analfabéta- 
kérdést a kitűzött célnak megfelelően megold­
hassa. így a legnagyobb megértéssel és kész­
séggel bocsátja e tanfolyamok költségéit az 
Iskolánkivüli Népművelési Bizottság rende - 
kezésére, sőt elkészítette az analfabéták köte­
lező oktatásáról szóló szabályrendeletet is, 
melyet a már újonnan alakult törvényhatóság, 
közgyűlés bizonyára rövidesen le fog tar- 
gyalni.

Azonban addig is. hogy e nagyjelentőségű 
kulturális tevékenységek megszervezesenek
munkája sikeres legyen, az Iskolánkivül, Nép­
művelési Bizottság a város nagy közönségé­
hez, gyárak, üzemek vezetőségéhez, munka­
adókhoz fordul ama kérelemmel, hogy analfa­
béta alkalmazottjainak nevét mielőbb jelent- . _ .

Hogyan juthatunk utazási kedvezményhez
töSKÍ1 lBin,be’h' “

portokba foglalva, megkönnyítse a tajekozo-

sék be a bizottság titkári hivatalában (Miklós 
ucca 23. szám alatt), illetve azokat = tanfolya­
mokra való jelentkezésre felhívják. Különben 
dr Vásáry István polgármester, bizottság, 
elnök ez irányú felhívását a város hirdetés, 
oszlopain már ki is függesztettek.

Közérdeket, nemzeti érdeket szolgál az, k, 
társadalmi életünk kevésbbé szerencsés tag­
jainak - az analfabétáknak - segítségére 
siet Hiszen a városnak, az államnak e ma, 
nehéz időben minden egyes egyén munkabírá­
sára, összes képességére feltétlenül szüksége 
van, ha a megújhodás boldogabb korszaka el 
akarjuk érni. Ezt pedig egyedül a nevelés­
oktatás általános műveltség, állapotot javító 
munkája biztosíthatja.

Felkérjük azért mindazokat, kiknek alkalma­
zottjaik. ismerősük, esetleg családtagja,k so­
rában valaki analfabéta, ügy ezt a körülményt 
a már említett helyre jelentsék be, '"elve az 
érdekelteket e tanfolyamokra való mielőbb, 
jelentkezésre buzdítsák, felhívják. A tanfolya­
mok a megfelelő számú jelentkezesek alapjan 
már november hó 15-én megnyílnak.

Iskolánkivül! Népművelési Bizottság.

Soha még praktikusabb, s egyben ebben a 
vonatkozásában értékesebb kiadvány nem for­
gott közkézen, mint dr. Müller Ottó máv. tit­
kár kitűnő és áttekinthetőségével is az ily 
müvek közül kiemelkedő kiadványa: ..Az uta­
zási kedvezmények kézikönyve”. Igaz és 
őszinte örömmel üdvözli bizonyára a közön­
ség minden rétege ezt a könyvecskét, amely 
csinos és tetszetős kivitelben került most a 
könyvpiacra és máris igen sok ezer példány­
ban kelt el. Nincsen ember, valamint egyesü­
let. hivatal, magániroda, stb.. amely ezt a 
könyvecskét nélkülözhetné anélkül, hogy an­
nak kárát ne vallaná. Aki nem ismeri ki magát 
a a vasúti kedvezmények labirintusában s 
hány ember van köztünk, aki jártas a tarifális 
rendelkezésekben — annak feltétlenül meg 
kell vennie ezt a könyvecskét, amely száz és 
száz érdekes, de egyben mert pénzt jelentő 
— valóban értékes tudnivalót tartalmaz arról, 
hogyan s hova utazhatunk kedvezményesen. A 
könyvecske oly ügyesen csoportosítja az ide­
vonatkozó rendelkezéseket, hogy bátran el­
mondhatjuk, hogy nincs ember, aki egyszer 
vagy máskor igénybe ne vehetné a vasút ked­
vezményes személyszállítási díjtételeit.

Dr. Müller Ottó kiváló müve: „Az utazási 
kedvezmények kézikönyve” magában foglalja 
a Máv. és az összes hazai magánvasutakon és 
a magyar kir. Folyam- és Tengerhajózási r.-t. 
hajójáratain érvényben levő utazási kedvez­
ményeket, ezek megszerzésének és igénybevé­
telének módozatait.

A mü összeállításánál arra törekedett a 
szerző, hogy a díjszabásokban és a különböző 
rendeletekben szabályozott utazási kedvezmé­
nyeket megfelelő és könnyen áttekinthető cso­

dást és
mindenki megtalálja benne az öt erdeklo 
kedvezmányek megszerzésének feltételeire 
és igénybevételére vonatkozó szabályokat.
A mü tárgyalja az összes közlekedési válla­

latoknál érvényben levő menettérti utazás, 
kedvezményeket, az éves, fél-, negyedéves es 
havi bérletjegyeket, tanuló havi és munkás 
hetijegyeket, Budapest környéki 30 napos me-
netjegyfüzet-kedvezményeket, a sport- es
társasutazási kedvezményeket, a felaru me- 
netdijkedvezményeket, amelyek mezőgazda­
ság,-, szőlő- és földmunkások, cserkészek, tu­
risták, leventék, tanulmányi kirándulásra utazó 
tanulóifjúság és szegénysorsu tanulók, külföld, 
egyetemi tanfolyamra utazók igényelhetnek, a 
köztisztviselők arcképes igazolványainak meg­
szerzési módjait, valamint a köztisztviselők 
cselédjei részére engedélyezett utazás, kedvez­
ményt és végül a köztisztviselőket kinevezés, 
megválasztás, vagy áthelyezés esetén, valamint 
ezek özvegyeit és árváit a férj, vagy atya el­
halálozása után való elköltözés alkalmából 
megillető szállítási díjkedvezményeket.

A fentiek előrebocsátása után nem szüksé­
ges annak további fejtegetése, hogy ezen kézi­
könyvben hivatalok, egyesületek, társaságok 
és magánosok mind megtalálják az őket ér­
deklő, vagy valami címen megillető és általuk 
— bizonyos feltételekhez kötötten igényel­
hető utazási kedvezményeket.

A tetszetős, 84 oldalra terjedő csinos kiad­
vány, amely áttekinthetősége révén máris 
nagy népszerűségnek örvend, a Hegedűs és 
Sándor r.-t. könyvkereskedésében darabonként
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kíméltünk fáradtságot és áldozatot annak 
ismételt bebizonyítására, hogy a magyar 
rádióipar megérdemli a közönség támo­
gatását.

N™* ■ égi tudjuk eléggé hangoztatni, hogy a jelen-
I. leel légi gazdasági viszonyok mellett minden

msei OVI külföldre vándorló fillér súlyos károkat

SOHA
okoz.

sem volt olyan időszerű mint most, hogy 
olyan rádiókészüléket vásároljon, mely 
minden igényét kielégíti.

STANDARDYNE hálózati Európa- 
vevő Standard Conus hangszóróval

minden várakozást felülmúl. , I

1 pengő 50 fillérért kapható. A könyv olcsó 
ára lehetővé teszi, hogy azt bárki megszerezze 
és egyetlen utón is annak többszörösét taka­
rítsa meg azáltal, hogy a vasút, kedvezménye­
ket igénybe veszi.

Uj közlekedési rend 
lesz Debrecenben

Tudvalevő, hogy a belügyminiszter a közúti 
közlekedés rendjének és a közutakon a köz 
rend fentartásának szabályozására vonatkozó 
lag az u. n. közlekedési kódexet adta ki, amely 
a jövő évi január 1-én lép életbe. A rendelet 
felhatalmazta a várost, hogy mindazokról a 
kérdésekről, amelyeknek szabályozása helyi­
leg szükséges, külön közlekedési szabályren­
delet alkotása utján gondoskodhatnak, sőt 
gondoskodni kötelesek.

Debrecen város közlekedési szabályainak 
rendszerbe foglalásáról külön szabályrendele­
tet kell alkotni. Ennek a szabályrendeletnek 
az elkészítésével a polgármester d . áss Ka­
roly tanácsnokot bízta meg. Értesülésünk sze­
rint dr. Vass tanácsnok most tanulmányozza a 
közlekedési kódexet, hogy a kódex általános 
rendelkezései alapján kidolgozza a varos kü­
lön közlekedési rendészeti szabályzatát.

Ebben a szabályrendeletben fog rendezést 
nyerni az autóbuszok és a teherautók közle­
kedési rendje. Érdekesnek tartjuk megemlí­
teni. hogy autóbusz alatt olyan személyszál­
lító gépkocsit értünk, amelyen a sofforvel 
együtt nyolcnál több ülőhely van.

Vass tanácsnok már kidolgozta a. varost kü­
lön közlekedési szabályzatnak a P» es va­
sári árusításra vonatkozó reszel. Ebből a 
helyi szabályozási szabályzatból vesszük a 
következő rendelkezést: , ,

A közlekedési utakon piac. vásár kormenet 
alkalmával közterületen helyfoglalás, enge­
dély csak a rendőrség hozzajarulasaval adható. 
Főútvonalakon (pl. a Piac ucca), uccakeresz- 
teződéseknél és ut torkolatoknál a sarok épü­
let élétől számított 10 méteren belül a járdán 
a közlekedés rendjét akadályozó tárgyak (pl. 
benzintartály), bódék, árus,to fülkék es áru­
sító sátrak fel nem állíthatok.

A Vass tanácsnok által összeállítandó köz­
lekedési kódex k, fog terjeszkedni az állatva­
sári és állatforgalm, vonatkozásokra. Szabá­
lyozni fogja a szabályrendelet a csordajaraso- 
kat is A csapatos állatokat hajtó hajcsárok 
hangos szóval kötelesek figyelmeztetni az út­
testen haladókat. A szabadon hajtott állatok­
kal csak az úttest szélén, a gyalogjárón, illetve 
csak olyan helyeken szabad varakozni ahol 
más jármüvek, vagy gyalogosok közlekedését 
az különösebben nem zavarja, vagy nem aka­
dályozza és házak, üzletek, utak, hidak bejá­
ratait el nem foglalja.

Debrecenben a "belváros területén csoporto­
san hajtani csak az államrendórseg áltál kije- 
iölt útvonalon, a rendőrség által meghatáro­
zott időben és módon szabad.

Szabályozásra szorul az a kérdés, hogy a 
járműbe legfeljebb hány lovat, ökröt szabad 
befogni s szabályozást igenyel az állatoknak a 
kocsihoz, szekérhez való kötésének a módja is, 
ami különösen vásárok alkalmával bír különös 
jelentőséggel.

Kik hajthatnak közterületen állatot? Erre 
a kérdésre is megfelel a szabályrendelet ak­
kor. amikor elrendeli, hogy állatot nem vezet­
het, vagy hajthat 16 éven aluli egyen.

A megalkotandó közlekedési kódex köz­
egészségügyi vonatkozású kérdéseket is sza­
bályozási körébe von. Eszerint szeméttartok- 
ról gondoskodni az utcákon és köztereken a 
város köteles gondoskodni. Fontos rendelke­
zése lesz a szabályrendeletnek az, hogy koz- 
togyasztásra szánt levágott állat, eladasra 
.szánt hús és állati részek, ásványvíz, szódavíz 
csak csukott vagy ponyvával fedett járművön
szállítható. , ,

Érdekes intézkedése lesz a szabalyrendele 
nek az a pontja, amely arról 'Szól, hogy a 
gyalogjárón terraszok (étterem, kavehaz, cuk- 
rázda előtt) létesítéséhez és uccai árusok ré­
szére a gyalogjárón állandó árusításra jogo­
sító engedély kiadásához az állami rendőrség 
hozzájárulása szükséges. .....................

Cégtáblát az épület falára kell erősítem, e 
táblákat és esernyőket csak olyan magasság­
ban lehet felállítani, hogy az a szabad kozle_ 
kedést ne akadályozza, vagyis legalább is t 
méter magasságban.

Fényreklámtáblákat csakis a tűzoltóság be 
leegyezésével lehet létesíteni.

Vasút- közelében az érdekelt vasúti igazgató­
ságot Ls meg kell hallgatni.

Hangos (rádió hangszóró) és vakító reklarn- 
készüléket csak a rendőrség engedélyével lehet 
kirakatokban és házak falára kifüggesztem.

A jövőben hirdetési oszlopokat közforgalmú 
utakon csak a rendőrség hozzájárulásával sza­
bad felállítani. , •

Hogy pedig a közönség tudja a köziéként. 
szabályokat: erről a hatóság időnként kötele, 
tájékoztatni a közönséget.

Az általános közlekedési kódexnek L'ebr 
cen várost érintő részére vonatkozó szaoaiy- 
rendeleti szabályozások kidolgozása most 
olyan előrehaladott stádiumban van. hogy • - 
már a legközelebbi közgyűlés elé lesz terjes?

TÉGLA és CSERÉP
legolcsóbbbn kapható TÓTH is SEBESTYÉN RT. j

! rából Kiadás Hatvan u 13. III. e. Talefon b ^
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Bethlen Gábor emlékünnepély 
Debrecenben

Szombaton délután 5 órakor az Arany Bika 
dísztermében hatalmas arányú emlékünnepélyt 
rendeztek Bethlen Gábor fejedelem 300. évfor­
dulója alkalmából. Az emlékünnepélyre elmen­
tek a közönség tömegei és felvonultak a refor­
mátus iskolák növendékei teljes számmal.

Az ünnepély pontosan 5 órakor vette kez­
detét. A megnyitó beszédet dr. Baltazar De­
zső püspök tartotta és tömör mondatokkal mu­
tatott reá a nagy nemzeti hős, Bcihlen Gá­
bor cselekedetére, áldásos tevékenységére a 
vallásszabadság s a magyar nemzeti célok 
érdekében végzett harcaira. A püspök nagy­

hatású beszéde után a Városi Dalárda i .Vtmy 
Zoltán átírása szerint elénekelte a Bethlen 
himnuszt igen nagy sikert aratva. Bethlen Gá­
borról dr. Rufíonfalvi Kiss István egyetemi ta­
tái tartott emlékbeszédet és egy órás előadás 
keretében részletesen ismertette Bctnler Gá­
bor célját és nehéz harcaival elért eredménye­
ket. Az cmlékbeszéd után Domby Béla teoló­
gus szavalta el ahtásosan Csengcy Gusztáv: 
Bethlen Gábor cimü költeményét. A szépen 
sikerült emlékünnepélyt, melyen a szegény ta­
nulók részére jelentős összeget adakoztak, a 
Himnusz hangjavai zárták be.

Baltazár Dezső dr. püspök és a Városi Dalárda tagjai az Arany Bika dísztermében rendezett 
Bethlen Gábor emlékünnepélyen.

A magyar határon átdobták a bihar- 
nagybajomi gyilkost, aki a románok 
börtönében tiz évet ült Spitz Sarolta 

megöléséért
A debreceni vizsgálóblróságra szombaton 

délelőtt csendőrök állították elő Mester 
Antal munkást, akit a románok átdobtak a ha­
táron és a magyar határőrök elfogtak, mivel 
nem volt útlevele. Dr. C s á k y János vizsgáló- 
birósegéd kihallgatta az elfogott embert, aki 
teljesen le van rongyetfódva és két napig nem 
evett semmit. Mester elmondta, hogy tiz évvel 
ezelőtt Biharnagybajomban részegen bement 
Spitz Sarolta korcsmájába és bort követelt. A 
részeg embernek Spitz Sarolta nem adott italt, 
már azért sem, mert a románok megtiltották 
a szeszes ital árusítását. Mester dühösen kö­
vetelte a szeszt és mikor a korcsmáros el­
utasította,

nekirohant, főidre teperve fojtogatni 
kezdte és egy fél kilós vasdarabbal addig

Hétfőn nyílik meg a Népszerű Főiskolai
tanfolyam

fejét, míg a koponyája teljesen 
szétroncsolódott.

A fiatal Spitz Sarolta meghalt a helyszínen és 
Mester, aki időközben kijózanodott, rémülten 
elrohant a korcsmából és lemosva magáról a 
vért, másik ruhába öltözve elmenekült a falu­
ból. A román csendőrök néhány napi hajsza 
után elfogták és Nagyváradra vitték, ahol gyil­
kosságért 15 évi börtönre ítélték. A legfelsőbb 
bíróság Mester büntetését 10 évi börtönre 
szállította le. A tiz évet kitöltötte az oláh bör­
tönben és most átdobták a határon és megtil­
tották, hogy visszatérjen. A vizsgálóbirósegéd 
a kihallgatás után elrendelte Mester szabad­
lábra helyezését, mivel a tiz év előtt elkövetett 
bűncselekményért kiszabott büntetését kitöl­
tötte.

Stolp profé
előáll

•ss/.ovok tartják az első 
ásókat

Tankt
IIH'V'U.

17,iskolai Tanfolyama 
kezdődik a Kollégium disz- 

ö egyetemi prorcktor, 
vilid,kének megnyitója ni áll dr. 

i Béla egyetemi tanár tart cl indust A 
ltodás az állatvilágban címmel a Kollé­

gium dísztermében.
Mankó professzor előadásának tárgya az. 

hogy hogyan fejlődött ki az állati test. Melyek 
hát azok i titkos erők, azok a végzetesen 
irány’s/abó tényezők, amelyek a iellodvst eg> 
kategorikusan megszabott utre. tudjak tereim. 
Ezekre a kérdésekre felel az előadó, amikor 
elmondja, hogy miképen szerzik vissza az ál­
latok levágott testrészeiket s hogyan forrnak 
össze az állati vagy emberi testtel az abba át-
* * * * ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ * * * * * * *
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ük.tett idegeit testrészek.
ria.iikó professzor jeles szaktekintély e kér­

dések kutatása terén. Már, mint fiatal egyetemi 
tanársegéd tért át az általános élettan terüle­
tén arra az útra, amely igy oknyomozó kísér­
leti fejlődéstan megteremtése által iparkodik 
az állati test kialakulásának az okait megis­
merni. Mankó professzor szerencsés kutatásai 
révén az akkoriban még szokatlan irány azóta 
hatalmas lépéssel vitte előbbre biológiai kuta­
tásainkat. Az eltelt Ints/, esztendő beleplán­
tálta a köztudatba azt az onnét ma már ki­
törölhetetlen tényt, hogy a kísérleti biológiai 
tudomány nemcsak az állati, hanem az emberi 
test kialakulásának és működésének helyes 
megismerése szempontjából is óriási foutos-

S utána hat órakor Stolp Ödön gazdasági 

akadémiai professzor tart előadást a mező­
gazdaság az ókorban címmel. Első órájában 
a termőtalajok kihasználásának módját, a 
gyüjtőgazdálkodást, a mezőgazdasági terme­
lés primitiv korát ismerteti, maid Egyiptom 
és Mezopotámia termelési rendszereit.

Stolp Ödönt városunk közönsége elsőrangú 
előadóként ismeri, aki tartalmas mondani­
valóit mindég a legélvezetesebb formában 
tudja a hallgatóság elébe tárni. Belépőjegy 

Án fillér.

, UJ5.SC

Szép sikerrel rendezték meg szombaton 
Debrecenben a Hubertus vadászverseny-

lovaglást
Szombaton reggel 8 órakor volt a startja 

Debrecenben a Hubertus vadászverseny lovag­
lásnak. Kitűnő rendezésben, szép sikerrel zaj­
lott le a verseny, melyen 30-an vettek részt. A 
esendőrlovashadosztály parancsnokság udvará­
ról indultak a résztvevők és a Nagyerdőt meg­
kerülve ériek célba, visszatérve a laktanyába. 
A versenyt délután 4 órára befutották. Este az 
Arany Bika kistermében rendezték meg a Hu­
bertus vacsorát. Eredmények:

A lovastisztek a 2.-cs huszárok csoportjában 
első lett Oertner Lajos százados. 2. Tamássy 
Zoltán, 3. Rostás Barna. 4. Stojanov Milán. 5.

»❖«

vitéz Elekes Károly. 6. Fráter István.
A debreceni lovasitott fegyvernemek cso­

portjában :
1. Boer .Viktor százados, 2. Fáy Ferenc fő­

hadnagy. 3. Farkas Béla főhadnagy. 4. Gyön- 
gyössy Ferenc százados.

A vendégek csoportjában:
1. Perezel Dénes őrnagy. 2. Halniay Barna 

őrnagy. 3. báró Podmanitzkv Péter őrnagy. 
4. Dienes Tivadar őrnagy.

Az altisztek csoportjában első lett Tikor őr­
mester. második Zagyva őrmester.

, »1* «uv »7 <m A *1* T* es» *1» ff *** *1*

Nagy részvét mellett temették el Buda­
pesten. Szontágh professzort

Budapest, november 9. A Kerepesi 
úti temető halottasházából ma délután kí­
sérték utolsó útjára Szontágh Félix dr-t, a 
debreceni egyetem professzorát, a nagy­
nevű, közismert gyermekgyógyászt. - A 
gyászszertartáson, amelyet Raffay Sándor 
püspök végzett az evangélikus egyház 
szertartásai szerint, nagyszámú és előkelő 
gyászoló közönség jelent meg. Ott voltak 
az orvosi társadalom kiválóságai, a közélet 
és a tudományos világ előkelőségei, vala­
mint az elhunyt nagyszámú tisztelői és ba­
rátai, akiknek koszorúi teljesen elborítot­

ták a díszes ravatalt. Raffay püspök maga­
san szárnyaló beszédben búcsúztatta az el­
hunytat, majd Csánky Benjámin dr., a 
debreceni tudományegyetem rektora, a 
debreceni egyetem nevében, Wodetzky 
József dr. egyetemi tanár, a debreceni or­
vostudományi kar dékánja, az orvosi fakul­
tás nevében, Ambrus József, a debreceni 
gyermekklinika első tanársegédja, tanítvá­
nyai és betegei nevében, dr. Gerlóczy 
Zsigmond egyetemi tanár a budapesti köz- 
kórházak és az Orvosszövetség nevében, 
Bókay Zoltán dr. egyetemi tanár, a buda-

A o «$>«> •»■ <•«><> <$» »> <■» •> <e> »> «n np «> <*•*'«» ♦><»•> «B ■«•*1 >«* ’1* «»• *1* ♦!'•
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lyezi a birodalmi elnök koszorúját. Jobboldalt Bülow ravatala.
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akár 5 kgos mennyiséget is, hogy a legmagasabb 
caióriáju Myslovitz bánvaheli POROSZ SZENET 
kipróbálhassa. SZaBÓ GYÖZŐNÉ szén- és 
tüzifaraktára Debrecen, Török Bálint ucca 22. sz.

pesti Pázmány Péter Tudományegyetem, 
a budapesti gyermekklinikák és a Stefánia 
Szövetség nevében búcsúztatta a magyar 
orvostudomány nagy halottját. Ezután 
megindult a menet a sirhoz, ahol a protes 
táns árvaház egyik növendéke búcsúztatta 
az árvaháznak 40 éven át volt főorvosát. 
Raffay Sándor püspök ezután rövid imát 
mondott, majd a főváros által adományo­
zott diszsirheiyen eltemették Szontágh Fé- 
lixet.

Burger D. József hitk. 
főjegyző 1865 1926.

Az emlékezés szárnyain idézem megdicsőült 
elődömet, ki immár három esztendeje alussza 
síri álmát. A természet bölcs és örök törvé­
nyénél fogva talán már el is felejtettük. Most 
azonban, hog ynemes hitközsége síremléket 
áliitott hűséges fiának, megállunk egy pilla­
natra e sin emlék előtt és felidézzük életét, 
működését, megbecsülésben állott egyéniségét.

Szegény szülőktől származott. Atyja elis­
mert talmudtudós volt, ki gyermekét kora 
ifjuságátó kizárólagosan vallásos irányban 
taníttatta. Gyermekéveiben idegenbe került, 
hírneves rabbikhoz, kik örömmel tanították 
az éleseszii, nagy tehetségű és vasszorgalmu 
ifjút.

Mint fiatal fin nyílt szemekkel látta a világ 
sorát. Érezte, hogy nevelése egyoldalú, is­
meretei hiányosok, mert nélkülözik a világi 
tantárgyakat. Mindezt pótolta ;azotjbaii ön­
szorgalommal. Persze csak nagy titokban, 
mert abban az időben rabbinövendéknek (tál- 
(nudistának) nem volt szabad világi dolgok­
kal foglalkoznia. Szorgalmának meg volt a 
maga eredménye. Rendszeresen tanult és 
sokoldalú tudást sajátított el.

1891-ben került a hitközséghez. Az akkor 
27 éves fiatalember már megelőzően négy 
esztendő óta a kolozsvári hitközség jegyzője 
volt. Nemcsak ennek köszönhette itteni meg­
választását, hanem a hitközségi életben szer­
zett népszerűségének is. Fellépésében csupa 
élet, önérzet és öntudat nyilvánult meg. Be­
széde vitatkozó, előadása tüzes, meggyőző. 
Minden eshetőségre elkészült az adandó vá­
lasszal. Külön tehetség a rögtönzéssel. Eszes, 
leleményes, ügyes tollú, gyors és megbízható 
jó munkás volt.

Személyesen ismertem megboldogult elődö­
met és ilyennek ismertem. Mikor a debreceni 
hitközséghez került nagy építési munkálatok 
állottak előtérben. Abban az időben házilag 
építkeztek. Ez meglehetősen sok munkát le­
intett. Anyagbeszerzés, szállítás, átvétel. A 
napszámosok, a szakmunkások, az ellenőrzés, 
a hetibérelszámolások és ő mindezt győzte 
és bírta. Sőt egyidejűleg a hitközség, Chevra- 
Kadisa és izraelita .Nőegylet adminisztráció­
id is_ 6 vezette. Egymaga levelezett, könyvelt, 
pénzárt vezetett, közreműködött az üléseken, 
ezekről jegyzőkönyveket készített, felekkel 
tárgyalt, intézkedett, rendelkezett s mindig a 
helyzet magaslatán állott. Nem is jegyzője, 
hanem vezérkar tisztje volt ő a hitközségnek.

Nagy elfoglaltsága mellett rendezte a deb­
receni izraelita hitközség gazdag irattárát. 
Jegyzőkönyveit 1852-ig visszamenően , szedte 
sorba, beköttette. 36 éves itt működése alatt 
ő maga is felette sok jegyzőkönyvet készí­
tett. számtalan iratot, feliratot, jelenés és 
ügyiratot szerkesztett. Külön ki kell emelnem 
sVi jelentéseit, melyek eseményszámba men­
tek és országszerte a zsidó hitközségek leg­
kiválóbb jegyzői között is feltűnést kellettek, 
-zaktud.sa, széleskörű tárgyismerete és lel­
sorolt kitűnőségeinél fogva. ö. Nagvmagyir- 
orszag 500-at meghaladó hitközségeinek jegy­
zői között a legelső sorban állott.

Hitközsége tudta ezt, méltányolta is: tehet- 
segét, munkáját, érdemeit.

idegenben hal, meg. Községe hazahozatta, 
kegyeletes formák között helyezte nyugovóra 
Sírhelyét méltó emlék jelzi, melyen igénylc- 
c." sr>rok örökítik meg é|et6t. Működését "né- 

huny bibliai szó dicsőíti.
Ézzcl befejezést nyert egy ember élete, ki

BIZTOS
GfOPS, ENYHE

Ü
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mint ő Írja gyermekeihez intézett utolsó leve­
lében: ,.4o évig dolgozott közpálván”. Te­
gyük hozzá; zsidó hitközségben, hol minden 
esztendő keltőt számit.

Ma elgondolkodom boldogult elődöm pálya­
futása. tanulmányúi, előmenetele, munkássága 
s elért eiedrnéuyci fölött: egy 000 oldalas sárii, 
tömött soros, pici beiiis héber könyvnek a cim- 
lapj.lt látom, egy szent könyvnek a bevezeté­
sét és tartalomjegyzékét, Ez a szent könyv ;. 
világhírű nagy- és széntemlékíi Schreiber Sá­
muel pozsonyi rabbinak bibliai magyarázatait 
foglalja magában. Címlapján külön ki van 
emelve egy érdemes iSjunnk. egy Burger Jó­
zsef nevű talmudistának a neve. ki ezen szent 
könyv kéziratait rendezte, nyomdai korrektú­
ráját végezte. A debreceni izraelita hitközség 
későbbi főjegyzője volt: ez az akkoriban 18 
éves rabbinövendék.

Ahhoz .hogy valaki a nagy tanítómesterektől 
ilyen megbízást kapjon, nem elég a minden­
napi feladatok elvégzése, hanem az kell, hogy 
az illető külön szorgalommal elsajátított ala­
pos tudásnak legyen a letéteményese. De 
még azí alapos tudás sem elegendő, hanem tel­
jes megbízhatóságot követelnek attól, aki az 
egész, világ zsidóságának közkincsét képező 
kéziratnak a feldolgozására vállalkozik.

hs Burger D. József nemcsak vállalkozott, 
hanem hibátlanul, alapossággal megfelelt a reá 
bízott feladatoknak.

Nevét örökéletii szent betűkkel örökítette 
meg 18 éves korában. p, F.

❖ ❖ ❖ ♦> ♦> ♦♦♦ * * ♦♦♦ ♦♦♦ * «$♦ «$»

Naayban folynak az 
előkészületek a Volt 
Iskolatársak Szövetsé­
gének a kiállítására

Mindenki ismeri Debrecenben azt a nagyfon- 
tosságn munkásságot, amelyet a Volt Isltolalár- 
sak Szövetsége a Dóczi intézet növendékeinek 
anyagi támogatása és erkölcsi értékének az 
emelése érdekében megalakulásától kezdve kü­
lönböző eszközökkel, de lankadatlan buzgóság- 
gal végez.

Szociális és kulturmissziót teljesít most is. 
amikor egy széles tárgykörű és magusszitivo- 
n.ilu kiállítás megrendezésével akarja lehetővé 
le,mi' llosy sok szorgalmas, de szegénysorsu 
növendék a tandíjfizetés és egyéb anyagi gon­
doktól mentesen iíjn energiáját fokozott lelke­
sedéssel áldozhassa oda az ismeretszerzés ol­
tárára.

Ma egyheti számunkban jeleztük, hogy a ki- 
alfitás a róf. kollégium dísztermében lesz és 
tart l‘° 4-töl 8-ig. A kiállítás anyagában 
helyet talál a legszebb és legfinomabb kézi­
munkától kezdve a tündérkéz gyártotta csiga- 
tésztáig minden, amit csak művészi érzékű 
magyar női kezek készíthetnek. A kiállítás si­
ketének az érdekében a vezetőség Válaszos 
levelezőlap alakjában külön felhívást is bocsá­
tott ki. Akik már megkapták, szivük sugallatát 
követve ajánljanak fel valami csekélységei 
erre a fontos és nemes célra. Aki szívesen 
küldené eladásra szánt dolgait bizományba, az 
adjon az eladási árból a Szövetségnek szá­
zalékot; de senki se hagyja a kérelmet figyel­
men kiviil.

Gondoljon mindenki érdeklődéssel és olyan 
szeretettel erre ti vállalkozásra, amilyen oda­
adással készítik azt elő a tisztikarból és ta­
gokból alakult buzgó bizottságok. A munka 
szálai a Szövetség diszelnökétöl, Koncz Aurél- 
né leánygimnáziumi igazgatótól és az ügyve­
zető elnöktől, dr. Vekerdy Béláné polgári 
leányiskolái igazgatótól indulnak ki és hozzá­
juk futnak vissza. Ok a lelkei a kiállítás meg­
rendezésének. Módunkban van továbbá közölni 
a siker érdekében szorgoskodó vezető urhöl- 
gyek neveit is. akik dr. Vásáry Istvánná, vá­
rosunk polgármesterének neje köré csoporto­
sulnak: Vásáry Erzsiké és Kata, dr. Juhász 
Nagy Sándorné, dr. Darkó Jcnöné, özv. Kar- 
doss Gézáné, Kardoss Gyuláné, Papavits Gyu- 
iáné, Kcsztyiisné Balogh Margit, M. Sziits 
Margit, Pálffy Irénke, Varga Ilonka, Biró Er­
zsiké, Balassa Károlyné, Dicsöffy nővérek, 
Kölcsey Klára, Tcrvey Rózsi, Tóty Manci, Ba­
logh Istvánná, Karay Sándorné, Döinsödy Fe- 
renené, báró Györffy Miklósné, özv. Böször­
ményi Pálné, dr. Horvay Róhcrtné, dr. Tcrvey 
I amásiié. Uray Sándorné. Engel I.ászióné, dr. 
Magyar Simonná, Springer Stefánia.

A kiállítás megnyitására, a vele kapcsolatos 
ünnepségekre és ezek programjának ismerte­
tésére. valamint a felajánlott tárgyak küldé­
sének helyére és idejére később még vissza 
fogunk térni.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
telcfonszámai:

Kiadóhivatal..........................................
•'iókkiadóhivatal és kölcsonkönyvtár 5 75
Szerkesztőség nappal .....................10—20
szerkesztőség éjjel............................... ... e* 1.2
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Vasárnapi istentiszteletek. Va.NÚr.inp 

református templomokban a templommal .t 
következő: A Nagytemplomban délelőtt 10 
órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor ős- 
gyűlés: dr. Révész Imre, a Kistumplombaii 
délelőtt 9 órakor Siposs lnne, II or.isor W- 
luskei Sándor, délután 5 órakor Madar Zol­
tán, a Kossuth uccai tuiiiplomban délelőtt 10 
órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Mad i; 
Zoltán, az Árpádléren délelőtt 10 órakor Cray 
Sándor, d. u. 3 órakor Magyar Bcrialan, az 
Ispotályban délelőtt 10 óakor Molnár Ferenc, 
délután .5 órakor vallásos ünnepély: Siposs 
Imre, a Homokkertben délelőtt 10 órakor dr. 
Ferenczy Gyula, délután 3 órakor Acs Mill ly, 
a Csapókertben délután 3 órakor Gerda Sán­
dor, vallásos ünnepély, Ondód -Vedresdülő 
prédikál és úrvacsorát oszt Halász András, 
Faticsika Vajda László, Nyilastelep dél mán 3 
órakor Czövek Károly, Kollégiumi Oratórium­
ban 1 órakor Thomay Dezső, Kossuth uccai 
templomban fél 9 órakor iíusági istentisztelet 
Uray Sándor, Hármashegy Kalas Ferenc, 
Nyulasbarak délután 3 órakor Fantó Sándor, 
Hegyes és Fiep Papp Imre.

— Istentiszteletek a baptista imaházban.
A Szappanos ucca 23. sz. alatt levő baptista 
imaházban vasárnap délelőtt fél 9—9-ig ima- 
áhitat, 9—10-ig bibliamagyarázat; délután 
6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásosestély 
szavalat, ének és zenekari számokkal.

— Az evangélikus templomban e hó 10-én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet:' 
Kapós Viktor; fél 1 órakor levente istentisz­
telet: Rapos Viktor. 9-én, szombaton este 
6 órától Miklós ucca 3. szám alatt a Debre­
ceni Egyetemi és Főiskolai Luther Szövetség 
ismerkedési estje az Ev. Fillér Egylet szere- 
tetvendégségével.

— Egyetemi istentisztelet. Nov. hó 10-én, 
vasárnap délelőtt 11 órakor a Kollégium Ora­
tóriumában istentisztelet lesz, prédikál Tomay 
Dezső derecskéi vallásoktató lelkész. Minden­
kit szeretettel hiv és vár a Bethlen Gábor 
Kör.

— Enyhe, de borult idő. A Meteorológiai In­
tézet jelenti november 9-én délben 12 órako: ; 
Ház óikban sem változott az idő lényegesen. 
Kisebb lecsapódások majdnem mindenfelé vol­
tak. A nappali maximum néhány fokkal 10 fok 
fölé emelkedett, az éjjeli minimum pedig nem 
süllyedt 5 fok? alá. Jóslat: Enyhe és túlnyo­
móan borult idő, lecsapódásokkal.

— Ha szép, művészi és olcsó fényképet 
akar, keresse fel Liener műtermét, Csapó u. ! 
1. szám alatt.

— Tandijí.lengedés a városi zeneiskolában, i 
A zeneiskolai bizottság most tartott ülésén ] 
terjesztette elő P. Nagy Zoltán igazgató a nö- ! 
vendékek tandijelcngcdési kérelmeit. Az álta­
lánosan nyomosztaó gazdasági viszonyokra mu­
tat, hogy feltűnően sok növendék kért tandij- 
eiengedési, bár csak a tandijösszeg 25 száza­
lékáig van lehetőség arra. hogy a tandíjat el­
engedjék. A polgármester legközelebb dönt a 
tandijelengedés ügyében.

Rokona, barátja, kedves ismerősei fény­
képeit tekintse meg Liener műtermének, 
Cvapó ucca I. szám alatti kirakataiban.
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ékszoirei és őréi 
s<ópek ét* olcsók !

Javít és kószát 
Pióc ucca 69. sz.
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Vitéz ! elszeghy Ferenc debreceni tu- 
zére/rudest fejen rúgta a lova. A debreceni 
,i. érlaktanya udvarán vitéz Eeiszeghy Ferenc 

inzérezredest súlyos baleset érte. Saját neve­
it s ü csikója; idomította és a jóvérű csikó 
megugrott az ugratóuál és a mellette álló ez­
redes! fejen i ngta. A rúgás ereié tói vitéz Fei- 
szcgli.',' Ferenc a földre zuhant és eszméletét 
is el\es/.tet'.e. A közelében tartózkodó tisztek 
segítségére siettek és intézkedtek, hogy be- 
szálliisák az egyetem sebészeti klinikájára, 
ahol gondos ápolás alá vették. Állapota nem 
súlyos és rövidesen elhagyja a betegágyat.

Vallásos estély az Ispotály! templomban. 
Ma délután öt órakor lesz az Ispotály temp­
lomban ez ünnepkör harmadik vallásos esté­
lye, amelynek tárgya a Heidelberg! Káté 3., 4. 
és 5. kérdése és felelete lesz a nyomorúság is­
meretéről. A vallásos estély részletes program­
ja a következő: 1. Kezdő ének: 1. dicséret. 2. 
Főének: 106. dicséret 1. és 2. verse. 3. Kátét 
olvas és imádkozik: Szabó Gyula segédlel­
kész. 4. Közének: 31. dicséret. 5. Kátét magya­
ráz és úri imát mond: Siposs Imre lelkész. 6. 
Közének: 106. dicséret 3. verse. 7. Szabolcska 
„Ének a szerétéiről.. .” Szavalja: Vecsery Já­
nos hittanhallgató. 8. Benyhe-Kádár: „Betölti 
hatalmad...” Énekli: Benyhe Imre ispotály! 
kántor. 9. Imádkozik: Molnár Ferenc lelkész. 
10: Záróének: 106. dicséret 5. és 6. verse.

— Uj szenzációban van része, ha
Varga fényképész uj kirakat"'' meg­
nézi Piac íi. 7

— Iskolai mulasztások októberben. A tan- 
kötelesek törzskönyvi hivatalánál iskolai mu­
lasztási eset történt az elmúlt hónapban IÍJN, 
a tanév eleje óta 1263, testnevelési mulasztási 
eset pedig az elmúlt hónapban 192. a naptári 
év eleje óta 6240 fordult elő. Iskolai mulasztási 
bírságpénz az elmúlt hónapban 80 pengő, a 
tanév eleje óta 247 pengő folyt be. Testne­
velési mulasztási bírságpénz címén az elinnit 
hónapban 347 pengő, a naptári év eleje óta pe­
dig 5752 pengő folyt be a testnevelési alap 
javára.

— Elsőrendű műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac uc­
ca 7. szám

...  Ellopták a kutyáját. Ismeretlen tettes a
Görbe ti. 11. sz. alól ellopott egy fehér, hosz- 
szuszőrii spitzfaju, hegycsoru, felálló hegyes- 
fülű díjnyertes kutyát. A károsult feljelenté­
sére a rendöi ség a nyomoz‘st megindította.
A nyomravezető jutalomban részesül. Értesí­
tés Görbe u. 11, vagy rendőrség, 11. em. 85-a. 
szoba.

- Zsaroló iiiszerkereskedő a törvényszék 
előtt. Szombaton délelőtt tartották meg a tár­
gyalást a debreceni törvényszékeit Török Sán­
dor hajdúböszörményi iiiszerkereskedő bűn­
ügyében, aki zsarolás miatt került a vádlottak 
Padjára, i öröknek 25 pengővel tartozott Kir ly 
Ama! ny. csendörtiszthulyettes. aki elköltözött 
Hajdúböszörményből és nem adta meg a tarto­
zást. A iiiszerkereskedő Királynak levelet irt. 
amelyben azzal fenyegette meg, hogy abban 
az esetben, ha nem fizeti meg a 25 pengőjét 
összegyűjti hitelezőit és közösen teszik meg 
a feljelentést ellene. A tárgyaláson a fűszer- 
kereskedő azzal védte magát, hogy zsarolni 
nem akart, csupán a pénzét akarta vissza­
kapni. A bíróság bűnösnek mondta ki és 50 
pengő pénzbüntetésre Ítélte.

Irt
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London népe ünnepli György angol királyt, akinek halálhírét 
tévesen közölte a párisi rádió, abból az alkalomból, hogy a 

király betegsege óta először most ment színházba.
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Síremlék felavatás. A Debreceni Izraelita 
Hitközség méltó síremléket állított kitűnő mű­
ködésű volt főjegyzőjének, néhai Burger D. 
Józsefnek. A síremléket vasárnap d. e. 11 óra­
kor fogják felavatni az izraelita temetőben A 
hitközség tagjait ezúton is értesítjük és meg­
hívjuk a kegyeletes ünnepséghez. Közlekedés- 
vasárnap d. e. fél 11 órakor egy autóbusz in­
dul a Bikától, egy a Deák Ferenc uccai temp­
lomtol. Szükség esetén az autóbusz azonnal 
visszafordul, hogy a kényelmes közlekedést 
lehetővé tegye. Az elnökség.

Áthelyezték , zsibogét. A polgármester 
■na a következő hirdetést bocsátotta ki: 
31.513-929. VI. Hirdetés. Értesítem a város 
közönségét, hogy az ócska piacot a Dobozi 
uccáról a f. évi november hó 16-tól kezdődő- 
lég a törvényhatósági bizottság által megálla­
pított uj területre, a Kassai ut 27. szám alá 
(a tüzér- és vonatlaktanyával szemben levő 
üres területre) helyeztem át. Ennek folytán a 
f. évi november hó 16-án az ócskapiac már a 
Kassai ut 27. szám alatti területen fog meg­
tartatni. Debrecen, 1929 november hó 8. Dr. 
Vásáry István polgármester.

A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadi­
árvák e havi járadékának kifizetése e hó 15.,
16., 18. napján, péntek, szombat, hétfő d. e.
S 2 óráig történik a városi Népjóléti Hivatal­
ban (Bocskay-tér 1.), Népház. A járadékjogo­
sultak személyazonosságuk igazolása céljából 
hozzák magukkal bejelentő lapjaikat. Megha­
talmazott a járadékot csak akkor veheti fel, 
ha szabályszerűen kiál'itntt, tanuk által előt- 
temezett meghatalmazás mellett a meghatal 
mazó lakásbejelentőlapjá'. ß felmutatja. Deb 
récén sz. kir. város szám
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másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

Beiratkozás az esti kereskedelmi szak­
tanfolyamra. Az esti kereskedelmi szaktanfo­
lyamra beiratkozni e hó 14-ig minden hét­
köznap délelőtt 11-12 és délután 3—5 óráig 
leheti a női felsőkereskedelmi iskola igazgatói 
irodájában (Kálvin-tcr 2.) A tandíj 60 P. hin­
nék fele a beiratkozáskor, a másik fele feb­
ruár 1-én fizetendő. A tanfolyam tárgyai: ket­
tős könyvvitel, kereskedelmi és váltóismeret, 
kereskedelmi levelezés, kereskedelmi számtan, 
földrajz és áruismeret, gyorsírás. A tanítás 
18-án kezdődik és május hó közepéig lart A 
tanfolyam befejeztével a tanulók vizsgálatot 
tesznek, amelyről bizonyítványt kapnak. Az 
igazgatóság.

„HONSz”-köz!cmény. Műit vasárnap 
azon tagjainkra nézve, akiknek mezőgazdasági 
föld vagy házhely jutott O.F. B. utján tulaj­
donukba, igen fontos értesítést tettünk közzé 
ez újságban. Arról is értesítettük ugyanakkor 
tagjainkat, hogy dohánybeváltási munkához 
lehet jelentkezni. Újból felhívjuk erre a fontos 
értesítésre figyelmüket. Bővebbet irodánkban 
a hivatalos órák alatt. E hó 11-én irodánk 
zárva van. E hó 14-én 18 órakor választmányi 
ülést tartunk. Csoport elnökség.

Beszélgetés a külsőségi gyalogjárók­
ról. Tudvalévőén a külsőségeken gyalog­
járókat készítettek. Egy ilyen 70 centimé­
ter „széles” gyalogjáró mellett megáll két 
uccabeli polgár és beszélget:

Mondd, komám, elképzeled ezen az 
újonnan készült gyalogjárón való közle­
kedést rendőr nélkül?

— El.
Hogyan?

- Hát úgy, hogy ha két ember szembe 
találkozik, hát az egyik szépen lelép 1 a 
gyalogjáró mellett a sárba, vagy vízbe és 
kikerüli a szembe jövőt.

Rendőr kell ahhoz!
Miért?
A-zért, hogy ott bizony nem igen fog­

ja kikerülni az ember egyik a másikat, ha­
nem összevesznek, sőt még össze is vere­
kednek, akkor a rendőri közbelépés szük­
ségessé válik.

K6sz6nelnyllvánltás.
Mindazoknak, akik 

ért pótolhatatlan vesz 
hói részvétükkel keres 
fejezzük ki hálás kfiizfinetüoket.

Özv. lörlncz 
és családi

Ül é)

A SINGER \?*RRÓGÉPEK 
Méots A LECrtlÓBBAK !

Polgármesterválasztás Newyorkban. Fiorello di Guardio a 
republikánusok jelöltje és Walker Jimmy, eddigi polgármester.

— A Hajdúszoboszlói orvosok iorgalmiadója.
A Hajdúszoboszlói orvosi kar között most ve­
tették ki a forgalmiadó átalányt. A legtöbb 
forgalmiadót fizeti havi 1000 pengő orvosi ke­
resel után. Dr. Simon József városi tiszti or­
vos 360, dr. Soós János 340, dr. Grósz Péter 
340, dr. Márton László 300, dr. Sohr Andor 
2*0, dr. Schreiber Vilmos 240, dr. Balázs 
Lndre 220, dr. Pest Zoltán 160 pengő havi or­
vosi kereset után fizet forgalmi adót.

— Ruzitska gyermekképei utolérhetet­
lenek. Műterem egész nap fütve. Piac ucca 
32. szám.

I elhívás az összes háztulajdonosokhoz.
A házbérvallomási iveket 1929 november 30-ig 
keli a városi hadóhivatálhoz benyújtani. Saiát 
érdekében felhívunk minden háztulajdonost, 
hogy a házbérvallomási iv kitöltésénél igény­
be vehető igen fontos adókedvezmény meg­
beszélése végett egyesületünk hivatalos helyi­
ségében (Szentanna ti. 10. sz., félemelet 2-b.) 
mielőtt a Vallomást ivét beadná, megjelnni 
szíveskedjenek. Háztulajdonosok Egyesülete 
nevében: Biró Sándor ügyv. elnök.

Közigazgatási kihágások száma Debre­
cenben. Az elsőfokú közigazgatási hatóságnál 
működő kihágás! bírósághoz érkezett az elmúlt 
hónap folyamán 2411 kihágás! ügy. Uj kihágás 
történt 660 esetben, amelyek megoszlása a 
következő: ipari kihágás 55, záróra kihágás 3, 
közegészségügyi kihágás 21, tejhamisitási kihá­
gás 35, utrendészeti kihágás 12, mértékhilele- 
sitési kihágás 1, mezőrendészeti kihágás 9, 
közoktatásügyi kihágás 91, erdei tilos legelte­
tés 129, állategészségügyi kihágás 15, tiizren- 
dészeti kihágás 2, ipariskolai kihágás 252, eb­
tartási kihágás 14, ipari munkavédelmi kihá- 
g'ás I. közvágóhíd rendészeti kihágás 1, vám­
ügyi 19.

IJener fényképész leikért a n, é. közön­
séget a Csapó ucca I. szám alatti kiállításá­
nak megtekintésére.

— A Vidéki Lajos sajtókongresszusa filmen.
Az ország 267 politikai, társadalmi és közgaz­
dasági lapjának Sopronban megtartott nagy 
sikerű országos sajtó kongresszusáról film ké­
szült. A Magyar-Holland Kulturgazdasági Rt., 
mely a magyar sajtó iránti nagyrabecsülésé­
nek már eddig is számos tanujelét adta, filmen 
is megörökítette a sajtókongresszus vezetősé­
gét, és résztvevőit és e filmet mindazon film­
színházaknak, melyek azt bemutatni kiváltják, 
díjtalanul bocsájtja rendelkezésére, ha kívánsá­
gukat a Magyar-Holland Kulturgazdasági 
Részvénytársasának (Vili. Üllői ut 4.) bejelen­
tik.

— A mentők működése októberben. Az el­
múlt hónapban a következő mentési esetek 
fordultak elő: Sebészeti bántalmak 60, belső­
bajok 28, egyéb bajok 2, szállítások 303, moz­
góőrségek 133, összesen tehát 527 eset. Az 
esetek között 8 öngyilkosság fordult elő. Az. 
öngyilkosságok módja 2 esetben lövés. 1 eset­
ijeit akasztás,. 5 esetben pedig mérgezés volt. 
Betegszállításoknál 5 esetben a hatóságok, 28 
esetben egyes hivatalok, 184 esetben pedig ma­
gánfelek hívták fel a mentőket elsősegély­
nyújtásra. Llraebetegszállitás 15 eseben tőr­
éin. A mentőautók által befutott ut 2425 km. 

501! m., a mentökocsik által befutott ut 636 
kim lett ki.

- A Ferenc József alapítvány odaítélése.
Debrecen város Ferenc József alapítványán 
megüresedett helyeket most Ítélte oda a pol­
gármester. Az orvosi fakultáson a kar ajánla­
tára a tavalyi élvezőket meghagyta az alapít­
ványon, a bölcsészeti fakultáson pedig az 
egyik helyre, amely Holeeska József tanul­
mányainak befejezésével megüresedett, Szi­
lágyi Jánost vette fel.

i, f&gfl, narancs, É.
ra S. «zsi na.
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Epekő-, vesekő- és hólyagköbetegek,
valamint azok, akik hugysavas sók tul- 
szaporodásában és köszvényben szenved­
nek, a természetes „Ferenc József” kese- 
rüviz használata mellett állapotuk enyhü­
lését érhetik el. Az orvosi gyakorlat szá­
mos kiváló férfia hosszú megfigyelés 
alapján megállapította, hogy a Ferenc 
József viz biztos és rendkívül kellemesen 
ható hashajtó s ezért sérvbajoknál és 
prostatabetegségeknél is ajánlják. — A 
Ferenc József keserüviz gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó roko­
nok, szomszédok, a megboldogultnak pálya­
társai, ismerősök és különösen az Egyesült 
Fáik Kefegyár igazgatósága, tisztviselőkara 
és az összes munkások, akik megboldogult jó 
nőm és felejthetetlen édesanyám elhunytával 
részvétükkel mérhetetlen fájdalmunkat enyhí­
teni igyekeztek, fogadják ezúton leghálásabb 
köszönetünket. Debrecen, 1929 november hó 
9-én. Laczkó Mihály, Laczkó Sándor és csa­
ládja.

— A tűzoltóság működése a múlt hónapban.
Az elmúlt hónap folyamán a város területén 
2 tetőtüz, 1! szoba tűz, 1 kamaratüz, 2 imasátor- 
tüz, 1 villamosvezetékégés, 1 autótiiz, 1 ta­
nyai tengeriszártüz, összesen tehát 10 tüzeset, 
azonkívül egy vaklárma történt. A tűzkárok 
összege kb. 48585 pengő, melyből biztosítás 
révén csak kb. 2750 pengő térült meg. Tűz­
esetből kifolyólag emberi és állati életben kár 
nem történt,

— Művésziesen megoldott fénykének
láthatók Varga fényképész uj kiraka­
taiban. Piac u. 7.

— Teaestély a Csapókerti Olvasókörben. 
Az Olvasókör vigalmi bizottsága ma, vasárnap 
este 8 órai kezdettel családias jellegű teaes- 
íélyt tart az olvasókör! összes helyiségeiben.
A teaestélyen a megjelentek szórakoztatásáról 
a vigalmi bizottság gondoskodik, amelyet eb­
ben a munkájában Halmi Imre közkedvelt ze­
nekara támogat. A délutánra, tervezett társas 
összejövetel azonban nem lesz megtartva, 
csak maga a teaestély, amely belépti díj nél­
kül rendeztetik. Az érdeklődőket ezúton is 
meghívja a vigalmi bizottság.

Mit susog a fehér akác sláger operett 
szenzációs számai: Asszonyom, ha kissé 
még szeret... Tizenhatesztendős barna kis 
lány. .. Akácvirág, susogó fehér virág... 
kottája és gramofon lemezei kaphatók He­
gedűs és Sándor RT zenemű és gramofon­
osztályában, Ferenc József ut 34.

A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV. 
örvénycikk és az összes rendeletek ügyes 

összeállításban, könnyen kezelhető zseb- 
kiadasban, kemény kötésben megjelent. 
Ára: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán­
dor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 
54. Ferenc József ut 34.

ÁRLESZÁLLÍTÁS NEM SZŰNIK MEG
Minden cikket korlátlan mennyisáoben, de viszonteladóknak nem I

Széchenyi ucca 11. szám

az udvarban
140 cm. angol zsánerű 

kabát szövet . . . 290
140 cm. strappa kelme . 4i0 
140 ,, kosztüm és ka­

bát kelme .... 380 
140 cm. tiszta gyapjú ka­

bát kelme .... 650 
140 cm. tiszta gyapjú

chewyott................... 5-20
Dupla széles gyapjú eolin 3‘50 
Kockás női divat szövet 150 
140 cm. széles egész 

finom Romanette . . 9‘—

150 széles férfi öltöny
szövet........................5-50

150 széles tiszta gyapjú 
férfi öltönyre . . . 7 50

150 széles sötét kék és 
fekete tiszta gyapjú 
öltöny szövet . . . 12 50

150 széles egész finom 
angolos ragián szövet 16 50

Egész finom gyapjú delain 1 94 
Mű sely. pazar mintákban 175 
Brocat selyem bélésnek 2 40

90 széles cosztüm bársony 6-— 
120 „ „ „ 7- 
M in tás bársonyok . . 295 
Sima bársony .... 2 30

Paplan brozse . . . . 
Dupla glott paplan . . 
Finom kelengye vászon 
Egész finom kelengye

vászon ........................
Ágynemű damast . . 
Nanzug színes fehérne­

műre
Harisnya, kötött kabátok, pulóverek teljesen leszállítva.

5-20
16-50

1-20

1 40 
1 75

1 80
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mindig olyan lesz, 
mint az uj, ha Si- 

e monffy ucca 7. szám 
alatt t i s z t i t t a t j a.

4. v
_ A „Diákszerelem“ premlerlén a ..R“" 

-zicska'-iéle műterem tulaldonosa a iciszerep- 
lükrtil dijmentesen lényképeket log osztogatni 
a közönségnek.

_ Tejvizsgálat. Az elmúlt hónapban a ható­
ság 7 esetben tartott tejvizsgálatot, amikor is 
52 tej és 2 vajminta vétetett.

— Semmi kétség, Hogy a Csapó uccai egy- 
házrész Szappanos ucca 16. szám alatti Ottho­
nában november 30-án megnyíló es 5 napig 
tartó karácsonyi xásárának nagytömegű ja- 
téktirgyai, festményei, lakasdiszei kozott On 
is megtalálja a legszebbet, a legmegfelelőbbet, 
de csak úgy, ha idejében, mar a megnyitáskor 
ott lesz.

__ PERGEL műtermében (Szent Anna
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mu-, 
tájképeket, interioróket,

— Felhívás a baromfitenyésztőkhöz. Az or­
szág baromfiállományának javítása és nemesí­
tése, főleg pedig a tojás tobbtermeles előmoz­
dítása érdekében a debreceni baromfitenyész­
tők egyesülete a fiüdmivelesugyi minisztérium 
akciója kapcsán a parlagi kakasokat fdier 
Leghorn fajkakasokkal csereit ki es pedig 
oly formán, hogy minden beadott parlagi ka­
kas ellenében díjtalanul egy darab ez évi té­
ny észkép es Leghorn kakast ad ki a tenyész­
tőknek s a beszolgáltatott parlagi kakast le­
vágott állapotban 2 pengőért a tulajdonosnak 
azonnal visszaadja. Bebizonyított tény, hogy a 
kiváló tojóképességü Leghorn fajta magyar 
parlagi tyúkokkal keresztezve, az utodok to­
jás termelését nagymértékben fokozza s így a 
gazdának jövedelmét lényegesen erneu. Mind­
azok tehát, kik erre súlyt helyeznek igyekez­
zenek parlagi kakasaikat Leghomokra kicse­
rélni. Igénybejelentés és jelentkezés e hó 
28-tól 31-ig délelőtt 8— 2-ig Csapó . László 
egyesületi elnöknél (városháza házipénztár). 
A kiosztás időpontja a hírlapokban kozol- 
tetni fog. •

— Bájos a szépasszony, amikor vende­
geit egy csésze illatos aromás teával meg­
kínálja. A tea hangulatot keltő szimbó­
luma a kedélyes otthonnak. Meinl ujter- 
mésü tea a legjobb.

_ Kerti lényképielvételeket családi és al­
kalmi csoportlelvételeket teletonhivásra ház­
nál készít ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz. Te­
lefon 12—00.

— A „Paris Midi" ezt Írja az okt. hó 6-án 
megnyílt párisi autószalonról: „Elsősorban a 
Mercedes-Benz gyár „Nürburg" tipusu nyolc- 
hengeresről kell megemlékeznünk. Ezen gép­
kocsi, a nyolchengeres motorok építésében 
való hosszú gyakorlat eredményeként mutat­
kozó kiváló menettulajdonságai révén a világ­
piacon a legnagyobb keresletnek örvend.

— Parzsaszőnyeg legszebb kivitelben már 60 
pengőért négyzetméterenként megrendelhető. 
Lőrincz, Szoboszlói ut 11/b.

— Szilágyi nem hirdet, hanem olcsón áru- 
sitija a legszebb kézimunka dolgokat, Széche­
nyi ucca 1.

— Nőikalap különlegességek, feltűnő ele­
gánsak, rendkívül olcsók Fülöpné, Benedek 
Llona szalonjában, Péterfia ucca 42.

— Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogmütermében Rothermere (Dara- 
bos) ucca 12. Kollégium mellett.

— Ruzitska gyermekképei élnek. Felve­
tlek reggel 9-től. Piac ucca 32.

kovács Varta-autoakkumulatorai
legjobbak és legolcsóbbak. Kossuth ucca

29 S Fest, mos, tisztit Koncz kelmefestő 

vegytisztító, gözmosó nagyüzeme Peter 
Ha 30. Fióküzletek Szent Anna 2., Piac 
ucca 16. Bikával szemben.

__ Szőrme bundaujdonságok nagy vá­
lasztékban olcsó árak mellett Katz szőrme- 
áruházában szerezhető be, Piac u. 79. Umo 
könyvre 6 hónapi hitelre.

_ Bőrfestészet. Börcipők, kabátok, bő­
röndök géppel való festése. Hó- és sár- 
cipók szakszerű javítása legjutányosabban 
Kovácsnál, Batthyány ucca 10.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

SZÍNHÁZMŰVÉSZET
MŰSOR:

VASÁRNAP délután fél 4 órakor mérsé­
kelt helyárakkal: Liliomfi.

VASÁRNAP este: Túlbuzgó fiatalember. 
Bérletszünet.

HÉTFŐ: Túlbuzgó fiatalember. A) bér- 
let.

KEDD: Orfeusz a pokolban. B) beriet. 
SZERDA délután: Kék mazur. Ifjúsági 

előadás. Olcsó helyárak!
SZERDA este: Túlbuzgó fiatalember. C) 

bérlet.
SÜTÖRTÖK este: Diákszerelem. Ber- 
lctszünet. Operettbemutató.

A Túlbuzgó fiatalember. A Csokonai-szinház 
szombaton este mutatta be Vitéz Miklós 1 ul- 
buzgó fiatalember című vígjátékéit. Az elő­
adásról legközelebb számolunk be.

A SZÍNHÁZI moOA 
HÍREI

VároMi-k ™haJe.töje é. vrgy-
ti„ti,éj. Bird, Bik-udv-r (aranyérmekkel 

kitüntetve).

MOZI
V i fl s z I u I* í4 z

Ma, vasárnap
Kizárólag csak 16 övén felütlek nézhetik- meg! 

Maurice Dekobrá-nak vllágh.ru regényének 
filmváltozata:

A CSÓKOK VAROSA
Ouaitlcr Latin)

Paris bubája és a bohémvilág életképe 12 lei- 
vonásban.

Főszereplők: Petra*» Szvetisztáv, Carmen 
Honi és fíina Mannes.

. Kísérő: Prairie biltdla, bohózat.

Apolló

Ma, vasárnap
Harry Hédiké és Hans Junkermann legalább 

vigjdték-attrakcióla:
A FARSANGI HERCEG 

Vidám társadalmi kalandok 10 felvonásban. I 
Kísérők: Ember és a lósport, ismeretterjesztő. | 

Két vigéc. bohózat

TRETOR1
HÓCIPŐ

világhírű

jönnek hétfőtől Vígszínházban: Biró Lajos­
nak regényének filmváltozata: Asszony, ki a 
tériéi szereti (Orosz társadalmi dráma) Billie 
Dove, Lucy Doraine, megelőzi: A köd foglyai 
(Kalandos történet) Conrad Nagel és Mae Mc. 
Avoymil. Apollóban: Normann Kerry-nck leg­
újabb világattrakciója: Tőr és Kereszt (A ke­
reszt jegyében). Társadalmi dráma, megelőzi: 
A riporterek gyöngye. Egy különös kaland 7 
vidám felvonásban. Jönnek: Dolores del Rió­
val: Ramona, Douglas Fairbanksal. A gaucho.

❖❖❖

Meteor

Vasárnap:
A HAREM TITKA 

Keleti történet 12 felvonásban.
Louise Legrange és Leon Mathottal.

Es a kísérő műsor.
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

>?ORr
Elmarad a Bocskay klubhelyiség avatása

M„JvrsF.-nMTE mérkőzések kerülnek sorra.

Torpedó es atlasz kerékpárok
és n é m et gyártmányú
VARRÓGÉPEK
részletre is olcsón

OROSZNÁL Batthyány u. 15

Ellátom férfi és női fehér­
nemű és pizsamával készpénz 

árért 6 havi hitelre!
Csak hitelképes egyéneknek küldöm aján­

latomat .

„ICA" FEHÉRNEMÜIPAR
Budapest, VII , Klauzál ucca 35

Rádió
olcsón

Báránynál
(Villamossági Szaküzlet) 

Szent Annau. 1. szerezhető be,

Ma, vasárnap két előadás. Délután lel 4 óra­
kor az örökbecsű Szigligeti vígjáték, a Lilioméi 
kerül szinre elsőrendű szereposztásban. A vc- 
zetőszerepeket a kiváló prózai társulat leg­
jobbjai 1 alakítják. László Gyula, Halassytié 
Etel, Ditrói Ica. Fábián János, Szigethy Andor, 
dr. Laczkő József, Thuróczy Gyula, Kédly 
Gyula, Sulyok Mária, Bálint György és Sán­
dor Gyula lesznek a Liliomfi szereplői.

Este 8 Lírakor a tegnapi bemutatón nagy és 
őszinte sikert aratott Túlbuzgó fiatalember 
van műsoron. A finom tónusú szellemes sza­
lon vígjáték megtalálta a célját: szórakoztatni 
gondtalanul. Vitéz Miklós remek darabja a fő­
város legelőkelőbb színházában is nagy sikerű 
volt, ezt a sikert csak megerősítette a debre­
ceni premier. A ragyogó fordulatokkal bővel 
kedő vígjáték minden jelenetét élvezettel hall­
gatta a közönség és felvonások végén lelkes 
tapsokkal szólította a lámpák elé a nagysi­
kerű est szereplőit: Halassyné Etelt, Sulyok 
Máriát. Vajai XV. Magdát. Tuboly Lujzát, a 
férfiak közül a címszereplő Kédly Gyulát. Mé­

ly Tibort. Fábiánt, dr. Laczkót és a darab 
miális rendezőiét, Thuróczy Gyulát. A Tnl- 

I uzgó liatidember a mai estén kiviil még hét­
főn (A bérlet 7) és szerdán (C bérlet 7) sze­

ri a színház jútékrendjén. 
edden. november 12 én esti 

Orfeusz a pokolban.
November ll-én. csütörtökön 
a kővetkező napokon minden este Diáksze- 

rclein. Hallatlan érdeklődéssel varia 1 dein* - 
1 publikum ezt az igazi slágeroperettet, mely 
ilághir szárnyán és egy hatalmas pesti si­

ker ajánlólevelével érkezik hozzánk. Az elő­
legezett bizalomra a színház a legnagyobb 
mértekben rá fog szolgálni, hiszen a Diáksze- 
ixlemmel olyan előadást produkál, amelyet még 
nem hittak Debrecenben. A Mersz-e Mary em­
lékezetes sikerét messze felül fogja múlni a 
Diákszeretem diadala. 12 ragyogó, színes, káp­
rázatos kép foglalja egybe a darabot, mely­
ben a főszereplők iátéka minden legmagasabb 
igényt kielégít. Külön fejezetet érdemelnek a 
zseniális táncok. Más tiz operettben nem leltet 
ennyi táncot látni. A főszereplők ruhái már 
hetek óta készülitek és két szalon szállítja a 
női kar, valamint a férfikar egyenruháit. A 
közismert Ruzitska-cég felejthetetlenné akarja 
tenni a Diákszcrclem premierjét, ezért több 
sz ó- művészi kidolgozása levelezőlap nagy­
ságú képet osztogat szét — a Diákszerelem fő­
szereplőinek képeit a csütörtök esti bemu­
tatón. Elfelejt minden gondot, házbért. válasz­
tást. ha megnézi a szenzációs Diákszerelem 
előadását. Ezért még ma váltsa meg jegyét 
a november 14-iki premierre.

November 14 én, csütörtökön este először 
és a következő napokon minden este Didkszt - 
re lem.

A Bocskay Futball Club a Royal-szállo dísz­
termében nagyszabású klubhelyiségavató ün­
nepet tervezett november 10-ére. Az ünnepély 
elmarad 17-ére, aminek oka egyrészt az, hogy 
, játékosok 10-én nem lesznek itthon, más­
észt pedig a színtársulat szolnoki kirándulása. 

A klubavató ünnepélyen ugyanis resztvesznek 
a színészek testületileg, valamint ok szolgál­
tatják a fényes műsor javarészét is. pompás 
magánszámokkal és táncjelenetekktl. Novem­
ber 17-én lesz tehát a klubavató ünnep, amely­
nek sikere előreláthatóan nagy lesz.

Kiszór

TARTALÉKOSÁN K5NyTF,LKIFR 
KIÁLLAN1 A BOCSKAY A Ill. KÉR. 

ELLEN.
Az a balszerencse, ami a Bocskayt az őszi 

szezonban üldözi, ezúttal már a mérkőzés előtt 
megtette a magáét. Zemler ugyanis a csü­
törtöki tréningen megránditotta bokáját, majd 
gyalog sétálva le a pályáról, megerőltette a 
megrándult bokát, amely erősen feldagadt es 
a kitűnő csatár egyelőre harckeptelen le . 

i Bár a vezetőség mindent elkövet, hogy gondos 
ápolással szombat éjjel a daganatot cltun- 
tesse mégis nehezen hihető, hogy Zemler va­
sárnap szereplni tudjon a III. kér. ellen.

Pedig ez a mérkőzés rendkívül fontos a 
Bocskaynak. A meglevő 6 pont igen kévés 
ahoz, hogy a Bocskay a veszélyes zónától men­
tesítve legyen, már pedig tavasszal mar keso 
kiugrani a csomóból.

A III. kér. csapata a Kispest fölényes le­
verése utáni hangulatban, öntelten várja a 
Bocskayt, amelynek még egy esetleges döntet­
lenért is lelkesen kell megküzdenie. Zemler 
pótlása is nagy gondot okoz és valószínűen 
Mertint kell helyére állítani, míg halszélre 
Móré kerülne. Szó van azonban arról is, hogy 
javulás esetén Zemler a könnyebb és kevesebb 
közelharcot igénylő balszélső helyen szere­
pelne. mig összekötőbe Mertin jönne be. Tény. 
hogy a csatársor egysége ezúttal csorbát szen­
ved és a védelemnek annál nagyobb lesz a 
munkája, amit jól is kell elvégeznie.

Jó kabala, hogy a III. kér. még eddig nem 
tudta legyőzni a Bocskayt és remélhető, hogy 
most sem lesz ehez szerencséje. Az újpesti ta­
laj is konveniál a Bocskaynak, a nagyszámú 
közönség pedig fokozni fogja a debreceni já­
tékosok ambícióját.

Szép eredményt várunk tehát minden mel­
lékkörülmény ellenére is és hisszük, hogy a 
Bocskay legalább egy pontot szerezni fog.

A mérkőzést Biró Sándor vezeti.

Felkérem a Homokkerti SC játékosait, hogy 
vasárnap délután 2 órára a DTE nagyerdei 
pályáján okvetlenül jelenjenek meg. Intéző.

DVSC DEAC. Vasárnap délután egyetlen 
bajnoki mérkőzés játszódik le Debrecenben a 
DVSC és DEAC csapatai között. A mérkőzés 
a Diószegi úti pályán lesz és érdekes küzdel­
met ígér Nyíregyházán a NyTVE—NSE és

NyöTSE—DMTE mérkőzések kerülnek sorra, 
míg Kisvárdán a KSE—DTE, Törökszontmik- 
lóson pedig a TMOVE-NyKISE mérkőzés 
szerepel programon.

Az Újpest -Ferencváros mérkőzés az I. liga 
vasárnapi fordulójának kiemelkedő eseménye. 
Az őszi elsőség kérdését a találkozás tisztázni 
fogja. — Budapesten a Hungária—Kispest és 
Budai Harihárom—Attila mérkőzés a Hungá­
ria úti pálya attrakciója. Szegeden Bástya- 
Somogy, Pécsett Nemzeti-Pécs-Baranya mér- 
kőzés lesz.

*
Felhívás. A Bocskay klubhelyiség vezetősége 

felkéri azokat az urakat és hölgyeket, akik a 
klub által megalakítandó műkedvelő gárda es 
zenekar tagjai óhajtanak lenni, hogy e hó 
12-én, vagy 13-án este 7 és 8 óra között a 
Royal-étteremben a klubhelyiség gondnokánál 
jelentkezzenek.

A DTE elnöksége tudatja tagjaival, hogy 
11-cn, hétfőn a Péterfia ucca 76. szám alatti 
tornacsarnokban tagjai számára az együttes 
tréning rendszeresítése céljából megnyitja bir­
kózó és box helyiségeit.

A testnevelési felügyelőség közli a vívásra 
jelentkezett leventékkel, hogy a vívás tanitása 
hétfőn este a DTE Péterfia ucca 76. szám
alatti tornacsarnokában megkezdődik.

•> ♦> c* ♦> «6» ♦> ♦> ■*> ♦> «ö» ♦> <♦ *1* *** &
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tariáII
2.97

Marci
zárlat

Kés

kg 21.'

Terménytőzsde.
7: Búza: Március 22.90. zárlat 

OS. május 23.fill, /állat 23.60 - 67. Rozs: 
s 16.24. zárlat 16.37—38. Tengeri:-. 16.57, 
16.45—16.47.
'linmztet hivatalos árjegyzései: T5u?a:
77 kg 22.65—23.05. 78 kg 22.75—2320. 
23.2(1 23.60. SO kg 23.45 -23.75. fols'ni- 

r k-g 21.60 21.05. 7S kg 21.80 -22.15. 7» 
(-5 22.35. 80 kg 22.10 -22.40, fejerme- 
7 kg 20.90- 21.05. 78 kg 21.0.5—21.30. 7" 

1,55, so kg 21.50 - 21.05. dunánüái 
pesti,icgvel 77 kg 20.90-21.05, 78 kg 21.05-
21.30. 29 kg 21.40—21,55, 80 kg 21.50—21.65.
Rr./v: pesti'. 14.35 14.55. egyéb rozs 14.-a
14.55, tak. árpa 1. 15:50—16.25, lak. árpa '!. 
15.00 -15.50, felsőin. K-rá-pn 19.50- 21.00. 
17.50--19.00, köles 11 QO—12.50. repce 52.00- 
54.00. egyéb tengeri 9.50 "9.75, zab 1. 15 2a

15.75, zab II. 13.80—14.20. korpa lO.HL
10.30. lucernamag 130—170, lóheremag 95 110.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.80- 27.95, Helga Iraak 79.70- 

80.10. Cseh korona 10.85 16.95, Dán kor -na
152.SO 153.40. Dinár 9.98- 10.06. Dollár 569.1-5

571.65. Francia frank 22.40 -22.70, Holland 
forint 2.30.15—231.15. Lengyel zloty 63.99 ' 
64.20, Lei 3.39- 3.43, Leva 4.10—4.15, Lira 29.75 

-30.05, Német márka 136.40—137. Norvég ko­
rona 152.80 153.40, ()sz.trák schilling «>.10-
80.50, Spanyol pezeta 80.10—81.10, Svájci frank 
110.50—111. Svéd korona 153.25—153.85.
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Görbe tükör
A szomszédok irigyelnek bennünket, hogy 

a kályha pont a szoba közepén áll.
Bizony. Igazi ,,központi” iütés.

A parasztasszonynak fizetnie kell a doktort.
Ez nagyon sok, doktor ur. Ennyit nem 

fizethetek.
Sajnálom, ez a törvényileg jóváhagyott 

díjszabás.
Ne tessék elfelejteni doktor ur, hogy az 

én kisleányom hurcolta be a faluba a vör- 
henyt. ..

*
Két barátnő beszélget:

A ruhája ujdivatu ennek a nőnek, de a 
kalapja tavalyi.

Szent Isten! Micsoda anakronizmus!

Mrs. Henrietta Beecham süket volt és Ve­
lencébe utazott. Pont 12 órakor az olasz ha­
jók ágyú-lövést adnak le. Mrs. Henrietta 
Beecham felkelt, megigazította pulloverjét az 
ezüst övvel és azt mondta: ,,Szabad.”

Feleség: Mielőtt feleségül vettél, azt 
hittem, hogy bátor férfi vagy.

Férj: Akkor mások is azt hitték.

A koldus megszólít az uccán egy embert:
Kérnék pár fillért, uram!
Miért nem megy dolgozni? Inkább észt 

kérne, nem pedig pénzt.
Gondoltam, inkább olyasmit kérek, ami­

ből önnek több van.
*

A forgalmi rendőrök nagy ambícióval vég­
zik feladatukat és különböző taglejtésekkel 
irányítják a jármüveket. Egy öreg zsidó a na­
pokban a sugárúti «sarkán megpillantotta a 
forgalmi rendőrt, aki gyors karmozdulatokkal 
irányította az autókat.

Az öreg zsidó egy darabig nézte a gesztiku­
láló embert és megértőén bólongatott a fejé­
vel, egyszerre azonban odasietett a rendőrhöz 
és igy szólt:

Biztos ur, csinálja csak mégegyszer, ezt 
az utolsó mondatot nem értettem . . .

— Pompás batyubálat csapunk. Én hozom a 
sültet, Pista az italt. Pali a dohányt. Hát te 
nem hoznál valamit?

Dehogynem! Én elhozom a gyermekei­
met!

— Gondolnád-e erről az öreg fickóról, hogy 
kettős életet él?

— Nem én.
Pedig úgy van. Egy boldogat a hivatalá­

ban és egy kutyánakvalót otthon.

Mama kérlek, a Milikeenem akar velem 
játszani.

Hát mit játszanál vele?
Boxmérkőzést.

Mennyiből élsz te meg egy esztendőben?
Nem tudom, mert annyi pénzem még 

sohse volt.
*

Nem sztgyenied magad, te fickó, ilyen 
kislányt megverni?

Ez nem egy kislány, ez az én nővérem.

Ejnye, dada, a gyerek másfél órája sir és 
maga újságot olvas?

Nem baj, nagysága, a sirás engem nem

*
Az asszony megkérdezi férjét:

Miért csúnya fekete az arcod, fiam?
Hiszen mondtam neked, drágám, hogy 

szakállt akarok növeszteni.
Az rendben van. De ilyenkor, vasárnap,

kor kirándulunk, azért megborotválkoz- 
hatnál.

*
Háztüznéző után valaki érdeklődik a fiatal­

embernél.
No? Hogy végződött a dolog? Megkap­

tad a leány kezét?
Meg. Az arcomra. f

Virágos kofánál.
Megveszem ezt a rózsát, de csak holnap 

hozom el a pénzt.
Nem venne inkább a nagyságos ur ne- 

felejtset?
*

Falun.
Minek örül a gazda?

— Hogy a nyaralók végre elmennek. Azt 
mondja, helyükbe végre újra beállíthatja a 
teheneket.

A modern lányt megfenyegeti az udvarlója:
Ha nem leszel a feleségem, agyonlövöm 

magam.
— Tegyél amit akarsz, de várj a jövő heti 

estélyig. Szükségem lesz táncosokra.

Vegytanórán a tanár azt mondja az egyik 
fiúnak:

— Mondj három anyagot, amelyik keményí­
tőt tartalmaz.

— Két mandzsetta és egy ingmell.

Két férj beszélget.
A feleséged nem szokta felbontani a le­

veleidet?
Csakis azokat, amelyeken jelezve van, hogy 

„saját kezébe'’.

Rendőrujonc: Részeg maga?
A részeg: Köszönöm kérdését, igen.

Az Olaszországból hazatérő Brumzalától 
megkérdik:

— Nos, látott-e sok romot és ócskaságot 
ott Rómában?

— Pszt! Ne olyan hangosan! Nem látja, 
hogy egyet feleségül is vettem?

— Mondja kérem, tanár ur, miért látni nyá­
ron több hullócsillagot, mint télen?

Mert a nyári hónapokban többen tartóz­
kodnak a szabadban.

A lelkész igy kezdi prédikációját:
Kedves barátaim, engedjétek meg, hogy 

igy nevezzem önöket. Nem hívom önöket sem 
hölgyeimnek, sem uraimnak, hiszen régóta is­
merem önöket és tudom, hogy kicsodák.

A lány megkérdi udvarlójától:
Ki volt az az ostoba kinézésű fiú, akivel a 

mulatságra jöttél?
Az az öcsém volt.
Ó, bocsánat, észre kellett volna venni a 

nagy hasonlatosságot.

Éjféltájban megkérdezik Brumzalát a kávé­
háziján:

Miért nem mégy haza?
A feleségem nagyon rosszkedvű.
Es miért olyan rosszkedvű?
Mert nem megyek haza.

Ügynök: Legfőbb ideje, hogy életbiztosí­
tást kössön.

- Miért?
Mert a szomszéd asztalnál lévő boxmes- 

ter kalapján ül.
*

Miit ácsorogsz itt a sarkon már egy óra 
óta, te gyerek?

— Mama azt mondta, hogy csak akkor men­
jek át az. uccan, ha már minden kocsi elment. 
De eddig még egy sem jött erre.

Papucs ur éjjel két órakor tér haza a laká­
sába és megkísérli észrevétlenül belopózni. 
Egyszerre csak hallja, amint a felesége a lép­
csőn lekiált:

Nem tudom, a férjem mászkál-e ott vagy 
valami betörő, de ami biztos, az biztos: én 
lövök!
«$» vpti#**♦ «£♦ W*<♦4K#«8»*2« 01»«$»4»<£2>
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FischepüdolfésFia
poszizlete megszűnik!
Valódi angol öltöny, 
fel öltő, tél i kabát, m osó 
árukat olyan olcsón 
vásárolhat, amire töb­
bé nem lesz alkalom.

VASÁRNAP, november 10.
Budapest. 9: Hírek, kozmetika.
10: Egyházi zene és szentbeszéd az egye­

temi templomból.
11.15: Evangélikus istentisztelet a bécsikapu- 

téri templomból.
12.25: Időjelzés, időjárás. Utána a m. kir. 1. 

honvédgyalogezred zenekarának hangversenye. 
Közreműködik: Radnai Erzsi. Vezényel: Fri- 
csay Richard.

3.30: Kusztos Béla: Az állatbiztosításról. 
Utána időjelzés, időjárás.

4.30: A nürnbergi Lehrer-Gesangsverein 
hangversenye a Deák-téri evangélikus temp­
lomból. Vezényel: Fritz Binder karnagy.

5.40: Sporteredmények.

5.50: Rádió Szabad Egyetem. Az iskolánki- 
vüli népművelés rádióelöadásai. 1. a) Cser­
mák: Kesergő: b) Borsó Mihály: friss csár­
dás. Előadja Radics Béla és cigányzenekara. 
2. Nyá.ády János: Kisgazdaságok berendezé­
se. 3. Radics: A-dur kesergő. 4. Lukinich Imre 
dr.: A Rádió Szabad Egyetem első éve.

7: Lóversenyeredmények.
7.15: Operettelöadás a Stúdióból. Avanyvi- 

rág. Daljáték három felvonásban. Szövegét 
irta: Martos Ferenc. Zenéjét szerzé: Huszka 
Jenő. Rendezi: Hegedűs Tibor. Vezényel: 
Polgár Tibor.

10: Időjelzés, időjárás. Utána: Magyari 
Imre és cigányzenekarának hangversenye a 
Hungária-szállóból.

Külföld.
Berlin. 12: Z. 3: Z. 7.40: F. 8: Guilbert-est. 

Utána Tz.
Brünn. 10.30-tól 1.30-ig Közv. Prágából. 4: 

Z. 7.05: Z. 9: Hg.
Daventry. 5: Kz. 10: Hg.
Frankfurt. 12: Hg. 2: Tarka délután. 4.30: 

Z. 7.15: Közv. 8: Kabaréest. 10.30: Tz.
Hamburg. 3: Z. 4: Hg. 6.15: Z. 8.20: Hg. 

9.30: Operett. 10.45: Tz.
Kassa. 10.30 -4-ig Közv. 4: Z. 7-től: Közv. 
London. 4.45: Hg. 5.15: Kz. 10.05: Hg. 

11.30: Epilóg.
Milano. 4: Vig jelenet. 4.40: Z. 8.30: Opera. 
München. 2.40: G. 3.45: F. 4: Sváb dalok. 

4.45: Z. 6.30: Hg. 8: Z. 9.30: Hg. 10.45: Z.
Pozsony. 7-től 4-ig: Közv. 4: Cseh zene. 6: 

Vígjáték. 6.30: Z. 10.15: Kz.
Prága. 9: Z. 11: Hg. 12: Z. 6: Hg. 7: Közv. 

8: Olasz Z. 9: Z. 10.15: Kz.
Torino. 4.40: Z. 7.15: Z. 8.30: Opera.
Wien. 10.20: Hg. 4: Z. 6.45: Kz. 8.05: Örök 

dalnokok, előadás.

HÉTFŐ, november 11.
Budapest. 9.15: A házikvartett hangvevse-

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat.
12: Harangszó, időjárás.
12.05: Gramofon.
12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.30: Hirek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak és árfolyamhirek.
3.45: Fulton-rendszerü képátvitel.
4.20: Asszonyoknak.
4.45: Időjelzés, időjárás, vízállás, hirek.
5.10: Tót-magyar nyelvoktatás.
5.40: A Mándits-szalonzenekar hangverse-

7: Német nyelvoktatás.
7.35: A m. kir. Operaház zenekarából ala­

kult Filharmóniai Társaság hangversenye a

Eendkivüli alkalom a Turul 
Cipőgyár B. T. fiókjában!

Központunk elhatározd, hogy megbízható, ióminőségü 
•aj t késslimény&l apő nkr mindenki megismerje,
1000 pár alant felsorolt hihetetlen olcsó árban kerül’eladásra:

Női drapp szürke, barna és fekete divatcipők
alacsony és sarku nntméaár — P I •

F19-50 

22 —

alacsony és magas sarkú egységár 

Férfi fekete fél és egész —

Férfi barna egész egyszerű vagy dupiafalpu

12*— 

6-50 

9-80 

6-50

A viláQhiíii Trelorn hócipők megérkeztek!

Méltán csatlós és fűzős cipők 

Házi cipők —

Női hócipők —

Női sárcipők

P

P

P

Piac ucca 63. szám
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Zeneművészeti Főiskola nagytermében Vezé­
nyel: Dohnányi Ernő dr. Közreműködik: 
Geyer Sieti.

9.45: Időjelzés, időjárás, hírek.
Majd: Rigó Jancsi és cigányzenekarának 

hangversenye az Emke-kávéházból.

Külföld.
Berlin. 2: G. 4.30: Hg. 5.30: E. 6: Z. 7.35: E. 

8: Ualest. 9: Hg. 10.30: Tz.
Brünn. 12.30: Z. 7.05: Kabaré. 8.30: Kózv. 

Becsből. 10.15: Kz.
Daventry. 4: Z. 5: Hg. 5.30: Tz. 7.30: Z. 

9.30: Hg.
Frankfurt. 4: E. 5.30: Hg. 7.30: Hg. 8: Nép­

opera. 10.30: Magyar, olasz, román és bolgár 
dalok. 11.40: Tz.

Hamburg. 4.15: E. 6: Z. 7.25: E. 8: Schiller 
170. születésnapja alkalmából Az oiieánszi 
sziiz előadása, ló.50: Kz.

Kassa. 12.05: G. 5.10: Hg. 6: Magyarnyelvű 
előadás. 7.05: G. 10.15: Z. 10.55: Hírek ma­
gyarul.

Kroki. 4.45: G. 5.45: Hg. S: Templomi 
kürtszó. 8.30-12: Kőzv. Varsóból.

London. I: Hg. 2.15: Hg. 4.30: Tz. 5.15: Kz. 
7.45: Hg. 8.45: Z. 10.05: Hg.

Milano. 5: Z. 8.30: Z. 9 10: Vegyes zene.
München. 4.30: Z. 5.36: Dalok. 7.30: Z. 8.55: 

F. 9.30: Kz.
Pozsony. 12.30: Z. 1.30: H. 4: Z. 6.30: Z. 

10.15: Z.
Prága. 12.30: Z. 7.05: G. 7.30c Egy éj 1918 

júniusában, egyfelvoilásos. 10.15: G.
Torino. 5: Z. 7.15: Z. 8.30: Humoros előadás. 
Wien. 11: Hg. 3.30: Z. 0: Z. 8.05: Hg. 

10.55: Jb.

Virágh és SzöHős
Szent Anna ucca 4. sz.

K6NYVEJHÁZ
Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

A lovas leventék.
1926 tavaszán Cegléden tetté érett a lovas­

leventék megszervezésének gondolata és egy 
húsz tagú, gazdaifjakból álló csapat indult ta­
nulmányútra Rudnyánszky Ferenc hu­
szárszázados vezetésével azzal a célzattal, 
hogy világot lássanak és útközben a nevezete­
sebb uradalmakat és gazdaságokat megláto­
gatva, gazdasági ismereteiket gyarapítsák. En­
nek a kirándulásnak a sikerén felbuzdulva, a 
számban jelentősen megnövekedett lovas- 
leventecsapat 1927-ben és 1928-ban újabb ta­
nulmányi kirándulásokat rendezett. A lovas­
leventéknek ezt a harmadik útját irta meg a 
tanulmányi kirándulásokon résztvett egyik 
gazdaifju, ifj. Ocsai Gergely ,,Ahogy én tát- 
tiam” cim alatt most megjelent kis füzetében. 
Az iró tehát nem hivatalos iró, hanem egy 
kérgestenyerü, egyszerű, dolgos gazdaifju, aki 
tudásával és most bebizonyított írói készségé­
vel nagy intelligenciájáról tett tanúságot.

Kis könyvében elmondja azokat a nehézsé­
geket, melyekkel az eszme gyakorlati keresz­
tülvitele az elején találkozott, de rámutat arra 
a nevelő hatásra, mely már az első ut ered- 
ményekép jelentkezett és mely a továbbiak so­
rán mindig több és több lelkes hívet szerzett 
a lovas-levente gondolatnak. Naplószerüen 
megírja a tanulmányút részleteit és igen ügyes 
meglátással domborítja ki azokat a hasznos 
tapasztalatokat, melyeket ezen kirándulások 
alatt, szórakozások közepette, a tanulmány­
úton résztvevők szereztek.

Az ügyestoRu és nagyrahivatott gazdaifju 
kis könyvével, melynek minél szélesebb kör­
ben való elterjedése igen kívánatos, bizonyo­
san még számos hívet fog szerezni a lovas­
leventék számára.

A Nyugat november 1-i száma, melyet még 
Osvát Ernő, a folyóirat tragikusan elhalt szer­
kesztője állított össze, ma megjelent. Gazdag 
tartalmából kiemeljük Szabó László „Kruzslyó 
királya" c. regényének befejező részét, Ter- 
sánszky J. Jenő „Egy nöcsábitó naplójából” 
c. novelláját, Illyés Gyula, Reichard Piroska, 
Berda József verseit. Ferenczy Valér cikkét a 
festői Dunapartról, Marczali Henrik vissza­
emlékezéseit (Pulszky Károly tragédiájáról és 
Apponyi Alberttal volt intim megbeszélései­
ről), Ignotus cikkét az Erdélyi Lexikonról, 
Rab Gusztáv cikkét a Bovaryné valóság-hátte­
réről. Kassák Lajos, Barta János, Lengyel 
Géza. Rabinovszky Márius és Kürti Pál kri­
tikáit könyvekről, színházi és képzőművészeti 
aktualitásokról. A szám ára P 2 , neg} cd-
évi előfizetés P 10. . Kiadóhivatal: Budapest, 
VII., Ilka ucca 31. Telefon: J 371-46.

Szomory Dezső: Párisi regény. Szór ory 
Dezső művészete egészen magában álló a 
magyar irodalomban, törvényt és szabályt 
nem ismerő, semmitől meg nem hátráló, kü­
lönös tüzekkel és zenékkel telitett művészet. 
A stilusmüvészet nagy mestere Írásaiban köz­
vetlenül érzékeinkhez és lelkűnkhöz szól. el- 
szedit és megmámorosit, mielőtt időnk lenne a 
gondolkodásra. Uj regénye, a „Párisi regény” 
meg erősebben ég az egyéni Szomory-lirától, 
hiszen az iro küzdelmes fiatalságának éveit a 
paris, éveket, az első sikereket, az első csaló- 
dasokat ,rja meg mosollyal és könnyel teli 
müvében. Egy elet es egy ifjúság regénye ez 
a könyv, a legszebb én-regények közül való Szomory Dezső uj regény! nemcsíkkonejpi
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*A Luft Hansa London mellett lezuhant és elégett repülőgépe. 
Baloldalon: A súlyosan megsebesült mürepülő, Schaumburg 

herceg. Jobról a baleset egyik halálos áldozata: Rodsinka, a 
repülőgép vezetője.
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ciójanál. de terjedelménél lógva is hatalmas 
mü; a harminc ives testes kötet az Athenaeum 
kiadásában jelent meg, ára fűzve 9. pengő, 
kötve 11 pengő 60 fillér.

Köztelek Zsebnaptár 1930. Harminchatodik 
évfolyam. Szerkesztik: Szilassy Zoltán, az 
OMGE ny. igazgatója és Buday Barna, az 
OMGE igazgatója. Megrendelhető a „Közte­
lek" kiadóhivatalánál (Budapest, IX.. üllői ut 
25. szám), ára bérmentes küldéssel 4.50 P.

A gazdák óhajának megfelelően, a rendes 
időnél korábban hagyta el a sajtót, a gyakor­
lati gazdaközönség több évtizeden át megszo­
kott és megszeretett segédkönyve: a Köztelek 
Zsebnaptár. A most megjelent harminchatodik 
évfolyam az előző években megjelent kötetek 
tartalmához hasonlóan, a jól bevált naptári és 
feljegyzési részen kívül közli mindazokat a ki­
mutatásokat, adatokat és útbaigazításokat, 
amelyekre a mindennapi gyakorlati életben 
szükség lehet, ezenkívül azonban a legfonto­
sabb időszerű gazdasági kérdésekben is alapos 
és megbízható tájékoztatással szolgál a gazda- 
közönségnek.

A gyakorlati gazdák koréból kifejezésre ju­
tott kívánságoknak megfelelően a szerkesztők 
lényegesen kibővítették és kiegészítették a 
gazdasági események és adatok feljegyzésére 
szolgáló rovatos iveket és beiktattak olyan 
jegyzéknaplókat is, amelyeket a Zsebnaptár a 
múltban még nem tartalmazott.

A Zsebnaptár a szak- és szövegrészében az 
eddigi gyakorlatnak és beosztásnak megfele­
lően közli a jól bevált anyagát, amelyen vál­
toztatni alig kellett valamit, hiszen a legutóbbi 
évek folyamán csaknem az összes fejezeteket 
újból írták meg a legjelesebb szerzők a Zseb-

naptái vészére. Így Wellmann Oszkár dr. ál­
latorvosi főiskolai tanár az állattenyésztési és 
a takarmányozási fejezetet (amely most már 
az összes takarmányok keményitőérték-, fe­
hérje- és mészsótartalmát is közli); Grátz 
Ottó dr., a magyaróvári tejkisérleti állomás 
igazgatója a tejgazdasági fejezetet; Köves Já­
nos dr. állatorvosi főiskolai m.-tanár a védő- 
és gyógyitóojtásokról szóló részt; Reichen­
bach Béla közgazd. egyet, tanár az üzemtan! 
fejezetet; Kotsis Endre dr. közgazd. egyet, 
előadó a gazd. épületek becsléséről szóló 
anyagot; Ferenczfi József ny. kir. főerdőtaná- 
csos a fabecslési és fakitermelési adatokat stb. 
Túri Zoltán m. kir. közigazgatási biró a folyó 
évben életbeléptetett adóleengedésekről és 
egyéb legújabb adóügyi intézkedésekről közöl 
tájékoztatást; Surányi János, a magyaróvári 
m. kir. növénytermelési kísérleti állomás ad­
junktusa a mezőgazdasági kamarák által múlt 
évben szervezett műtrágyázás! kísérletek ta­
nulságairól számol be sok érdekes számszerű 
adat ismertetése kapcsán; Rege Károly dr. 
OMGE titkár pedig a gabonamintavételre vo­
natkozó legújabb tőzsdei szabályokat ismer­
teti.

Az uj szabályozásnak megfelelően közli a 
Zsebnaptár a vadászati és halászati tilalmat, 
az állatforgalmi szavatosság uj törvényes ren­
dezését, valamint az állatorvosi ojtási díj­
szabást. ry <

Az általános kívánságnak megfelelően a 
Zsebnaptár ismét közli az országos állatvásá­
rok jegyzékét.

A „Köztelek Zsebnaptárának így átdolgo­
zott harminchatodik évfolyama bizonyára meg 
fogja nyerni a gazdák tetszését és az elózó 35.
wmmmm

Izsák József
r. t

lestékflzlete
Csapó ucca 17.
ÁRJEGYZÉK-KI VONAT

1 liter la. pa*rolaum — — — —
1 kg prima borostyán padlólakk------
1 kg fehér zománckristály —-----------
1 kg prima butorlakk —------ --------
1 kg fehér olajfesték (doboz nélkül) 
1 kg barna v. sárga olajfesték „ „
1 kg mosószóda-----------—________
1 kg szappanfőző lugkő 128%------
1 liter denaturált szesz — — __ _
1 kg szagtalan padlóolaj---------------
1 kg fürdőszappan — — — _ _ _
1 darab prima mandulaszappan — _
10 dekagramm szappanpehely — — 
1 daiab mosószappan 1/7-es — _ _

Az összes festék és háztar­
tásicikkek legolcsóbbárban

évfolyamhoz hasonlóan hasznos szolgálatokat 
fog teljesíteni.

El lehet-e még adni a motorhajtás céljait 
szolgáló raktáron levő benzint november hó 
1-e után? Felmerült egy ilyen irányú kérdés a 
kereskedelmi és iparkamara előtt. Épen ezért 
a kamara elnöksége szükségesnek tartja az 
érdekeltség figyelmét az u. n. Motalkó rende­
let (60.200 1929. P. M.) 17-ik §-ára felhívni,
amely a következőképen szól: „Azokra a mo­
torhajtás céljaira szolgáló nehéz benzinmeny- 
nyiségekre, amelyek jelen rendeletem életbe­
lépése napján már a szabad forgalomba ke­
rültek, a jelen rendelet által előirt keverési kö­
telezettség nem terjed ki. Ezeket a benzin­
mennyiségeket tehát motorhajtás céljaira jelen 
rendeletem életbelépése után is szesszel
való keverés nélkül fel lehet használni."
*Herczeg Ferenc képes irodalmi hetilapjá­

nak, az Uj Idők-nek 46. száma Zilahy Lajos, 
Kosztolányi Dezső, Beke Manó, Farkas Imre, 
Zsigvay Juliánná, A. G. Greenwood, Lorna 
Reá, Kosáryné Réz Lola, Falu Tamás írásait 
közli. Teleki Pál gróf nyilatkozik benne Chol- 
noky Jenő most megjelenő és már is országos 
érdeklődést ébresztett, nagyszabású munkájá­
ról, A napsugár diadaláról. Közli a szám az 
Uj Idők receptpályázatának számos receptjét, 
a Színház és Irodalom rovatokat, valamint a 
Szerkesztő Üzeneteit, Kertészetet, Gasztronó­
miát, Szépségápolást és a lap legújabb rova­
tát: a Kézimunkát. Az illusztrációk közül ki­
emeljük Dulovits Jenő művészeti fényképeit. 
Herczeg Ferenc képes hetilapja előfizetési ára 
negyedévre 6.40 pengő, félévre 12.50 pengő. 
Mutatványszámot bárkinek szívesen küld a ki- 
adóhivatal, Budapest, VI., Andrássy ut 16.

HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város Nagyhortobágy pusz­

tai ingatlanán még a i. éveben teljesítendő 
circa 1000 k. hold legelő és rét nehéz boroná­
val hosszában és keresztben történő megboro- 
nálására, továbbá 14 k. hold trágyázott szántó­
föld 8 col mély szántására í. hó 14-én csütör­
tökön déli 12 óráig zárt borítékban beadandó 
árajánlatot kérek a traktor tulajdonosoktól.

Az árajánlatban külöu-kiilön feltüntetendő a 
boronálás és szántás végzésének k. holdankénti 
egységára.

A munkadij a fenti munkák lelkiismeretes és 
jó elvégzése után a terület pontos felmérése 
mellett egy összegben fizettetik ki hivatalos 
nyugta ellenében, amelynek 2 és fél százalékos 
bélyegilletékét a munka vállalkozó viseli.

A munkát í. hó 18-án meg kell kezdeni. 
Debrecen, 1929. XI. 9.

Városgazda! hivatal.

ad 6351 — 1929. aü.
HIRDETMÉNY.

Felhívja a városi adóhivatal a város adózó 
közönségét, hogy az 1929. évi IV. évnegyedre 
esedékes együttesen kezelt közadó tartozását 
folyó évi november hó 15. napjáig fizesse be. 
Befizetések naponként a hivatalos órák alatt 
az adópénztárnál, vagy 31.713. sz. postataka­
rékpénztári befizetési lapon eszközölhetök.

A befizetést elmulasztók ellen a határidő le­
járta után a végrehajtási eljárás megindul.

Városi adóhivatal.
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68.048 1929. aü.

HIRDETMÉNY.
Felhívja a városi adóhivatal a házbirtokoso­

kat, hogy a birtokukban levő házak utáni 
1930. évre szóló házbérvallomási ivet novem­
ber hó végéig a városi adóhivatalhoz adják be. 
A bevalláshoz szükséges nyomtatvány a városi 
adóhivatal 14. sz. szobájában a beszerzési ár 
megtérítése mellett szerezhető be.

Figyelmezteti a városi adóhivatal a házbér 
bevallási iv beadására kötelezetteket, hogy a 
bevallás elmulasztása a kivetendő házadó utáni 
5, illetve 10'%-os birság kivetését vonja maga 
után-

4* •
29.871-1929. II.

HIRDETMÉNY.
Az Országos Földbirtokrendezö Bíróság 

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező in­
gatlanokból megváltott á Macsi folyó kaszáló 
nevű ingatlanból Alsó- és Felsőjózsa községek 
részére 100 kát. holdat, a Belső- és KüLsŐohat 
nevű ingatlanokba az egyeki földhözjutottak 
részére 1071 kát. holdat és 524 négyszögöl te­
rületet, a Gugyori csárda földjéből a Tégla­
vető melletti területekből, a pallagi Sárkut 
tanyából, a pallagi Szikigyakorból, a Pac- 
Weker nevű ingatlanból, a debreceni földhöz- 
juttatottak részére 433 kát. holdat és 991 
négyszögölet. Az ezen ingatlanokból juttatot- 
takkal szemben fennálló megváltási ár köve­
telésről készített kimutatást egyidejűleg a vá­
rosi kiadóhivatalban (városháza, félemelet 9. 
sz. szoba) 15 napi közszemlére tettem ki. A 
kimutatás tartalmazza a földhöz juttatottak 
neveit, az egynek egynek juttatott területet, a 
teljes megváltási árat és az egyes juttatottak- 
kal szemben még fennálló megváltási ár köve­
telést.

A földhöz juttatottak 15 napon belül a ki­
mutatás adatai ellen észrevételt tehetnek, me­
lyeket a városi kiadónál kell ugyanezen idő 
alatt beadni.

Debrecen, 1929. év október hó 28.
Polgármester.



1929 november 10.
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Rendkívül olcsó órak!
Molino, sárga vászon — mir 0 52 
Ínlet tolltartónak— — — — mtr 0 9ü
Jóminőségö siffon — — — mtr v 67
Erösszálu vás/on — — — mtr 0 7<s
la. vászon, mosott — — mir 1 -
Ág. nemű darn ászt — — mtr 1 75
I. ágynemű damaszt, külföldi mtr 1 9S 
Nauszung színes, fehérneműre mtr 0 90 
la Nanszung színes, fehérneműre, 

külföldi — — — — — mtr 1 tiO

Grenadin fehér, duplaszéles — mtr 
1000 yardos la. cérna — — — —
Harisnyapamut — — — — —
Férfiing gallérral — — — — —
Glott kötő la. gyermeknek — — 
Jam hó sapka, téli — — — — —
Csipke — — — — — —
Törülköző rojtos - — — —
Abrosz — — — — — —
sálke cd 6 — — — — — — —
Céi n a gomb, 1 levél

1*76 
0 90 
0 40 
2*20
1 76 
1*80 
0 10 
1*08
2 80 
1 — 
0 56

Pamut, flór, gyapjú és selyemharisnyák nagyon olcsón

Guttmann vászonlerakatban
Széchenyi ucca 19. Simonffy ucca 20 (az sHvarban)

BELVÁROSI ILLATSZERTÁR I

HATVAN UCCA 6.

Dús választék

illatszer, pipere és 
háztartási cikkekben.

2765—1929. Vh. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1929. Pk. 
II. 28.845. számú végzése folytán 5000 pengő 
tőke a befizetett összeg betudásával, ennek 
megítélt kamatai, 279.93 pengő eddigi és a 
még felmerülendő költségek behajtása végett 
dr. Faragó Béla H. ügyvéd által képviselt 
Debreceni Pénzváltóbank és Zálogkölcsön Rt., 
valamint az ezennel csatlakozottnak kimondott 
eddigi végrehajtatok javára alperes ellen 
1929. évi november hó 11. napjának délután 
1 órakor Helyben, Vörösmarty ucca 10. számú 
háznál 1220 P becsült ingók, u. m. bútor, stb. 
birói árverésen a legtöbbet Ígérőnek esetleg 
becsáron alul is eladatnak az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §. értelmében.

Debrecen, 1929 okt. hó 12. napján.
Szilágyi Lajos 

bir. végrehajtó.

Megérkeztek igen szép

gyümölcsfák
és

gyökeres szőlő
Ungváry József ceglédi kerté­
szetéből. Vásárolhatók helyben

Bethlen u. 5.

Ha olcsón akar 
igazán jó autóhoz jutni
látogasson el a Fiat gyár telepére, hol 
gyárilag tökéletesen kijavított Fiat és más 

gyártmányú autók óriási választékban
hihetetlen olcsó áradon 

gyári garanciával
azonnal kaphatók.

MAGYAR FIAT AUTOMOBIL
használt kocsiosztálya

BUDAPEST, VI., FI8YELŐ UCCA 14.
Telefon: L. 989—55 és 56.

Padlólakkok
legszebb színekben, mages fényű, kiváló 

minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN feslékiizlBtben
Piac ucca IO. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

minőségben olc ón kapható.

ÜGYVÉDEK PÉNZINTÉZETEK 
W IRODÁK FIGYELMÉBE

Megjelentek! Már kaphatok!
Minerva ügyvédi határidő napló az

1930. évre, vászonkötésben............... 8-

Orsz. ügyvéd szövetség határidő naplója
(széles) 1930. évre............................... 10.—

Minerva Pénzintézetek határidő naplója
1930. évre, félvászon............................... 5.—

Minerva irodai előjegyzési naplója az
1930. évre..................................................... 4.—

KAPHATÓ:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34. 

Telefon : 54.

WEINSTOCK HENRIK
B DTO R 0 Z L|E É B E N 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.
mttmm

Eredeti MELICHAR „UNIKUM 
DRILL" vetöflépek, BaGHEB 
acélekék és traktoreszközök,
takarmányozó gépek és egyéb 

gazdasági eszközök 
nagy raktára

Rálier lÉnlori
DEBRECEN, DEÁK FERENC UCCA II. SZ.

a törvényszékkel szemben.
Telefon 962.

Bacher — Melichar gépgyárak 
kizárólagos képviselete. Ugyan­
ott a Cormick petroleumtrak- 

tor kizárólagos képviselete.

na ma

Szőrmebundát, sziiesárut
ha olcsón, jól akar vásárolni, alakítani és 
javíttatni, forduljon bizalommal Köváry 
szücsmesterhez, József királyi herceg u. 

3. szám, a Bika-fürdő mellett.

ButörhíáUÍtás!
Hálók, ebédlők, úri szobák és mindenféle 
bútorok nagyon olcsón beszerezhetők :

Lefkovits bútoráruház*.
Rsf. püspöki palota, Hatvan-u. 1.

ifi valamint uj és 
ha znált varró­
gépe* nagyon 
olC'ón kaphatók :

EISEM3ERGER-nél
Simon f f y ucca 1. 
Városi bőrház.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

Budapesten
öröklakások

1-2-3 és több szobás
hall és összes mellékhelyiségekkel, 
egyszobásak hálófülke és fürdöszo 
bával Buda legszebb részén a 
Belvároshoz közel, vilhmos, autóbusz 
Olcsó áron, kedvező MtcMekkel 1 - 2000 pen­

gővel leköthetők
Előjegyzés, k más házakra is 
Kérjen díjtalan tervrajzot

„FÉSZEK“ SZÖVETKEZET 
Budapest, VII. .Rákóczi ut 72.

.... ......................I
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meglő tógjoobetzi

KAPHATÓ:
SINGER VARRÓGÉP

I "* RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC UCCA 79. f

15

Takaréktüzhelyek
elsőt endü kivitelben raktáron vannak, 

ugyanitt javítását vállalom.

Nagy István
tüzhelylakatos

Széchenyi ucca 6. szám.

Cipőket
legolcsóbban
FÜVÉSZKERT UCCA 14.

I szerezheti be. — Haját készítésű cipőraktár

Szabó Antal 
szűcs mester

SAS UCCA 4.
m

Szűcs és szöimeáruk
nagy választékban.

Olcsó árak.
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20 nemzet irodalmában 2 millió példány­
ban fogyott el.

MEGJELENT AZ OLCSÓ KIADÁS IS!

REMARQUE :

NYUGATON
A HELYZET VÁLTOZATLAN
REGÉNY. — FŰZVE P 3.60.
Ez a könyv nem vád és nem vallomás, csak 
beszámolás egy nemzedékről, amelyet a há­
ború elpusztított, elpusztított még akkor is, 

ha a gránátok megkímélték.

KAPHATÓ:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 

könyvkereskedésében. 
TELEFON 54.

«g» es «$♦

FODRÁSZ ÉS MANICUR
SZALONOK FIGYELMÉBE I
50 százalékos prima kölnivíz

különböző illatban 11. P 6.—
Brillantin I. a. illatos szilárd 1 kg P 5. 
Brillantin I. a. illatos folyékony P 5. 
Borotva-timsó 15 dkgr-os drb. P 0.40
Shampoon kitünően habzó 1 kg. P 4. 
Dióolaj 1 kg. P 5.
Arcmassage krém 1 tubus P 0.60
Fogkrém óriás tubus P 0.60
Eszközöljön egy próbavásárlást s állandó 

vevőm lesz!
Postai szétküldés utánvéttel!

Tisztelettel

Rositsr Vegyipari Vállalat
Debrecen, Arany János ucca 45.

jommoseou
venni olcsón, kedvező fizetési feltételek mellett 7 Forduljon teljes bizalommalr Eie iniemrn eéghez

DEBRECEN, Piac ucca 68. szám.

SZENSCTESÉSLETET
legjobb minőségben és legolcsóbb áron

Schuschitelry JánosTársa
cégnél (Ferenc József ut 22-24. Telefon ; 12-48. 12-62) szerezheti be.

Salgótarjáni, borsodi és porosz ftiíőszén, koksz
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szakszerűen javít alkatrész raktáron

Nagy István, műszerész
Széchenyi ucca 6.

A legjobb minőségű

porosz és magyar 
szenek, koksz, tűzifa

a legolcsóbban kapható

Gabányi Utóda Láng Miklós
cégnél

CSAPÓ UCCA 28. TELEFON 4-49.
Ha igazán takarékos akar lenni, úgy keresse fel

Schimmer M^rné
kalapüzletét Piac ucca 2. sz.

hol már

kalapot 5 P-től kaphat.

Bútorok
legjobb minőségben, nagy választékban, 
kedvező flretési feltételek mellett besze­

rezhetők részletfizetésre is. 
Készpénz fizetésnél nagy árengedmény.

Ebédlő- és futó-
szőnyegek minden elfogadható árban.

FENYVESI bútoráruház
Ferenc József ut 37.

Bunda és szőrmeárut
olcsón és jól legújabb divat szerint csak

ALTMANN
szűcsnél vásárolhat Miklós ucca 5. sz.

Rádiót, tiszta hangszóróvételöt
transformátorral, lámpával, hangszóróval, 

teleppel, anodJal, antenával együtt
ötvenöt pengőért 

árusítja ,,LORD RÁDIÓ’1
Budapest, Tükör ucca 2. 11/10 Teljes ga­
rancia tökéletes, zörejmentes, tiszta hangért

Tölgy-, gyertyán-, bükkfa
és

porosz szén
jutányosán kapható

KÖZPONTI TŰZIFA ÉS SZÉNTELEPEN
Károly Ferenc József ul 18/b. 

Telefon 4 64. Tulajdonos: GAÁL IMRE.

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

november 1-re kledé
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

UtiJiS 1929 november 10.

Képviselőt
a vegyészeti gyártmányok szakmájából, ki a 
nagykereskedőknél és gyárosoknál jól be van 
vezetve Debrecen é» környékére keresünk.

J R. DEUTSCH & CO
vegyészeti gyár

Wien IX. 2. Widerhofergasse 3.

Kis Vendéglő Piac u. 83
í vállal őrt. kóser lakodalmi meg- 
! rendelést »Arany Bika« vagy 

Royal éttermekben. Hammermann.

Mielőtt vasalást vásárol, nézze mag

Bészler
vasáru üzletét Széchenyi u. 2.

Szőlőoltványok
gyökeres hazai vesszők; fuj tisztán, legolcsóbban a

NEMZETKÖZI BORKERESKEDELMI RT-nál
Budapest, Vili , Kwérmsiü arca 6. Kftrjnn árnjénlnlol.

Nagyon olcsón vettem Jó

Cipőt
már 8.— pengőért

árusítom a női cipőt.

GUTTMANN
CSAPÓ U. 17a

Hegedűs és Sándor Rt.
gramofonosztályának

lemezujdonságai:

Sonny Boy 
Someday, Somewhere

„Éneklő Bolond" cimü beszélöfilm 
szenzációs énekszámai.

Pardon, pardon, Szenyora — Tangó 
Hol lesz kislány, holnap hatkor?

„Szökik az asszony” operett két nagy 
slágere.

Asszonyom — Tangó
Tizenhat esztendős barna kislány. Foxtrott 

„Mit susog a fehér akác?" operett 
két nagy slágere.

Rózsalevél — Tangó.
Síit a mama — Foxtrott.
Budán este tiz óra után — Tangó.
Kislány azt akarom mondani — Foxtrott 
Mért oly huncut kicsike lány? — Slowfox. 
Gólyamadár. Blues.
Valami van Magában. — Blues.
Várjon kint a kiskapuban vasárnap. — 

Foxtrott.

Csillagos az ég. Tangó.
Szeretem a nyitó orgonát Slowfox.
Van egy kis vendéglő Budán. Blues.
De szép vagy ma este. Tangó.
Messze van a Mester ucca. - Foxtrott. 
Holdsugár. —- Tangó.
Ne sírj kislány. Dal.
Kicsi, falusi ház. Tangó.
Hol vagy te szép ifjúság?
Angela Mia. Slowfox.

HALLGASSA MEG VÉTELKÉNY- 
SZER NÉLKÜL GRAMOFON­

OSZTÁLYUNKBAN!

Ferenc József ut 34. sz.

Prima száraz, bükk és tölgy TŰZIFA hasábosán 
POROSZ KŐSZÉN bánya koksz feieren vagy

HAZA SZÁLLÍTVA LEGOLCSÓBB o

DEBRECENI FAIPAR és FAFORGALMI Részvénytársaságnál
Vágott fát leplombált zártkocsikban száll! unk. 

TELEFON 156. ÉS 613. SZ. SALÉTROM UCCA 5. SZ.

Tűzifa és készén
le. szB on porosz Kőszén, l ánvakoksz, kovács szón, belföldi kőszenek, bükk- és tölgyfa 
hasábosán és felvágva házhoz szállítom. Legolcsóbb beszerzési forrós .

GUTTMANN LAJOS Istsotá’y u. 19. Telefon 14-34.

T V'«'?- } ys s J .v S53•y, w* í y*s? , -T5

'.4,, Us--.-.*** yj
Safes’í5»' 1I 3VÍ í •* •

y*..' |> ■’ v 'y"y-f.. :»j !: 4 y. &' •

mim

Fürdöszobarészlet Kovács Gyula vizvezetékszerelö mester Hunyadi ucca 12. szám 
alatti üzletének egyik általános feltűnést keltő szép kirakatából. Kovács Gyula 
neve előnyösen ismert a közönség körében s kitűnő munkáival, mérsékelt árai­

val igen nagy megrendelökört szerzett magának.

Leszállított álban lesi női és féifimliíit wach'a° simonttj»" 55" M

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYÁR-ban vásárolhat Széchenyi u. 55

Nikkelez, ezüstöz, minden 
színre galvanizál.

■-tétetilí,
hogy üzletátszervezés miatt

Piac u. 7 STARK SÁNDOR cég Piac u. 7
s>* összes raktáron lévő árukészletét «te

le'tári & rekban ölesén árusHjja
Egy pár cikkből

VÁSZON ÉS MOSÓ ÁRUK.
1 méter kalotaszegi vászon................ .64
1 méter finom szálú siffon..................... —.88
1 méter erősszálu vászon................ .98
1 méter valódi rumburger................... 1.29
1 méter prima cérna angin................... 1.32
1 méter színtartó karton..................... —.98
Bársony flanell 2.90 helyett most . . 1.88

SZÖVET ÁRUK.
1 méter divatos ruha kelme............ 1.78
1 méter finom kascha szövet............. 2.49
1 méter tiszta gyapjú Eolin................ 3.88
140 cm. széles strapa szövet............ 3.98
140 cm. széles szövet, angol zsáner . . 4.95
120 cm. széles divat grenadin............. 1.90
Dupla széles gyapjú posztó................ 5.48

VEGYES ÁRUK.
1 pár zokni......................................... -.32
1 pár női harisnya............................ .56
1 darab damaszt abrosz................ 5.80
1 darab ágyteritö............................  5.96
1 darab paplan..................................... 15.80
1 darab selyem nyakkendő................—.68
1 méter gyapjú delin...................... 1.98-tól

Továbbá az itt fel nem sorolt összes vik ck a legolesóbban.
Csak készpénzért! Olcsóbb mint » végeladás

tájékoztató ár:
SELYEM ÁRUK.

1 méter mosó selyem...................... 1.38-tól
Taftalin selyem mar.........................  2.28
Kabát bélés brokát......................... 2.50
Crepe de chine................................... 4.90-től
Selyem Crepella...............................  3.80
Crepe georgette...............................  5.80-tól
Nehéz crepe de chine................... 6.98

V»É, ililti BÉSZLER ES DAVID
j vaskereskedésében

A KOSSUTH SZOBOR MELLETT, PIAC-U. 7-

Saját készítésű

mosószarvasbőr és antilop-
rj

minden szín és kivitelben
me cl<**► ar» ■■ i

Debrecen, Piac ucca 14.

ftfc. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Gegenfeld tér 4. Telefon "ilT1 11-85.
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■bt Ar>4mu>Erfs ni izflio firm nuA
*» StiTSIKBnB KÉT KBOUBU UPIIIH JKLBNIK 
«BO. HINDUN TOVÁBBI KŐ & mit. TABTA- 
OABB bvtüykl SZHIJIÍTT szavak düplAn SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLJm Hl B DICTIÍSRB'mAs TAB1FA.
vh.vuAqoiitAs 18. És 8-12. számú tklkbonon.

ArnómnnKT.'sPK pki-aiiiiatók : bíIkiadOhiva. 
TÁLUNKBAN FKIU-.NC JÓZSI.P UT PIAC Lei-Ál 49. 

zAM, FIÓKKIaDÓHIVA APUNKBAN SZÉCHENYI 
I I.A 2. SZÁN, A HEGEDŰS ÉS SASIIOM KT. 
KÜNYVKEEESNE! I. ÉHEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

I ATI ÉS A „MAMIIT“-Venös PÉNZtAbAnÁL. —

Megismerkednék
fiatal urileányokkal. Levelet 
,,Jogász" jeligére kiadóba 
kérek. 8497—b

Nagy

szoba, konyha, speiz nov. 
1-re kiadó. Lóversenytér 
Dobó u. 16. 3016—a

Kiadó
egy szoba, konyha, kamra és 
fáskamara gyermektelen há­
zaspárnak. Újvárosi ut 5-a.

3094—a

Harminckilenc
éves szolid füszerkereskedő- 
segéd feleségül venne gyer­
mektelen özvegyet. Cím: 
Tóth Miklós, Nyíregyháza, 
Nyírfa u. 10. 3406—b

Intelligens,
biztos exisztenciáju úriem­
ber ismeretségét keresi há­
zasság céljából jó megjele­
nésű szolid 28 éves, özvegy 
uriasszonyka nyug ingatlan­
nal. Szives megkereséseket: 
..Finomlelkü” jeligére a ki­
adóba kérek. 3437 a

Vasutas
•megismerkedne középkorit 
növel, kinek némi hozomá­
nya van. „Kéknefelejts” je­
ligére a kiadóba. 3376-a

Házasságokat
közvetít legjobb körökben is 
Ügynökség, Batthyány 13. 
sz., az udvarban. Állandó 
több jó parti előjegyezve.

8521—b

Lakónélküli 
udvarban különbejáratu bú­
torozott szoba magánosnak 
kiadó. Pacsirta u. 11. 3138-a

Csinosan
bútorozott szoba fürdőszo­
bával ellátással elsejére ki­
adó. Simonffy u. 38., em. 
balra. 3166—a

Kiadó
szép uccai bútorozott szoba, 
azonnal átvehető. Miklós u. 
4L_______  3168—a

Kiadó
nyiló szoba. Kor- 
10. 3109—a

Megnősülne
önálló 36 éves kőműves­
mester, idősebb lányt vagy 
özvegyasszonyt is elvenne. 
Leveleket „Vidéki" jeligére 
Független Újsághoz. 8520b

Benősülhet
szerényebb igényű izr. sza­
bósegéd szabósághoz. Le­
veleket Független Újsághoz 
„Jó nősülés" jeligére. 8519b

Benősülhet
izr. fiatalember kereskedő 
jobb családhoz 30 évesig. 
Leveleket „Intelligens" je­
ligére Független Újsághoz.

Férjhezmenne
vagyonosabb keresztény 
lány vasúti kalauz, rendőr 
vagy hasonló állásban levő 
fiatalemberhez. Leveleket 
Független Újsághoz „Vas­
utas” jeligére. 8517 b

F ér jhezmennének
gazdaleányok, 10, 20, 40, 1
70, 120, százhetven holdas 
tanyásbirtokkal, árvalányok, 
özvegyasszonyok 5, 10, 15, 
20, 40, 60, nyolcvanezer
pengővel. Kimutatást férj- 
hezmen erdőkről válaszbé­
lyegért küld Kincses kisgaz­
da, Orosháza. 7936—b

Házasság.
A kereskedelem minden ágá­
ban jártas 24 éves fiatalem­
ber nősülne vagy benősül­
ne. Lehetőleg fényképpel el­
látott leveleket a kiadóba 
„24 év” jeligére. 7755—d

BB
Egy

kvártélyos felvétetik. Csapó 
u. 61. 3240- a

Késes u.
22. alatt kiadó újonnan fes­
tett uccai szoba, konyhás 
lakás november 1-re. 3024-a

Elegánsan
bútorozott különbejáratu 
uccai nagy szoba elsejére 
kiadó. Maróthy György uc- 
ca 22., Egymalom ucca foly­
tatása. 3018—a

em. 3420—a

Modern
3 szobás lakás kerthaszná-
lattal kiadó. Cim a kiadó-
ban. 8572—d

udvarra 
ponai u.

Kiadó
egy szobás lakás minden 
mellékhelyiséggel. Jó viz, 
villany. Monostorpályi u. 7. 
__________________ 3107—a

Kiadó
kétszobás, konyhás lakás. 
Csöndes udvar, közel a piac­
hoz. Maróthy György u. 21.

3108—a

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos u. 4. 3106-a

Uccai
szoba konyha' kisebb család­
nak olcsón kiadó. Vagon­
gyárnál, Létai ut 20. 3113a

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Jó­
kai u. 6. sz. 3320 b

Pinceszoba
azonnal kiadó. Lorántffy 
13. 3240

Tisztességes 
iparos ember magános nőnél 
kvártélyt kap. Kút ucca 16.

3234 - a

Kiadó
egy szoba, konyha, fáska­
marával nov. 15-re. Dózsa 

9. Libakert. 3278 —a

Kiadó
féregmentes csinos egy szo­
ba, konyha, kamarás lakás. 
Méliusztér 4. 3286—a

Pinceszoba
azonnal kiadó. Lorántffy uc­
ca 13. 3332—a

Kiadó
szol a, konyhás lakás. Hon­
védtemető u. 10. 3422—b

Modem
uccai bútorozott szoba iro­
dának. rendelőnek is alkal­
mas, kiadó. Piac u. 79., II.

I Egy
szoba, konyha Széchenyi uc­
ca 25. szám alatt november 
15-re kiadó. 8581—a

Udvari
szoba bútorozva vagy anél­
kül Rothermere (Darabos) 
ucca 50. és két bútorozott 
szoba több személynek Po- 
roszlay ut 68. kiadó. 3314-a

Elegánsan
bútorozott uccai szoba iro­
dának. rendelőnek is alkal­
mas. esetleg butorozatlanul 
is kiadó. Piac u. 79., II. 
emelet. 3312—a

Uccai
szép különbejáratu szobák 
bútorozva és konyha kiadó 
Meszena ucca 26. Klein.

8571 - a

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz kü­
lön udvarral. Jerikó ucca 22.

8582- a

Különbejáratu
bútorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth u. 58.

3032

Két
egy szoba, konyha mellék- 
helyiségekkel kiadó. Nyíl u. 
107. 3033

Uccai
szép pincelakás tizenötödi­
kére kiadó. Garay ucca 6. 
Értekezhetni Hatvan ucca 
49. 8430—b

Kis szoba
kamarával november 15-re 
kiadó. Hatvan u. 64. 8538-a

Kiadó
bútorozott szoba azonnal, 
külön bejárattal. Értekezni: 
Ötmalom ucca 1., füszerüz- 
let. 3365—a

Bútorozott
uccai légfütéses kétágyas 
szoba azonnal kiadó. Bika- 
bérház, mozi udvar, féleme­
let 6. ajtó. 3347—a

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
azonnal kiadó. Könföskert, 
Újvárosi ut 25. 3348-a

4 szoba,
előszoba, fürdőszoba mel­
lékhelyiségekkel kiadó. Hu­
nyadi ucca 26. Erzsébet uc­
ca 50. 3343- a

Kiadó
lakás, többféle. Péterfia uc­
ca 56. 8525 a

Két
szoba, konyha, veranda, ser­
téstartás, villany azonnalra 
kiadó. Sámsoni ut 9. 3342-a

Kiadó
ötszobás fürdőszobával mo­
dern udvari lakás május 
1-re. Vár ucca 8. 3337—a

U dvarra
nyiló tágas szoba azonnal 
riadó. Árpádtúr 37. 3346-a

Elegánsan
bútorozott szoba előszobával 
intelligens úrnőnek vagy ur­
nák kiadó. Varga ucca 32.

8593 a

Füvészkert
ucca 5., december elsőre 2 
uccai szoba mellékhelyiség­
gel kiadó. 8604 -a

Kiadó
tiszta udvari szoba bútoroz­
va jobb férfinek is, decem­
ber elsejére, 
jeligére.

Cim „Olcsóért” 
8603—a

Lakások,
egy, kettő, három modern 
szobákkal, műhelyek, raktá­
rak, boltok olcsón kiadók. 
Hatvan ucca 61. 8605 a

Egy
két szobás lakás, előszoba 
és konyha azonnal kiadó. 
Arany János ucca 49. 8616a

Két
szobás bútorozott lakás 
esetleg konyha használattal 
kiadó. Gyöngyvirág u. 3. sz.

8617 -a

Csinosan
bútorozott szoba azonnalra 
kiadó. Miklós u. 21., ke­
resztépület. 8623—a

Egy
különbejáratu szoba kiadó. 
Piac u. 42., földszint. 8628a

Különbejáratu
kétágyas bútorozott szoba 
kiadó, esetleg kóser ellá­
tással. Péterfia 52. 8629—a

Kiadó
különbejáratu bútorozott 
szoba jó ellátással olcsóért, 
december elsejére intelligens 
úriembernek. Címem „Fiatal 
sinyora" jeligére a kiadóba 
kérem. 3428 —a

Csinosan
bútorozott szoba esetleg 
konyhával kiadó. Arany Já­
nos u. 36. 8637 a

Házmesteri
lakás azonnalra kiadó. Csa­
pó ucca 94. sz. 8636—a

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba ol­
csón kiadó. Simonffy ucca 
37. 8639 a

Bútorozott
kétszemélyes csinos szoba 
konyhával vagy előszobával 
november 15-re kiadó. Pé­
téi fia 14., hátulsó lakás.

3412 b

István gőzmalom
mellett kiadó 3 szoba, elő­
szoba mellékhelyiségekből 
álló kertes ház, azonnal be­
költözhető. Értekezni Ká­
roly Ferenc József ut 13.

3416 a

Elegánsan
bútorozott különbejáratu 
szoba cimbalommal szolid 
hivatalnoknőnek, diákleány­
nak azonnal kiadó. Szent 
Anna u. 64., keresztépület, 
balra. 3417-a

Kiadó
szépen bútorozott szoba vil­
lannyal. Kossuth 4L, 2-ik 
aitó. 3382- a

Bútorozott
uccai különbejáratu szép 
szoba úriembernek kiadó. 
Miklós ucca 21. 3389-b

Kiadó
csinos uccai szoba, konyha­
használattal házaspárnak. 
Kandia 12. 8600 a

SIMONYI UTÓN 
egy szoba, konyha novenv 
bér 1-re kiadó. Értekezni: 
Simonyi ut 34. 3060-b

Egy
szoba, konyha kiadó. Nyu- 
goti u. 26. 8591 a

Egy
uccai szoba, konyha kiadó. 
Csap ucca 30. 3443-a

Kiadó
ötszóbás modern udvari la­
kás fürdőszobával május 
1-re. Vár ucca 8. 3401—a

Kiadó
Sestakert, Andrássy ut 21. 
■szám alatti különálló házban 
2 szobás, konyha, nyitott ve­
randas lakás szivattyús kut- 
tal. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth uccán.

.3403 a

Urinő
uricsaládnál lakást kaphat. 
Saány Gyuláné, Teleki u.
64. sz. 3309

Csinosan
bútorozott szoba kiadó, te­
lefonhasználattal, színház 
felöl erkélyess. Sas tt. 4., II. 
em. 5. 3424 c

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Vö- 
rösmarthy u. 1.. balra.

8592—d

Pinceszoba
gyermektelen házaspárnak 
kiadó. (Péterfia) Magoss 
György tér 8. 3396 a

Különálló
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Monti (Magoss) uc­
ca 9. 3398 b

Különbejáratu
uccai bútorozott szobák el­
látással is kiadók. Miklós u. 
25. 8590 a

Kiadó
szép kis bútorozott szoba 
csendes udvarban. Honvéd 
ucca 8. 3392 a

Kiadó
olcsón két szoba, konyha, 
istálló. Malom u. 12. Érte­
kezni lehet Teleki ucca 13.

3395 a

J o időben 
Rossz időben

16 Q j o b b szórakozást nyújt a

Debreceni Független Újság

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1-2 
személy részére kiadó. Mik­
lós ucca 26. 3408... c

Kiadó
egy szoba magános férfinak 
vagy fiatal házaspárnak. 
Eötvös u. 1 7. 3407 —a

Uccai
bútorozott szoba előszobával 
különbejárattal kiadó. Buto­
rozatlanul is. Rothermere 
(Darabos) ucca 22. 3368-a

Egy
parkettes szoba, előszoba, 
konyha kiadó. Piac u. 58., 
földszint 2. 8613—a

Egy
'szoba, konyha, kamara 15-re 
ikiadó. Bujdosó u. 14. sz.

8599-a

Gazdálkodó család
részére novembertől májusig 
olcsón kiadó egy modern 3 
szobás, fürdőszobás villa­
lakás, városi, viz, gáz és vil­
lany. Értekezni Piac u. 70., 
ügyvédi irodában. 8133-d

Azonnal
kiadó két vagy háromszobás 
lakás mellékhelyiségekkel az 
egyetem mellett. Értekez­
hetni : Honvéd u. 9-B. alatt.

8429—d

Különbejáratu
bútorozott szoba 1—2 sze- 
mélynek ellátással is kiadó. 
Sas u. 2. 3595 b

Szoba,
konyha és fáskamarából álló 
lakás november 15-re kiadó. 
Honvédtemető u. 10. 3214b

Kétágyas
uccai szoba bútorozott, ki­
adó. Hatvan u. 18., II. em. 
bal. 3248—d

Csöndes
kis szoba bútorozva villany­
nyal kiadó. Bészler vasüz­
let, Széchenyi kettő. 3190-d

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1-2 
személynek kiadó. Miklós 
u. 26. 3255—c

Ötszobás modem uccai 
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
tönyvkereskedésben. 6906d

Különbejáratu
mtorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth ucca 
58. 3197—b

Uccai
szoba, konyhás lakás kisebb 
családnak olcsón kiadó. Va­
gongyárnál, Létai ut 20.

3219 -b

Elegánsan
bútorozott uccai szoba ki­
adó. Piac u. 79., II. emelet, 
balra. 3178- c

Kiadó
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba szolid urnák. 
Vígkedvű M. u. 15. 3182-b

Csinosan
outorozott különbejáratu uc­
cai szoba fürdőszoba hasz­
nálattal azonnal kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 33. 8550b

Piac 10.
aárom négyszobás uccai, 
háromszobás udvari lakás 
februárra, májusra kiadó.

8562 b

Széchenyi ucca
23. alatt bútorozott szoba 
kiadó. Földszint első aitó.

8569—a

Bútorozott
szoba 2 nő vagy 2 férfi ré­
szére azonnal kiadó. 
Ugyanott egy komplett háló 
bútor olcsón eladó. Vár uc­
ca 6. szám. 3360 a

Kiadó
cserépkályhás bútorozott 
szoba két személyre is. Eset­
leg bútor nélkül is. Péterfia 
40., uccai lakás. 3358 - d

i
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Uccai
lakás, szép szoba, konyha 
azonnal kiadó. József ^kir. 
herceg u. 25. 8567--a

Tisztviselőnőnek
vagy egyetemi hallgatónő­
nek egy csinosan bútorozott 
szoba fürdőszoba haszná­
lattal nagyon olcsón kiadó. 
Cim a kiadóban. 7957—d

Rákóczi
ucca 12. uccai földszinti la­
kás 3 szoba, nagy előszoba, 
mellékhelyiségekkel kiadó.
Értekezni 2—4-ig, 1. em"
jobbra. 3361~c

Kiadó
Eéregmentes tiszta modern 
uccai szoba előszobával. Mé- 
liusztér négy. 3356—a

Uccai
bútorozott szoba kiadó. * 
\rany János 22., földszint.

3355—a

Szoba,
conyha kiadó. Csokonai u. 
J2. Kályha eladó, Csapó u. 
17. Guttmann. 8557—a

mosott rongyot
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d

Szekrényeket
veszek, értékes ebédlő, hin­
taszék, szobacloset, csillár 
eladó. Széchenyi 6., bútor- 
raktár. 8515—b

Szép csinos
szaloncsillárt alkalmi áron
vennék. „Csillár" jeligére a 
kiadóba kérném. 3414 -a

Szőnyegszövőszéket
160 220 nagyságban kere­
sek megvételre. Fodor, 
S^ent Anna u. 2. 8573 a

UHBÉééSíéss^»1
Kiadó

kettő kisebb üzlet bármilyen 
célra, cipésznek, szabónak, 
péknek kiválóan alkalmas. 
Árpádtér 26. 3409—d

Rőfösüzlet
olcsó boltbérrel olcsón át­
adó. Sümeginél, Csapó 11.

8606—a

Uccai
lutorozott szoba egy vagy 2 
izemélynek kiadó. Jókai u. < 
5. szám, ______ 33^ k

Uccai
akás, szép szoba konyha ki­
adó. József kir. h. u. 25.

3377—a

Piac ucca
legjobb helyén nagy üzlet- 
helyiség olcsó bérért kiadó. 
Cim a kiadóban. 8559—b

Község
egyedüli darálómalma sür­
gősen eladó elfoglaltság 
miatt, hitelre is. Biztos jövő. 
Cim: Gyár u. 9-b. 8620—a

Mész-,
szénüzletünket Petőfi téren 
Bethlen uccán ügyes házas­
párnak elszámolásra ki­
adjuk. Tőkével rendelkező 
élelmes embernek biztos 
megélhetés. Korona, Piac u. 
10 8561—b

Intelligens
21 éves félárva leány jó bi­
zonyítvánnyal bármilyen be­
teg mellé vagy idősebb pár 
mellé ajánlkozik szerény fi­
zetésért. Kiss Erzsiké, Kis­
újszállás, Mária Terézia 
körút 148. 3174--c

Házvezetőnői
állást keres középkorú urinő 
szerény igényekkel magános 
urnái. Cim a kiadóban.

8528-b

Bejárónő,
főzönő ajánlkozik úri ház­
hoz. Cim a kiadóban. 3415-a

Egy
középkorú jobb nő gazdasz- 
szonyi állást keres _ maga- 
nyosnál, falura, tanyára. 
Nem annyira a fizetést, mint 
jó bánásmódot óhajt, 
ugyanott egy jobb megjele­
nésű fiatal leány szobalány­
nak igazi uriházba ajánlko­
zik. Cim a kiadóban. 3414-a

irodaszolgai
állást keresek garanciával. 
Cim a kiadóban. 3315 ~a

Biztosítékkal
}iró urileány irodai alkal­
mazást keres elsejére. „Szor­
galmas" jeligére a kiadóba.

3344-

Egy
fiatal fodrászsegéd 15-re ál­
lást keres. Címe a kiadóban.

3341-a

Főútvonalon
modern üzlethelyiség kiadó. 
Értekezhetni: Telefon 4-45.

8615—a

Különbé járatú
cét uccai szoba előszobával 
üresen azonnal kiadó. Si- 
nonffy u. 32. Értekezni: 38. 
alatt.___________ 8555—a

Különbejáratu
csinosan bútorozott uccai 
szoba fürdőszoba használat­
ul úriembernek kiadó. Si- 
monffy 38. 8556~a

Bútorozott
zoba kiadó. Széchenyi u. 
4 8564—b

Egy
jutorozott szoba csendes 
lelyen kiadó. Ugyanott né- 
net, francia, angol nyelv es 
enedei oktatás nyerhető. - 
Batthyány ucca 18. Özv. 
Erdélyiné. 3196—b

Fiatal
ügyes leány, jo számoló, sok 
éves gyakorlattal nagyobb 
vállalathoz, pénzintézethez 
pénzbeszedőnek, kézimunka 
vagy ruhás üzletbe elárusító 
nőnek elmenne elsejére. Szi­
ves megkeresést „Középis­
kolás” jeligére a kiadóba 
kér. 3142 c

Üzlethelyiség
piarista gimnáziummal szem 
ben azonnal kiadó. Szent 
Anna 22. 8624—a

Elköltözés
miatt forgalmas vendéglő át­
adó. Cim megtudható: Kül­
sővásártér 9. 8633 a

Perfekt
gyors- és gépirónő, keres­
kedelmi érettségivel, köny 
velésben, pénztárkezelésben 
német levelezésben jártas, 
állást keres. Megkereséseket 
.Gyakorlott' jeligére a Füg' 
getlen Újság kiadóhivatalé 
ba kér. 8586 a

Pékség
két kemencével, üzlettel - 
azonnal átvehető. Mester 
ucca 44. 8634 a

Ajánlkozik
kis családhoz vagy magános 
úrhoz középkorú egyszerű 
urinő. Kitünően főz, igen 
jóakaratu, sokoldalú. Nyir- 
ábrány, postrestant. 3379-a

Gazdasszonyriak
ajánlkozom magános em­
berhez, vidékre is. Özv. Ne­
in esné, Pacsirta ucca 58.

3394—a

Eladó
Boldogfalva u. 2. Török Bá­
lint u. 12. számú jól jöve­
delmező sarokház. 3553 b

Üzlethelyiség
kiadó. Perzsaszönyeg, rövid 
Beregszászy zongora eladó. 
Hunyadi ucca 14. 8492—b

KÖZPONTI
'ütéssel, világítással búto­
rozott kis szoba kiadó. 
Perczel, Szent Anna 10.

8225—c

Elegáns
bútorozott szoba kiadó nov. 
1-től. Jókai u. 6. 3191 —b

Üzlethelyiség
kiadó beköltözésre Király u. 
2. Értekezni Wiener Adolf 
cég, Kossuth u. 27. 3307-a

Fiatal,
magános, értelmes, vagyo­
nos gazdálkodó felügyelőnek 
elmenne, kölcsön óvadékot 
ad, esetleg jó gazdaságba 
betársulna. Bővebbet Nagy 
hirdetőirodában. 3326-a

Különbejáratu
lutorozott szoba november 
l-re kiadó. Kossuth ucca 

3131—b

Elköltözés
miatt vendéglő átadó. Cim 
megtudható Külsövásártér 
9, 8548 a

N yirmihály diban
modern pékség külföldi uta­
zás végett eladó. Cim a ki­
adóban. 8326 c

Nyugdíjas
altiszt jó bizonyítvánnyal el­
menne gazdaságba kulcsár, 
felügyelő vagy kerülőnek, 
kinek felesége jó gazdasz- 
szony, esetleg beteg gondo­
zását is vállalja. Cim a ki­
adóban. 8632—a

628 négyszögöl
szőlőtelek házhelynek, kony­
hakertnek parcellázva is el­
adó. Megtekinthető a tulaj­
donosnál, Böszörményi ut 
49 villamos megállónál.

3384—a

Hosszupályiban
egy jókarban levő ház el­
adó, 3 szobás lakás, 1 jó- 
menetelü hentesüzlettel, 
raktár, pince, konyha, dol­
gozóhely, 8 darab nagy jó­
szágra istálló, 30 darab ser­
tésre hizlaló. Értekezni a 
helyszínen. Zara József hen­
tes, Hosszupályi. 3175

m

Füszerüzlet 
forgalmas helyen berende­
zéssel és áruval azonnal át­
adó. Értekezni lehet: Szent 
Anna u. 41. alatt. 8543-

Főkönyvelő
esti munkát vállal. Cime a 
Független Újság kiadójá­
ban. 3441—a

. íWiMMfi ...I—nmrrrM

Jókarban
evő Ljlcerős villanymotort 
negvételre keresek. Farkas, 
Pásti u, 6. 8577—a

Kiültetésre
alkalmas diszcsemetét, bok­
rot veszek. Teleki u. 5., 
háztulajdonos. 337 1 —b

Tejet
azonnali átvételre keresek 
termelőtől, Cim: Széchenyi 
35., keresztépület. 8563- b

Füszerüzlet
forgalmas piacon más vállal­
kozás miatt átadó. — Cim: 
Pálffy üzlet, Kossuth ucca.

8546- -

Kiadó
azonnal két kicsi üzlet, min 
denre alkalmas. Árpádtér 
26. 3245

Negyvenkettes
Boczonádi használt vándor­
kaptárt megvételre keresek. 
Megkereséseket Kiss Gás­
pár Hajdúszoboszló, Nádud­
vari ut 27. sz. 8619—a

Kiadó
bolt, lakások november l-re 
Csapó u. 19., megosztható, 
fenyvesben 6 szobás olcsón, 
két holdas gyümölcsös. — 
Komlóssy ut 16., felső la­
kás. 3176-b

Egy
üzlethelyiség kiadó. Király 
u. 5. 3071 v

Vidéken
jómenetelü fűszer és korcs 
mahelyiség szép lakással, 
nagy telekkel eladó vagy ki­
adó. Bővebbet Barca u. 10.

8499—b

DIENES JÓZSEF
ny. községi főjegyző orszá­
gos földbirtokrendező bíró­
ság által engedélyezett in- 
gatlanforgalmi irodája, Fü- 
vészkert ucca 16. (Saját 
ház.) Telefon 14—98.

Eladó házak:

Acél 2.
Agárdi 13.
Andrássy 12.
Apaffy 4.
Apponyi 37.
Arnold 12.
Bellegelő 483. és 484. 
Boldogfalva 17.
Borz 14.
Böszörményi 48.
Bujdosó 24.
Budai Ézsaiás 6 — a, és 

külső 14.
Csalogány 5.
Csap 27.
Csigekert ucca 9-a.
Csillag 16.
Csokonai 29. és 41. 
Darabos 50.
Délisor 21.
Dévai 8„ 11. és 30.
Diófa 14.
Eötvös 66. és 91.
Erzsébet 12.
Faragó 3. és 16.
Garay 21. és 28.
Géza 25. és 40.
Gróf Tisza István 10. 
Gyár 3.
Gyepűsor 43.
Hadházi ut 34.
Hadházi ucca 26 és 31-b. 
Harsány! Gusztáv 7. 
Honthy 24.
István 32-b. és 41. 
Jánosi 22. és 53.
Kálmán 31.
Késes 76.
Károly Ferenc József 23. 

és 68.
Kígyó 3.
Kinizsi 49.
Király Ferenc 18. 
Kincseshegy 28. 
Kisfaludy 3.
Kishegyes! 38.
Komlóssy 52-b.
Kölcsey 16.
Kuczik telep "O-b. és 60. 
Kuruc 110 111.
Lahner 27.
Lónyai 11.
Lugosi 29.
Magos u. 5.
Malvin 6., 9., 70. és 33. 
Mátyás király 8.
Márton Kálmán 2. és 3,

Zrínyi 49.
Vidéki házak:
Hajduhadházon,
Hajdúszoboszlón.
Hajdusámsonban,
Csökmőn,
Derecskén,
Martinkán,
Alsójózsán,
Vámospércsen.
Házhelyek:
Aczél uccán,
Diófa uccán,
Erdősoron,
Hadházi uccán,
Isó uccán.
Komlóssy utón.
Kinizsi uccán.
Köntöskertben.
Kuczik-telepen.
Poroszlay utón.
Rigó uccán.
Sámsoni utón.
Széchenyi utón, 
Tégláskertben.
Ujkertben.
Vámospércsi utón. 
Vénkertben.

86 darab házhely a Mo- 
nostorpályi utón 36 havi 
részletre.

57 darab házhely alsójó- 
zsai állomásnál, négyszög­
ölenként 1 pengőért.

Szőlők:
Andrássy utón. 
Bocskayban, 
Hajdusámsonban. 
Martinkán.

Földek:

Apafán 2 hold, 
Balmazújvároson 25. 
Bellegelőn 11. 
Biharkeresztesen 56. 
Csökmőn 135.
Derecskén 5 és fél hold. 
Diószegi utón 4. 
Fancsikán 30 és fél, 
Hajdubagoson 14 és 50. 
Hajdusámsonban 19. 
Halápon 15 és 20,
Ilaláp mellett 15. 
Kossuth-kertben 2.
Létai utón 4 és 15 hold. 
Nagyiétán 15 és 9. 
Nádudvaron 113. és 287. 
Nyiracsádi utón 9, 
Ondódon 3, 8 és 15 és fél. 
Szepesen 105,
Tetétlenen 25.
Ujlétán 47 hold. 
Vámospércsi utón 4 es 

fél hold.
Hosszupályi kövesuton 16

Eladó
ház nagy gyümölcsössel, kü­
lön is. jutányosán. Boldog- 
kert, Borsóval 15. 8585—a

ÖNT NEM KELLsmmamam

MEGGYŐZNI,

Ön saját maga is jól
tudja,

hogy milyen előnyt Jelent, hs a
DEBRECENI fOQQETLEN UJSÁQ 
kOlcsönkönyvtárAnak tlfll

Iratkozzon be tehát MÍG MA 1 Előfizetőink keó- 
reményt élveznek. — Felvilágosítást 

a lg, 1—11 vsgy 1—75 »«ima 
Más fanokon in kémág 

gal aéuk.

Nagyvárad 12.
Nap ucca 2.
Nádor 4. j
Nemes 8-a. \
Németh 1, 26, 62-b.

told.
Földbérlet:
Bánkon 20,
Mácson 91 és 206. 
Ondódon 15 és fél hold.

Poroszlay 48,, 68. és 77. 
Pereces 19.
Rothermere 50.
Ráz só Gyula 4. és 35. 
Sárosi 16.
Sámsoni ut 9 és 21.
C ZNC 99 AC 9fi

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett részletfizetésre is. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 3280—a

OZdÜOlCS LL. Cb ZU.
Szávay Gyula 31.
Szeder 18.
Szepességi 37.
Szent Anna 54.
Szeremley 11. és 18. 
Széchenyi ut 30. és 36. 
Szép 11., 17.
Szív 12.
Szoboszlai Pap István 13. 
Szondy 14. és 19.

Nyilastelep
Halasi ucca 10. sz. ház el­
adó. Értekezni Huszár Gál 
ucca 5. 3268 a

Jó családi ház
gazdálkodónak nagyon al­
kalmas, elköltözés végett 
jutányosért sürgősen eladó. 
Kuruc ucca 22. 8413 a

Tanító 6.
Teleki 15.
Tha'.y Kálmán 14.
Tímár 33.
Thury András 6.

Eladó
Károly Ferenc József ut 26. 
négyszobás családi ház szép 
gyümölcsössel. 8 m. uccai 
front. 3246—a

U J UCCd Z~Z.
Vasvári 28.
Vár 6.
Vígkedvű 48.
Vörösmarty 8.

Azonnal beköltözhető
négyszobás modern lakással 
olcsón eladó Nyíl ucca 1 Öl­
sz. ház. 8'472-d
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Ház
jó forgalmú hentesüzlettel, 2 
szoba, konyha, villanyvilágí­
tással, mellékhelyiséggel 8 
ezer pengőért eladó. Ente­
rich telep 2. 3397—a

Eladó
Károly Ferenc József ut 26. 
4 szobás családi ház, szép 
gyümölcsös, 80 m. uccai 
front. 3246 a

mim
Egy

ügyes manikűrös kisasszony 
felvétetik. Bella szalon, 
Arany János u. 18. sz.

8573 a

Kuruc ucca
22. alatti jó családi ház gaz­
dálkodónak igen alkalmas, 
kedvezményes fizetés mel­
lett sürgősen eladó, 
lakás.

Szabad 
3386....a

Jövedelmező
adómentes uj ház eladó. Lo- 
rántffy ucca 24. 3391—c

Eladó I
Aczél ucca 2. számú emele­
tes ház, ára 65.000 pengő, 
feleára nem szükséges, azon­
nal átvehető. 8596—a

Eladó
esetleg részletfizetésre is 
Sestakert, Andrássy ut 21. 
szám alatti 1 holdas házas­
felek, esetleg megosztva is, 
két szoba, konyha, kamra és 
nyitott verandás lakásokkal, 
lugasos szőlő, I gyümölcsfák 
és szivattyús kuttal. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth uccán. 3404 a

Elsőrendű
cukrászsegédet, ki a bonbon 
munkában is teljesen perfekt 
felveszek. Cim a kiadóban.

8578 a

Csizma
munkás felvétetik. Nyomta­
tó 16. Ugyanott házmester.

3405—a

Agilis
üzletszerző, ki füszerkeres- 
kedőknél nagy ismeretséggel 
bir, jelentkezzék Hortobágyi 
teiüzemnél. Külsővásártér 
15. 8589 - a

Jól főző
mindenest hosszú bizonyít­
ványokkal felvesz Kende. 
Rákóczi ucca 17. 8608- a

Jól főző
bejárónőt azonnalra felvesz 
Kende, Rákóczi ucca 17. 
Jelentkezés délelőtt 9- 11.

8607 a

Fényképész tanulónak
4 középiskolát elvégzett 
müvészhajlamu leányt fel­
veszek. Perczel, Szent Anna 
u. 10. 8551—d

Fiatal
jobb leány bentlakónak ma­
gános urinőnél azonnal fel­
vétetik. Rothermere (Dara­
bos) ucca 20. 3276 a

Házvezetőnőt
keresek, nagyobb pusztai 
háztartáshoz. Ajánlkozók 
levélben, Erdődynél, Ujfe- 
hértó. 3367-a

Kifutólányt
felvesz Molnár Lipót kézi­
munka. szőnyegüzlet. Piac 
u. 40. 8545 a

Bejáró
takarítónő jó bizonyitvány- 
nyal délelőtti órákra felvé­
tetik. Széchenyi u. 51.

8547 a

Vizsgázott
soffőr azonnali belépésre 
ajánlkozik. Cim a kiadóban.

’BUH
Vadászkeztyükét

speciális kiállításban, vala­
mint autó-, hajtó-, lovagló-, 
alkalmi és uccai keztyüket 
legolcsóbb árban árus’ 
Keztyüüzem, Ke :ih ucc.. 
58., keresztépület. 3225-u

Férfi
télikabát, cipő, frakk, 
kett, női ruhák, tükrök, 
tik bútorok eladók. Gin

Kard, káposztáshordó
eladó. Homok ”2. 3 iSl-a

fását vállalom. Szent 
3535-

Hulladék épületfát
tüzelésra alkalmas, cca 150 
métermázsa, olcsó áron, ko­
csinként eladó. Értekezni 
hétköznap délelőtt 10-töl 
délután 4-ig. Központi
Egyetemépület, építész. Te 
lefon 10-41. 8638—e

Hordók,
üzleti berendezés, csodálatos 
olcsón eladók. Ecetüzlet, 
Csapó ucca 35. 8641—a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett, részletfizetésre is. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 3402—a

Kiadó
Boldogkertben egy hold 
gyümölcsös, veteményeskert 
egy szoba, konyha. Hunyadi 
ti. 19. 3419—a

Adómentes
modern ház azonnal beköl­
tözhető lakással eladó. Cim 
a kiadóban. 8580—c

Hajduhadházi
Bocskay-kertben egy hold 
jól gondozott szőlő eladó. 
Betonkut, körül lugas, vé­
gén szép gyümölcsös. Cim a 
kiadóhivatalban. 8542-d

Kertiföld,
másfél hold, kiadó. Károly 
Ferenc József ut 52. 3388-b

Cipészsegédet
raktári munkára felveszek. 
Teleki ucca 31. Bujdosó.

8601 a

Kiszolgálóleányt
és boltiszolgát azonnal fel­
vesz Goldmann füszerkeres- 
kedő. Külsővásártér 13. sz 

8632 -a

Cipészsegéd,
hetes, vegyes munkára fel­
vétetik. Zeke, Kar u. 22.

Egy
portás fölvétetik 200 pengő 
óvadékkal. Cim: Kostyák 
György. Wesselényi ucca 
111. szám. 8549 - a

Eladó
magas alakra szmoking 
zsakett, vadászfegyverek, 
ajtólámpa, rézüst, katlan 
Honvéd u. 9-a. 3421—a

Pöszméte
és gleditschia élő kerítéshez 
eladó Honvédtemető u. 10.

3423—b

Kocsis,
pincemunkás felvétetik. Szé­
chenyi ucca 22. 3350-a

Jó szobaleány
jó bizonyítványokkal azon­
nal felvétetik. Piac ucca 87., 
emelet. 8530

Baross ucca
huszonhat alatt eladó egy 
falitükör, sparheld, egy 
szőrme kabát. 8583-a

Kifutóleányt
felvesz Molnár Lipót kézi­
munka- és szőnyegüzlet. 
Piac u. 40. 8527- a

Jóforgalmu
vendéglővel, istállókkal, la­
kásokkal eladó ház. Barom­
vásártérrel és ménteleppel 
szemben. Értekezni a tulaj­
donosnál, Böszörményi ut 
49., villamos megállónál.

3385—a

Komlóssy ut 20.
villatelek és Széchenyi ut 
27. sz. 3 darab 300 négy­
szögöles szép villatelek el­
adó. Cim Széchenyi ut 28. 
alatt. 3333-c

Intelligens,
orthodox, kimondottan úri 
családnál teljes ellátást ke­
res ..Főiskolai hallgató”. 
Ajánlatokat levélben kiadó­
ba. 8554-a

NxyrvsB i

Betétekre
magas kamatot fizet és 
gyüjtőperselyeket kiad a 
Debreceni Gazdák Bankja, 
Kossuth uccán, színházzal 
szemben. 3400—a

8628 a Kezdő
tisztviselőt alkalmaz, Aján­
latok fizetési igény megje­
löléssel ,,Megbízható” jeli­
gére. 8541 d

Bejárónőt
aki kefélni tud, a délelőtti 
órákra keresek azonnal. Jó­
zsef kir. herceg u. 35., II.

8635 a Ügyes
üzletszerzőket jó dotációval, 
lehetőleg nyugdíjasokat ke­
resünk. Hitelszövetkezet.
Püspöki palota. 8540—c

Tanulólányok,
ügyes kezüek felvétetnek. 
Szent Ana ucca 22. Chic di­
vatszalon. 3418 a

Házmesternek
gyermektelen házaspárt ke­
resek, lakást kap. Vár ucca 
g. 3413 -a

Ügyes
kifutófiu felvétetik Deutsch 
Dezső füszerüzlet, Széche­
nyi u. 47. 7813—d

Gazdaságba
legalább földműves Iskolát 
végzett munkafelügyelöt ke­
resek. Jelentkezés vasárnap

RIKKANCSOKAT
fix fizetésre és jutalékra fel­
veszünk. Piac u. 49., II. ud­
var. 7908—d

Rádió,
Philips 3 lámpás hangszó­
róval olcsón eladó. Vendég 
u. 38. 8584 -a

Buzakeny érliszt
25 fillér, István malmi, első­
rendű cukrász nullás és 
tészta'isztek, fűszeráruk leg­
olcsóbban Horváth, Degen- 
feld-tér és Sas ucca sarok.

8579 a

Homok
szekerenként 30 fillérért el­
adó. Pandúr ucca 26. sz.

8576—a

Eladó
/.vcttnadrág, 

fotvAck. Hatvan u.
dívány, 

2. Ház-
felügyelő. 3298 a

Eladó
70 mázsa rozs szalma Bel-
legelő 46. Sámsoni útfél. —
Barnácz János. 3211—a

Vetni való
mezőhegyes! fajbuza elac 
Rákóczi ucca 15. 3319

Egy
öntött vaskályha, jó asa 
sparheld eladók- Török 
lint ucca 25. 331

Nyilastelep
Létai ut 14. sz. alatt 
mázsa karalábé olcsó árb 
eladó. 3366

tílikabát 
Budapesti 
ban, Csapó u.

Hosszú
jutányosán

6. 8537

Káposztának
való nagy srófos kád és 
sebb boros hordók eladi 
Sas ucca 2., házmesternél.

8539

Férfiruhák
télikabát olcsón eladó. J 
zsef királyi herceg u. 27.

8536

levő
Jókarban

Fordson-traktor,

tárcsás boronával eladó. 
Megtekinthető Kandia u. 
sz. alatt. 3297

3378 a

Szakácsnő
és szobalány jó bizonyít­
vánnyal felvétetik. Piac 87., 
emelet. 8558 a

Mindenes
bejárónő, főzéshez értő fel­
vétetik. Piac <58., II. lépcső, 
I. 18. 8566 a

JÓI főző
mindenest jó bizonyítvá­
nyokkal november 15 re fel­
veszek. Nyomtató u. 3.. ud­
varban jobbra. 3387 a

Kifutófiut
elveszek. Harsány!, Eötvös 

u. 11. szám. 8544-—b

Deutsches
Frl. sucht zu ein oder zwei 
Kinder Stelle. Ferenc József 
ut 32.. II. Telefon 6-29.

8568 b

Bejárónőt
keresek azonnal, reggel fél 
héttől kilencig tartó mun­
kára. Péterfia 40. 3357 a i

TANULÓ
leányokat felveszek. Szabó 
Kata nőidivatterme, Piac 
ucca 63., I. emelet. 8224-c

Eladó
egy stráfszekér, 1 hencser. 
egy nagy kihuzós asztal, 4 
darab hajlított szék 
Singer van ógép. Hajó ucca 
18. sz. 3411—c

Sertésnek
ó főtt burgonya hullád 

capható. Burgonyazuzó. I 
terfia 8. 3271-

Szőrmével
bélelt rövid férfi kabát és 
kocsitakaró eladók. Péterfia 
6.. hátul udvarban, jobbra. .

3390 a

Fajborok
is almák, saját termés ó- i 

juj magas fokú, édes, lit 
jrenként is. Téli alma ké 

egyjzelszedett Menilla és férej 
mentes Aranypármin. Ji 
natán, Batul Kavalireke 
Törökbálint, kanadai ko 
mos napi áron. Arany Jánc 
30. Blazsek. 3059—

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Káposztás
kádak kaphatók, javitást ol­
csón, pontosan készít 
Györffy, Nap u. 4. Tele 
12-83. ' 3217

Fürészporkályha
legjobb rendszerű, csak 
Baghv lakatosnál készül. 
Apaffy 67. 3261-

VOCCCfíjFNJrTrfTn^UJdbd^YYrrrmTTix

Előfizetése mindenki­
nek nagy előnyt jelent.

Fizessen elő Ön is!

Gázfürdőkályhák.
keveset használtak, jutánvo 
san eladók. Kovács. Hu 
nyadi u. 12. 8552 -b

Magastörzsü
oltott pöszméte és rózsafák 
eladók. Teleki ucca 11.

3362—a

Hencserek,
díványok matracok készen 

' kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa- 

a lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 

2 olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

2 Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisztüz- 
l«t 5066—d

Nagy telek
a város legforgalmasabb he­
lyén anyagraktárnak, ga- 
ragenak vagy bármi más 
célra kiadó. Reichmann, 
Széchenyi ucca 22. 3352-c

Toledót,
fehér hímzést, azsurozást, 
gobelint vállalok. Görbe u. 
1. 3317-b

Rádió,
2 lámpás, Hadó. vagy elcse­
njem gramafonért, s.b. 
Arany János u. 4. sz. Ház- 
mester. 8587—a

Nagyon
olcsón eladó uj fekete róka 
és 2 jókarban levő kabát. 
Piac 79., II. emelet, balra.

8588—a

Egy
jókarban levő ajtó eladó. — 
Hadházi ut. Kültelek! ucca 
6. sz. Salai. 8611 —a

Prémes
bársonykabát, alig használt, 
olcsón átadó. Piac u. 34., 
III. 14. 8602—a

Téli
leánykakabát és cipő 10 
évesnek eladó. Hatvan u. 
11. 8621 a

Gyermekkocsi,
lakkozott, alig használt, na­
gyon jó állapotban eladó. 
Püspöki palota, II. em. 17. 
sz. 8627 d

Eladó
egy komplett ebédlő Vojta 
müasztalosnál. Kút u. 10.

8630 a

Eladók
vaskályha fatüzelésre, ste- 
lázsi, 2 lisztesláda. Mester 
ucca 15. 3439—a

Ujlétai
saját termésű fajbor literen­
ként is mindennap kapható. 
Széchenyi ucca 45. alatt.

3436 a

Járgány
s szecskavágó. továbbá csu­
kott üveges hintó eladó. En­
gel. Piac ucca 52., ékszer­
üzlet. 8560-b

Friss
libaaprólék kapható. Si- 
monffy u. 27. Hirsch Sa­
munál. 1 kg. 1.40. 8565—a

24 személyes
megrendelésre készült diófa 
ebédlőasztal, két drb. fiókos 
festett asztal, kisebb na­
gyobb aranyozott képrámák 
helyszűke miatt igen jutá­
nyos áron eladók. Szoboszlói 
úti bérház, középső kapu, I. 
em. 5. 3369—a

Takaréktüzhelyek
egegyszerübbtől legdísze­

sebbig nagyobb majolikások 
is kaphatók. Kandia u. 15. 
B—I02E

ELADÓ 
Grosinban (Szamos m. Ro­
mánia) 500 m3 gőzölt bükk 
deszka, I. o. 2100 lei, II. o. 
1900 lei ab Baitesti (Nagy­
bánya kitérő) átvétel Gro- 
sin 100 m3-ként. Előleg 
100.000 lei, biztosíték 40 
hold bükk erdő lekötése és 
egy fiirészbérleti szerződés 
Azelőleg szuccessive vonó- 
dik le. Cim: Lautmann Sá­
muel Nagybánya, Strada 
Crisán 17. 7776—d
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Kind o
szecska- és répavágó. Szé-

^-taFSíJsa

chenyi ut 14. 3393

Bösendorfer
rövid modern zongora 
adó. Cim a kiadóban.

Egy
világos és egy sötétbarna 
háló eladó, ugyanott 2 nő 
vagy férfi részére bútoro­
zott szoba kiadó. Vár ucca 
6. szám. 3383- a

Eladó
alig használt járgány. Ér­
tekezni Konkoly tanya, — 
Sámsoni ut 4. 3370-—c

Nagy kredenc,
ebédlőasztal, vaságy, mán­
gorló, madárkalitka, tükör 
eladó. Király ucca 9. 3306-c

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda, 

5456—<

Kondoroson
3 4 5 —6 hl-es hordók el­
adók. Megtekinthető özv. 
Balogh Zsigmondné szőlő­
telepén. 3072—c

Frakk j
és szmoking vékonytermetü 
fiatalembereknek eladó. Ki­
rály u. 5. 3073—b

TORNAFELSZERELÉS 
ninta, gyürühinta, mászó­
kötél, nyújtó, 4.5 magas 
állvánnyal eladó. Komlóssy 
ut 4-b. 3076—b

Irodabútorok,
nagy és kis kályhák, két 
nagy pult potomáron el­
adók. Telefon 13-75. 8494-d

Fürdőkád
önmelegitővel, jókarban, ol­
csón eladó. Csonka ucca 9. 
szám. 3466—c

APRÓHIRDETÉSEK FELVETELE
a

Debreceni Független Újság, Debreceni Újság «.ímih
részére:

FŐKIADÓH1VATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49., FIÓKKIADÓHIVATALUNK- 
BAN SZÉCHENYI UCCA 2., A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN: FERENC 
BAN. ^EUM,yózSEF UT (1i1AC ucca 34.) ÉS a MARG1T-FURDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

Apróhirdetéseinket öt megyében olvassák. !!!!

Ebédkosztra
nehány úriembert elfoga­
dok. Ebédet házhoz küldöm. 
Zöldfa u. 7. 3329—d

Jó házikoszt
lentétkezésre és kihordásra 
jutányosán kapható. Varga 
ucca 28., uccai lakás. 3133b

°^aítkrQío#L
Keresek

egy szoba, esetleg előszoba, 
konyha, kamarás lakást 
azbnnalra, vagy december 
1-re. Ugyanott háromszo­
bás lakás kiadó. Rákóczi 14.

8612 a

Eladó
4 igásló, alig használt vető­
gép, ekekapa, lószerszámok. 
Érdeklődni Rákóczi u. 3., 
vendéglőben. 3224-b

Egy
fürdőszoba berendezés sür­
gősen eladó. Erzsébet ucca 
109. 3188—c

Jókarbnn
levő asztalos székek, 10—15 
literes üvegek eladók. Szen­
tesi, Csapó u. 40. 7375—d

Egy
uj fekete férfi télikabát el­
adó. Oláh Károly u. 43.

3328—c

Melasszállitáshoz
vashordók eladók vagy bér­
beadók. Reichmann, Szé­
chenyi u. 22. 3351 -c

Pöszméte,
magas törzsű, oltott és 
bukszus eladó. Ujkert, Le­
hel u. 9. 3140—c

Hunyadi ucca
közelében kerestetik búto­
rozott szoba. Orbis, Szent 
Anna 22. 8624 a

Káposztagyalu
kölcsön kapható. Homok uc­
ca 34. sz. 3425 a

T echnológiailag
szabni tanítok, ingyenest is. 
Jezerniczkyné, Veres u. 5.

3290 a

MAGÁN VIZSGÁKRA 
eredményes előkészítés, — 
lémet, francia nyelvokta­

tás okl-vele középiskolai 
tanárnőnél József kir. her­
ceg. u. 41.1 jobbra. 3046—d

Szabni
tanítok, vidéki nálam lakhat, 
készítek női ruhát, fehérne­
műt. Jezerniczkyné, Veres 
u. 5. ' 3410-a

Noiruha,
fehérnemű varrást, horgolt 
kendőt, térítőt vállalok, ház­
nál is. Látcső eladó. Mester 
u. 21. 3399 a

KERESÜNK
6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé­
ges” jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531 —d

Májusra
keres gyermektelen házas­
pár 2—3 szobás uccai la­
kást Péterfián. Ajánlatokat: 
Független Újság kiadójába 
kérem ,,Péteri«” jeligére.

3359 d

Idősebb
magántisztviselő keres egy | 
csendes bútorozott szobát 
villany világítással lehetőleg 
belterületen. Szives ajánla­
tot „Szerény feltételek” 
jelige alatt a kiadóba kérek.

Hó- es sárcipő 
javítást, méiték utáni cipőt 
és csizmát minden Ízlésnek 
megfelelően, javításokat a 
leggyorsabban és pontosan 
készít Giczey András cipész. 
Arany János ucca 63. sz.

8594 a

6 jószágra
istálló, kocsiszín, autóga­
rázs kiadó. Mester u, 28.

8597 -a

Rövid időn belül
szabni, varrni tanítok. Ta­
nítványok magoknak is 
varrhatnak. Volt: Dobro- 
csyné. Jánosi 97. 8610 -a

Kiadó
azonnal olcsón száraz udva­
ri helyiség csendes műhely­
nek. Péterfia 8. 8609 -a

Uradalmi tej
megrendelhető. Hatvan u. 
11. Élelmiszerüzlet. 8621—a

Mérlegjavitás
hitelesítéssel legjutányosab- 
ban Garainál, Zsák ucca 11. 
(Csokonai uccánál). Hasz­
nált mérlegek vétele, eladá­
sa. 8618 -a

T akaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig, nagyobb majolikások 
is kaphatók Kandia ucca 15.

3435-a

Füzőüzemben
egészségügyi haskötőket, 
melltartókat, harisnyatartó­
kat. cipőfűzőket, izlapokat, 
hasmclegitőket legolcsóbb 
árban szerezheti be. Füzö- 
és keztyüüzem, Kossuth u. 
58. szám. 3229—d

Társat
vagy társnőt keresek évek 
óta fennálló portálos főtéri 
üzletemhez tízezer pengő tő­
kével. Teljes címmel ellátott 
levlek „Szerencsés" jeligére 
a kiadóhivatalba. 8418 b

Filéteritőket,
függönybetéteket elgolcsób- 
l an készítek. Füvészkert uc­
ca 12., II. 8598 -c

Friss
libaaprólék kapható, Hirsch 
Samu, Simonfíy u. 27.

8531 a

Eladó
egy asztali gramofon több 
lemezzel. Teleki ucca 59.

8526-a

Társnőt
italmérésbe ezer pengővel 
vagy ingatlannal keresek. 
Magányos férfi lakás van. 
Mester ucca 13. 8640 a

Kevés pénzzel
közreműködő társat keresek 
nöikalapszalonhoz, azonnal- 
ra. Cim a kiadóban. 8595-b

Vaskályha
eladó, szén-, fafütésre. Csa­
pó ucca 26. Értekezés ház­
mesternél. 3340—a

Kóser
hordóskáposzta, vizes és 
ecetes ugorka, paradicsom, 
kóser szappan Kupfernál, 
Pásti ucca. 8532 a

Adok
akár 5 kg-os mennyiséget is, 
hogy a legmagasabb kalóriá- 
ju Kuglovitz bányabeli po­
rosz szenet kipróbálhassa. 
Szabó Győzőné szén- és tü- 
zifaraktára, Debrecen, Tö­
rök Bálint u. 22. 8614 a

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltá- 
ryos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut 1. 

szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Lisztek
a régi jóminőségben, vala­
mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
lisztüzletben, Böszörményi 
ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379—d

Miss Edwards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő — 
(cardiffi egyetemről) an­
golt tanít. József kir. herceg 
ucca 12. szám. 3857—c

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Keztyük
átalakítását, javítását, fes­
tését, tistitását. mosását, 
ezüstridikülök bélelését, ci­
garettatárcára, órákra, ké­
sekre, kulcsokra védőtoko­
kat legolcsóbb árban szerez­
heti be. Keztyü- és füző- 
üzem, Kossuth ucca 58.

3299 d

Paplant
varrni házhoz megyek. Hí­
vásra megjelenek. Szilágyi­
né, Bihari telep. Bihari uc­
ca 4. 8574 a

AZ APRÓHIRDETÉS
az a módja a hirdetőnek, 

amely az ön coljának lag.

Jobban megfelel. Míg a ke- 
reakedfi éx ipa o«t az ft* lati 

hirdetések ré én szól a kK 
aftuaéghez, addig a kóadnség 

•fcVmAakAzti sikert és ere4- 
ménytho A AiazekAldkapue

AZ APRÓHIRDETÉS

FACEMENTTETOK 
javítását szakszerije» végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Pöszméte,
oltott és Gleditschia élő ke­
rítéshez eladó. József kir. 
herceg u. 12. 3180-a

Olcsóbb
lett a hús. Marhahús első­
rendű 1.48 fillér, másodren­
dű 1.16 fillér, sós szalonna 
kilója 1.80 fillér Hevesinél, 
Hatvan ucca 55. 3092-a

Nagy szemű
oltott pöszmétefák és rózsa­
fák eladók. Teleki u. 11.

3161- a

Műhelynek,
raktárnak és üzletnek alkal­
mas helyiségek, valamint 
hely autogarage vagy egyéb 
célokra azonnal kiadó. Piac 
ii. 58., házfelügyelő. 8427-d

Keresek
kisebb vendéglőt vidéken 
bérbe vagy elszámolásra. 
Cim: Molnár, Hajdudorog, 
István-fürdő. 3236-a

Egy
komplett sötétbarna hálóbe 
rendezés azonnal olcsón el­
adó. Ugyanott 2 férfi vagy 
2 nő részére egy bútorozott 
szoba kiadó. Vár ucca 6.

3160

T echnológiailag
zabni tanítok, kézilányt fi­

zetés helyett szabni tanítok. 
Jezerniczkyné, Veres u. 5.

3192—c

Lakodalmi
és minden alkalmi sütést, 
főzést vállal vidékre is 
Wiedcrné, Csokonai u. 19. 
sz. 8553---C

Tollat
rostálok, portól, molytól. 
Rostám van. Vígkedvű 29. 
Szima Istvánná. 33-19 b

Magánnyomozó
megfigyel, informál, nyo­
moz családi, házassági, ha­
gyatéki és bűnügyekben a 
legnagyobb titoktartással. 
Bánó Gyula volt detektiv- 
csoportvezető, Miskolc Bor­
bély ucca 3. 3380 -a

Megjelent
a Tolnai Világlexikon XVI. 
száma. Kapható a Grünhut 
Hirlapirodában, Vrrga ucca 
27. Ugyanott az összes 
Tolnai-kiadványok megren­
delhetők. 8375 —a

Gyermeket
vállalok tartásra. Tégláskert 
Szepesi ucca 4. 3274-a

A Független Újság 
előfizetői és vásárlói 10% 
kedvezménnyel vásárolhat­
ják a Pesti Napló kék regé­
nyeit a Grünhut hirlapiro­
dában, Varga ucca 27. sz. 
Megjelenik minden csütör­
tökön. 8375—c

Traktorral
szántást vállalok az Elepcn, 
vagy környéken. Cim a ki­
adóban. 3289—b

Légelzárózsinór,
rundagomb, zsinór, paszo­
mányáruk, harisnyafejelés és 
szemfelszedés legolcsób a 
Paszomány gyárban, Piac
ucca 32. 1531—d

Tej
uradalmi, házhoz szállítva, 
megrendelhető. Csapó ucca 
19., házfelügyelő. 3171—b

Legújabb
bőrkabátok és bútorok fes­
tése, hó- és sárcipők javítá­
sa Kovácsnál, Batthyány u. 
10. szám. 7840—d

Üzletáthelyezés.
Hatvan ucca 71. számú 
mészüzletemet áthelyeztem 
saját házamba: Vendég uc­
ca 45. sz., Csap ucca 46. sz. 
alá. Ugyanott tűzifa és szén 
kapható. Kérem t. vevőim 
további pártfogását. Fekete 
Mór. 3320—-a

Magánvizsgákra
eredményes előkészítés, né­
met, francia alapos nyelvok­
tatás középiskolai tanárnő­
nél, Piac ucca 79., II. eme­
let. 3259-d

Steier Jakab
ujlétai saját termésű fajbo­
rait literenként megkezdte 
árusítani. Arany János u. 
19. sz. alatt. 1645—d

Poloskairtást
tiángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla- 
ok. Poloskaaszer kapható. 
Felefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 8415—c

Fehérnemű varrást 
és monogramm hímzést ju­
tányosán és nagyon szépen 
készít Bethlen ucca 15. szám 
3-ik ajtó. 3204—c

Megnyitpttam
uj kézimunka és fehérnemű 
vállalatomat. Készítek fe- 
ícrnemüt, függönyöket, ágy 
eritőket, sál a legkénye­

sebb ízlésnek is megfelelő ki­
vitelben a legolcsóbb árban. 
Hegyi Irma, Veres u. hu­
szonhét. 8510 b

Sertésnek
való főtt burgonyahulladék 
Kapható. Burgonyazuzó, Pé­
terfia 8. 327 7- a

Szarvasmarhát
teleltetésre jutányosán válla­
lok. Cim: Kossuth 60.

3259 a

V adászkezty ükét
speciális kiállításban, vala­
mint autó-, hajtó-, lovagló- 
és alkalmi és uccai keztyü- 
ket legolcsóbb árban árusít 
Keztyüüzem, Kossuth 58., 
keresztépület. 3228—d

Fővárosi
tapi-, hetilapot és folyóira­
tot csak a Grünhut hírlap­
íródétól rendeljen. Varga 
ucca 27. 8375—a

Elveszett
kis fehér hosszuszörü spicc 
kutya. Megtaláló illő juta­
lom ellenében juttassa el 
Görbe u. 11. alá. 3547-a

Keresek
naponta 44 liter tejet, ki­
mondottan jót, azonnal. 
Korsós Imréné, Virág ucca 
38., füszerüzlet. 3172-a

V
Hegedűs Sándor Irndelnel -■ «tarádéi réeevénytérseeár liönrvnyomdájáben. Debrecen, Piec nee» 48. esám.
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MARION DAVIES, a Metro Goldwyn világhírű sztárja legújabb filmszerepének egy kedves táncpózában

"Tick cícro'íráít“az"erifélvi teíccfelcm cin- I a viaeKi WiasztdRennetnlT'a mrtm varo- | namati az. intézetnél hotegtegi biztosításra | november 24-én delein
szobájában várakozni az audienciára: I sok és községek tartoznak 1 \ agy öregségi, rokkantsági, özvegység! és ár- 13 6rá|

9
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,
,.sT» '""rm'i

• T ír Írj*
délelőtt s érától délután 
3 óráig

ti



> V

toccctTThu JMc
1929 november 10.

APRÓHIRDETÉSEK FF.I.A; . itÓK : FŐ KI A DÓ HIT A 
TU.ONK11AN : FERENC J.-.SKF VT PIAC UCCA) 49.

ZÁM, PíÓKKIADÓlllVA i ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
Vt.CA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RTL 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA d4. SZÁM 

lATr ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

pcnr AFBÓEIR.DETÉS T1S S7ŐIO ŐTTVS FILLÉR 
__ EGYSZERRE KÉT REGGELI LAfiÁíi '»LÉN K 
**& MINDÉ* TOVÁBBI SZÓ 5 f JJLÉR, V. t! A- 
•ABB BKTÜYKL SZKDETf SZAVA ft DUPLÁK SZ \ 
HITTATNAK. — ÜZLETI HI HDKTÉJU&R MÁS 1 ARI FA.
felvilágosítás IS. és 8-12. ísbámo vhafonon.

1929 november 10VASaRNAFJAKi: PESUJS AUDEBRECENI FÜGGETLEN

DEBRECENI LOVAS VADÁSZOK ÉS, LJ „ . A MUBERTUj VADÁSZLOVAGLÁS RÉSZTVEVŐI. Fent középen a Hubertus vadászlovag
es jobbról fent első Hadhazy honvedhuszárhadnagy jobbról második méneskari altisztek ugratás közben A csoportkép alatt köz 
Janos alezredes. Beszler alezredesné. Sziks/ay őrnagy, Hermann alezredesé. Hermann alezredes, krasznai Krasznay Béláné, Hon 
Jobbról kis csoport: krasznai Krasznay százados. Bészler János alezredes, S/ikszay őrnagy, Horváth László tábornok. Horváth táboi

dós ugratás közben. (Berzéki Sán i

/átvevőinek csop 
balról Hermann C 

zló tábornok, H 
Hermann alezre 
telei a Debrecen

üttu fi Tér­

nek dert 
zobáiáb

-»me'ott Hegedűi és Sándor irorUlrol •- -w«mdai ráérvénytártatát könyvnyomdájában, Debrecen, Piee arca 48. érám
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november 2l-én délelőtt 9 órától délután 
13 óráig

a viucKi vaiasztoKcnncinéz a tormi Váró
sok és községek tartoznak.

napjárt az Intézetnél betegségi biztosításra
\ így öregségi, rokkantsági, n/vegvségi és ár

nek cTernírált az ercfcivi tetedeíem cin- I 
szobájában várakozni az audienciára:

ember 10.

s vadászlovav, 
tép alatt közi 
iéláné, Horva
orváth tábori 
Borzé ki Sán<i

résztvevőinek csoportja Szadeczky Kardos alezredes, Elekes Haman cs Sztojaitov őrnagyok vezetésével Fent balról első Bőét százados, balról második 
balról Bermann Gyuláné. Wolff Gitta, jobbról Horváth tábornokné lovaikkal. Balról kis csoport: Hamann Miklós őrnagy. Hamann ornagvne. Beszler 
i‘,,6 tábornok. Horváth tábornokné. krasznai Krasznay Béla százados. Bergmann ornagvne. alatta Hamann M.klos őrnagy es lelesage lohnton. 

. Hermann alezredes, krasznai Krasznay Béláné. Herman alezredesné. Bergmann őrnagyné es Hamann ornagvne. Alatta: vitéz Huszkiy Imre szaza 

„ telei a Debreceni Független Újság részére.)
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Bor apb6eiiu>sté3 ni szóm örr«s pillér

iS KUYSZKARK SÉT RECiOHU I.Af WN "*-LKN*K 
MBG. MINŐK* TOfXlIBI SZÓ b f XLÉIL V. HA* 
■ABB BKTÓTKX SZKOETT SZAVAI. DUPLÁK SZÁ­
MÍTTATNAK. — OZLim HIBDBTftSaB mA* 1ARIFA.
rBLviLÁooenís 18. És 8-12. -íi&hu «mzífoson.
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APRÖIIIROBTÉSEK FELADHATÓK : FŐKtADÓHlYA- 
IU.ÓNKBAN: FERENC JÓZSIK UT PIAC UCCA) 49. 
szám fiókkiadóhivai adunkban Széchenyi. 
v,:ca’ 2. sz.An, a hugedCs és Undos bt.
KÖNYVKERESKEDÉS ÉBEN PIAC UCCA 84. SZÁM 

1 ATI ÉS A „MARGIT“ FÜIU1Ő PÉNZTÁRÁNÁL. —

debreceni független újság Képes VASÁRNAPJA 1929 november 10.

V *
■'Wr t'M„:

imA'otl Hegedű, él Sándor irnd.lr-í A* -.omdai réarvénylí r ae ing áönyvn V omdájelien Dehreeen, Pine nee» 41). imám.
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A gyei 
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Gábor ah 
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ELKÉSZÜLT AZ UJ JÁRÁSBÍRÓSÁG. PALOTA. Fen, az uj impozáns épület, len, balra » modern, tágas periéivé,éli terem, len,

jobbra egy folyosói részlet. (Berzéki felvitelei.)

Nyomatott HegedUs és S&ndor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.
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